

# International Tobacco Control Policy Evaluation Project

## Korea W1 (Cohort 1)

Survey Code: KR1

Languages: Korean

Mode: Telephone Interview (CATI)

Products: Cig

User Groups: User

Last Update: 19-Jun-2023

# VarName Changes

New Name	Old Name	Date
PU21628	PU636	07-Jan-2010
SM21111	NR21111	14-Aug-2023
PS21213	PS21214	01-Apr-2015
AD21510	AD21511	07-Nov-2016
SL21543	ST21319	13-Jan-2017
AD21812	AD21811	24-Sep-2018
WL21433	WL21421	02-Oct-2018
PS21208	PS21213	03-Oct-2018
DI21703x	DI21703	04-Oct-2018
PU21662	PU21653	24-Oct-2018
PU21772	PU21657	24-Oct-2018
PU21773	PU21655	24-Oct-2018
PU21774	PU21628	24-Oct-2018
RS21019	screen110	10-Jul-2020
RS21020	screen110	10-Jul-2020
RS21025	Sorouting	10-Jul-2020
RS21028	NR_referent	10-Jul-2020

#### TABLE OF CONTENTS

INTRODUCTION	4
CIGARETTES SMOKING STATUS	7
CIGARETTES SMOKING BEHAVIOUR	8
CIGARETTES KNOWLEDGE OF HEALTH EFFECTS & TOBACCO CONSTITUENTS	14
CIGARETTES WARNING LABELS	15
CIGARETTES ADVERTISING & PROMOTION	
CIGARETTES BRAND CHOICE & PURCHASE	26
CIGARETTES LIGHT/MILD	41
ALTERNATIVE TOBACCO PRODUCTS	43
REDUCED HARM PRODUCTS	49
SMOKELESS TOBACCO PRODUCTS	
CIGARETTES CESSATION HELP	56
CIGARETTES BELIEFS ABOUT QUITTING	
CIGARETTES ENVIRONMENTAL TOBACCO SMOKE	83
CIGARETTES PSYCHOSOCIAL BELIEFS	
CIGARETTES PERCEIVED IMMUNITY TO RISK	88
CIGARETTES BELIEFS ABOUT THE TOBACCO INDUSTRY	
CIGARETTES PERCEIVED RISK	89
MODERATORS	91
RELIGION & DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS	94

### ITC\_KR1\_tel\_ENG

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		INTRODUCTION	
001	BI21201	Ask all.  Hello, I am from Korea Gallop Research Institute. Can I speak to?	Ask all. 안녕하세요, 한국갤럽조사연구소의 입니다. 씨와 통화할 수 있을까요?
002	BI21208	Ask all.  When respondent is on the phone: I am calling back about the smoking survey, as you agreed when we spoke last. Are you available to do the survey at this time?  1 Continue; respondent on phone 2 Respondent refuses interview 3 Unable to continue  If response=1, go to 007/BI229.  If response=2, go to 003/BI425.  If response=3, go to 005/BI971.	Ask all. [면접원: 조사대상자와 연결이 되면, 본인여부를 확인한다] 지난번에 약속하신대로 흡연에 대한 설문을 하려고 전화 드렸습니다. 괜찮으시겠습니까? 01 - 계속 진행; 면담대상이 긍정적 반응 -> Pre-5로 가시오 02 - 조사대상자 인터뷰 거절 -> Pre-3으로 가시오 03 - 기타 이유로 조사가 불가능 -> Pre-4로 가시오 If response=1, go to 007/BI229. If response=2, go to 003/BI425. If response=3, go to 005/BI971.
003	BI21425	Ask if 002/BI208=2.  This is a very important international survey. It is very important for the respondent to respond accurately to the questionnaire till the end. So we sent you a gift. Would you please cooperate to complete the questionnaire? If you do not have time now, you can set the time on another day.  1	Ask if 002/BI208=2. BI208=2 (면담 거절시 ), 물을 것 이것은 국제적으로 진행되는 매우 중요한 설문조사입니다. 응답하시는 분이 끝까지 정확하게 설문에 응답해 주시는 것이 매우 중요합니다. 그래서 저희가 사은품을 보내드린 겁니다. 설문이 완성되도록 협조해 주시지 않겠습니까? 만일 지금 시간이 없으시면, 다른 날로 시간을 정해 주셔도 됩니다. 01 - 예, 설문 계속 -> Pre-5로 가시오 02 - 계속 면접을 거부 -> (CS80)을 찍고 -> 아래의 감사인사 후 면접종료 03 - 예, 다음에요 -> Pre-8(예약)로 가서 다시 일정을 잡으세요 If response=1, go to 007/BI229. If response=2, go to 004/BI901. (CS80) If response=3, make appointment.
004	BI21901	Ask if 003/BI425=2. Thank you for your time.	Ask if 003/BI425=2. BI425=2(계속 면담을 거절)

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			잠시나마 시간 내주셔서 감사합니다.
005	BI21971 [A]	•	Ask if 003/BI425=3.
			BI425=3(계속할 수 없을시),
		2 Respondent is unavailable this wave (e.g. sick or	[ <i>면접원 : 묻지 말 것</i> ] 해당되는 이유에 표시할 것
		away)	[면접원 : 필요할 경우 다음을 읽을 것]
		<ul><li>3 Respondent has died</li><li>4 Respondent no longer at this phone number and no</li></ul>	왜 못하시는 지 알 수 있을까요?
		new respondent number given  If response=1, go to 004/BI901 (CS28)	01 - 집안 어른이 응답을 거절함 -> (CS28) ->아래의 감사인사
		If response=2, go to 004/BI901 (CS29) If response=3, go to 004/BI901 (CS30)	후 면접종료
		If response=4, go to 004/BI901 (CS31)	02 - 응답자와 이번에만 불가능함(아프거나, 여행중) -> (CS29) -
			>아래의 감사인사 후 면접종료
			03 - 응답자 사망 -> (CS30) ->아래의 감사인사 후 면접종료
			04 - 응답자가 그 전화번호에 없고 다른 전화번호도 남기지 않음 ->
			(CS31) -> 아래의 감사인사 후 면접종료
			If response=1, go to 004/BI901 (CS28) If response=2, go to 004/BI901 (CS29) If response=3, go to 004/BI901 (CS30) If response=4, go to 004/BI901 (CS31)
006	BI21902	Ask all 005/BI971 respondents.	Ask all 005/BI971 respondents.
		Thank you for your time.	BI971 응답자 모두
			시간내 주셔서 감사합니다
007	BI21229	Thank you for answering our survey. As I mentioned last time, I am sending you a thank you for your participation in this study. Did you receive any mail?	Ask if 002/BI208=2. BI208=2
			저희 조사에 응해주셔서 감사드립니다. 지난번에 말씀 드렸듯이 이번
			연구에 참여하신 데 대한 감사의 표시로 사은품을 보내드리고
		2 No	있는데요, 우편물 받으셨나요?
		If response=1, go to 010/BI100.	01-예 -> Pre-9로 가시오
		If response=2, go to 008/BI212.	02-아니오 -> Pre 6으로 가시오
			If response=1, go to 010/BI100. If response=2, go to 008/BI212.
800	BI21212	Ask if 007/BI229=2.	Ask if 007/BI229=2.
		Sorry. We sent you a letter and a voucher, maybe they are shipping now. I would like to conduct a survey today, and	BI229=2 지속하니다. 저희가 편지야 사플귀은 비내드려느데요. 아마 현재
		would appreciate it if you would like to do the survey now,	죄송합니다. 저희가 편지와 상품권을 보내드렸는데요, 아마 현재
		or you can adjust the date so that you can do it after you	발송중에 있을 겁니다. 오늘 본 조사를 하려고 하는데요, 지금 조사에

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		receive your voucher. Would you like to do it now or wait a	응해주시면 감사하겠구요, 아니면 상품권을 받으신 후에 할 수 있도록
		few days?  1 Answer the survey now	날짜를 조정할 수도 있습니다. 지금 하시겠습니까 아니면 몇 일
		2 Wait a few days	기다렸다가 하시겠습니까?
		If response=1, go to 010/BI100. If response=2, go to 009/BI241.	
		11 1csponse=2, go to 003, b12+1.	01-오늘 조사에 응함 -> 질문 Pre-9로 가시오
			02-몇 일 기다린 후에 응함 -> 질문 Pre-8로 가시오.
			If response=1, go to 010/BI100. If response=2, go to 009/BI241.
009	BI21241	Ask if 003/BI425=3 or 008/BI212=2.	Ask if 003/BI425=3 or 008/BI212=2.
		When can I call you back? The interviewer should arrange the interview before	예약
		December 7, when the investigation is finished. If you want	언제 다시 전화를 드릴까요?
		to receive a gift first, please make a reservation before 7th of	면접원 : 조사가 끝나는 12월 7일 이전으로 잡을 것
		December.	면접원 ; 만일 먼저 사은품을 받기 원하는 경우에는 예약일시를
			늦추되 12월 7일 이전으로 잡을 것
010	BI21100	For the 6 month times, insert into script: For interviews taking place during first 10 days of month="Early" For interviews taking place during days 11-20 of	For the 6 month times, insert into script: For interviews taking place during first 10 days of month="Early" For interviews taking place during days 11-20 of
		month="Middle"	month="Middle"
		For interviews taking place during days 21- end of month="Late"	For interviews taking place during days 21- end of month="Late"
		Create two string variables that will be referred to often in this program:	Create two string variables that will be referred to often in this program:
		6M Anchor="[Early/Middle/Late] [CURRENT MONTH - 6]"	6M Anchor="[Early/Middle/Late] [CURRENT MONTH - 6]"
		1M Anchor="[CURRENT MONTH - 1] [CURRENT DAY OF MONTH]"	1M Anchor="[CURRENT MONTH - 1] [CURRENT DAY OF MONTH]"
			프로그래머- 6개월 기간에 대하여, 다음을 대본에 삽입하시오.
			-한달의 초반 10일 이내에 면담이 이루어지면 = 초순
			-한달의 11일-20일 사이에 면담이 이루어지면=중순
			-한달의 21일에서 말일 사이에 면담이 이루어지면=하순
			이 프로그램에서 자주 언급될 두개의 문자열 변수(string
			variable)를 만드시오
			6M Anchor= "[초순/중순/하순 ] [현재의 월-6]"

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			1M Anchor= "[현재의 월-1][한달 중 현재의 날짜]
011	BI21255	This survey takes about 35 minutes. Some questions are about within the last 6 months. Again, from [6M Anchor] to any time during the past six months. The remaining questions are from the past month, [1M Anchor] to the present time. So let's get started. If you have any questions, please let me know. I'll just skip that part.	이번 조사는 약 35분 정도 소요됩니다. 일부 질문은 지난 6개월 이내에 대한 것입니다. 다시 말씀드리면, [6M Anchor]부터 지금까지의 6개월 간 어느 시간이든 해당됩니다. 나머지 질문은 지난 1개월간 즉 [1M Anchor]부터 지금까지의 시간이 해당됩니다. 자 그럼 시작 하겠습니다. 혹시 질문 중에 대답하기 곤란한 부분이 있으면 말씀해주시기 바랍니다. 그 부분은 그냥 넘어가겠습니다.
		CIGARETTES SMOKING STATUS	
012	QA21211	Can I just check: are you still smoking, or have you quit smoking altogether?  1 Quit 2 Still smoking  If response=1 (quit smoking) go to 013/QA221.  If response=2 (still smoking) go to 014/FR309v.	우선, 현재 담배를 피우십니까 아니면 끊으셨나요?  01 - 끊었음 -> QA221로 가시오  02 - 아직 담배 피움 -> FR309v로 가시오  If response=1 (quit smoking) go to 013/QA221.  If response=2 (still smoking) go to 014/FR309v.
013	QA21221	Ask if 012/QA211=1.  How many days ago did you quit?  Enter number of days. Response must be < [current date] - [recruitment date].  After response, say: Please note that, since some of the survey questions ask about your smoking, I'd like you to answer for when you WERE smoking.	Ask if 012/QA211=1. 몇 일 전에 끊으셨나요?일 일부 질문은 OO님의 흡연에 대한 것입니다. OO님께서 흡연했을 때를 기준으로 답해주시면 됩니다.
014	FR21309v	(Derived variable: smoking status in current wave)  1 Daily smoker if rSmoke at Recruitment=1  2 Weekly smoker if rSmoke at Recruitment=2  3 Monthly smoker if rSmoke at Recruitment=3  4 Quit in the last month if 013/QA221<= 30  Record the corresponding number in the interviewer respondent data.  In case of Interviewer 1, 2, 3, check the number given to the interviewer as it is, and if there is a response from 013/QA221 (if not smoking), check it as 4.  If smoking status=1, go to 015a/SB020.  If smoking status=2 or 3, go to 016a/SB025.  If smoking status=4, go to 019/SB031.	파생된 변수들: 현 웨이브에서의 흡연상태: [면접원: 응답자 자료에서 해당 번호를 기록할 것] [면접원: 1, 2, 3인 경우 면접원에게 나눠준 번호를 그대로 체크하고, 그 외에 QA221에서 응답이 있을 경우(금연인 경우) 4로 체크할 것] 01 - 매일 흡연 (도입설문의 rSmoke =1)> SB020. 02 - 주단위로 흡연 (도입설문의 rSmoke =2)> SB025. 03 - 월단위로 흡연 (도입설문의 rSmoke =3)> SB025. 04 - 지난 달에 금연 (만일 QA221이 30일 미만인 경우)> SB031. If smoking status=1, go to 015a/SB020. If smoking status=2 or 3, go to 016a/SB025. If smoking status=4, go to 019/SB031.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		CIGARETTES SMOKING BEHAVIOUR	
015a	SB21020	Ask if 014/FR309v=1.  Do not read out time units.  Respondent can answer with one time unit, or use both hours and minutes to give a more accurate answer.  We would like to start with some questions about your smoking.  How soon after waking do you usually have your first smoke?  1 Minutes 2 Hours  Enter choice of time units, or a non-response code.	Ask if 014/FR309v=1. 아침에 일어나신 다음 얼마 만에 첫 번째 담배를 피우셨습니까? (면접원: 응답자는 분단위 혹은 시간과 분을 모두 사용하여 답할 수 있음) 01 - [ ] 분 (90분까지는 입력할 수 있음) 02 - [ ]시간
015b	SB21021a	How soon after waking do you usually have your first smoke? (number of minutes)  For >90 minutes, use hours field.	[ ]분 (90분까지는 입력할 수 있음)
015c	SB21021b	(number of hours)	[ ] 시간
016a	SB21025	Ask if 014/FR309v=2-3.  Do not read out time units.  Respondent can answer with one time unit, or use both hours and minutes to give a more accurate answer.  On days that you smoke, how soon after waking do you usually have your first smoke?  1 Minutes 2 Hours  For >90 minutes, use hours field.	Ask if 014/FR309v=2-3. FR309v=2나 3인 사람에게 질문 우선 OO님의 흡연에 대한 질문부터 시작하겠습니다 담배를 피우시는 날의 경우, 아침에 일어나신 다음 얼마 만에 첫 번째 담배를 피우셨습니까? 01 - [ ] 분 (90분까지는 입력할 수 있음). 02 - [ ] 시간.
016b	SB21026a	Do not read out time units. On days that you smoke, how soon after waking do you usually have your first smoke? (number of minutes) Enter number of min. If more than 90 min, code as hours in 016c/SB026b.	[ ] 분 (90분까지는 입력할 수 있음).
016c	SB21026b	Ask if smoking status=2-3. (number of hours)  Must be less than 24 hours.	Ask if smoking status=2-3. [ ] 시간
017	SB21012v	(Derived variable composite: total min to first cig, continuous)	파생변수: 첫 담배까지의 총 시간(분): 연속변수.
018	SB21013v	(Derived variable composite: total min to first cig, category)  0 More than 60 min 1 31-60 min 2 6 to 30 min 3 5 min or less	파생변수: 첫 담배까지의 총 시간(분): 명목변수. 00- 60분 이상 01- 31-60 분 02- 6-30 분

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			03- 5 분 이내
019	SB21031	Ask if 014/FR309v=1-4.  Read out response options.  Do you consider yourself addicted to cigarettes? Would you say  1 Not at all 2 Somewhat addicted 3 Very addicted	Ask if 014/FR309v=1-4. FR309v=1-4인 경우 본인은 담배에 중독되었다고 생각하시나요? 아래 보기 중에서 어디에 해당되나요? (보기를 읽어주세요) 1 전혀 그렇지 않다. 2 약간 중독되었다. 3 심한 중독상태이다
020	SB21041	Ask if 014/FR309v=4.  If 014/FR309v=1-3, go to 022/SB072.  Read out response options.  How hard is it to go without smoking for a whole day?  1 Not at all hard 2 Somewhat hard 3 Very hard 4 Extremely hard  If 014/FR309v=4, go to 021/SB051.	Ask if 014/FR309v=4. If 014/FR309v=1-3, go to 022/SB072. FR309v=4인 경우만 물을 것  FR309v=1-3인 경우 SB072로 갈 것  담배를 피우지 않고 하루를 지내시기가 얼마나 참기 힘드십니까? (보기를 읽어주시오) 01-전혀 힘들지 않다. 02-약간 힘들다 03-상당히 힘들다 04-아주 많이 힘들다 FR309v=4인 경우SB051로 가시오.
021	SB21051	Ask if 014/FR309v=4.  How often do you get strong urges to smoke?  1 Never 2 Less than daily 3 Daily 4 Several times a day 5 Hourly or more often  If 014/FR309v=4, go to 028a/SB203.	If 014/FR309v=4, go to 021/SB051. Ask if 014/FR309v=4. FR309v=4인 경우만 물을 것  얼마나 자주 강한 흡연욕구가 느껴지십니까? 01 - 전혀 없다 02 - 며칠에 한번씩 03 - 매일 04 - 하루 몇 번씩 05 - 매 시간 혹은 더 자주

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			FR309v=4인 경우 SB203으로 가시오.
022	SB21072	Ask if 014/FR309v=1-3.	If 014/FR309v=4, go to 028a/SB203. Ask if 014/FR309v=1-3.
022	3021072	Read out response options.	FR309v=1-3인 경우만 물을 것
		Which of the following best describes how strongly you	OO님께서는 평상시 담배를 얼마나 깊이 들이 마시는 편인지요?(아래
		usually inhale when you smoke?  1 You don't inhale into your chest at all	보기를 읽어주세요)
		2 You inhale only a little into your chest	12 E1-11 (11-1)
		<ul><li>3 You inhale deeply into your chest</li><li>4 You inhale into your chest as deeply as possible</li></ul>	01 - 거의 가슴(폐)안으로 흡입하지 않는다.
		4 Tou littlate litto your chest as deeply as possible	02 - 가슴(폐)안으로 약간 들어오는 정도로 흡입한다.
			03 - 가슴 깊숙히 들이 마신다.
			04 - 가능한 최대한 깊이 들이마신다.
023	SB21084	On average, how long do you let the cigarette burn in	평균적으로 얼마 간격으로 담배연기를 들이마십니까?
	[A]	between puffs?  1 15 seconds or less	(얼마나 자주 담배 연기를 흡입하는 편입니까?)
		2 16-30 seconds 3 31-60 seconds 4 More than 60 seconds	01 - 15초 이내
			02 - 16-30초
			03 - 31-60 초
			04 - 60초 이상
024a	SB21085	Do your cigarettes ever go out between puffs?	담배연기를 흡입하는 사이에 저절로 불이 꺼진 적이 있으십니까?
		1 Yes 2 No If response=1, go to 024b/SB086.	1 예 -> SB086으로 가시오
			2 아니오 -> SB101로 가시오
		Otherwise, go to 025a/SB101.	If response=1, go to 024b/SB086.
024b	SB21086	Ask if 024a/SB085=1.	Otherwise, go to 025a/SB101. Ask if 024a/SB085=1.
0240	3D21000	How often do your cigarettes go out between puffs?	SB085= 01인 경우:
		1 Rarely	
		<ul><li>2 Sometimes</li><li>3 Often</li></ul>	얼마나 자주 그러셨습니까?
		3 3.13	01 - 매우 드뭄
			02 - 때때로
			03 - 자주
024c	SB21088	When your cigarette goes out on its own during smoking, what do you do MOST often?	SB085=01인 경우:
		1 Relight it	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		<ul><li>2 Immediately light another cigarette</li><li>3 Leave it out, stop smoking for now</li><li>4 Something else</li></ul>	흡연하는 동안 담뱃불이 저절로 꺼지는 경우에, 주로 어떻게 하십니까?
		No need to specify "something else"; just code as 4.	01 - 꺼진 담배에 다시 불을 붙인다.
			02 - 즉시 다른 담배에 불을 붙인다
			03 - 더 이상 담배를 피우지 않는다.
			04 - 불확실 함 (그때그때 다름)
025a	SB21101	Ask if QNU/BR505v at recruitment=1.	Ask if QNU/BR505v at recruitment=1.
		During the past 12 months, have you noticed any changes to the taste of the cigarettes you usually smoke?  1 Yes	도입설문에서 BR505v =1인 경우 물을 것:
		2 No	지난 12개월동안, OO님께서 주로 피우는 담배 맛에 변화가
		If response=1, continue with 025b/SB103.	있으셨습니까?
		Otherwise, go to 025c/SB105.	01 - 예 ->SB103으로 가시오.
			02 - 아니오 -> SB105로 가시오.
			If response=1, continue with 025b/SB103. Otherwise, go to 025c/SB105.
025b	SB21103	Do they taste better or worse, or just different?  1 Better	Ask if 025a/SB101=1.
			SB101=01인 경우
		<ul><li>2 Worse</li><li>3 Just different</li></ul>	그럼 그 담배맛이 좋아지셨나요? 나빠지셨나요? 아니면 그냥
			달라졌나요?
			01 - 더 좋아짐
			02 - 더 나빠짐
			03 - 그냥 다름
025c	SB21105	During the past 12 months, have you noticed any changes to	지난 12개월동안, OO님께서 주로 피우는 담배 맛에 대해 OO님의
		the taste of the cigarettes you usually smoke, as in How much they satisfy you?	만족감에 변화가 있나요?
		1 Yes	01 - 예 -> SB107로 가시오.
		2 No If response=1, go to 025d/SB107.	02 - 아니오 -> SB107 건너뛰기
		Otherwise, go to 026a/QA231a.	If response=1, go to 025d/SB107. Otherwise, go to 026a/QA231a.
025d	SB21107	Ask if 025c/SB105=1.	Ask if 025c/SB105=1.
		Are they more or less satisfying than before?  1 More satisfying	SB105=01인 경우
		2 Less satisfying	그럼 이전보다 더 만족하시나요 아니면 덜 만족하시나요?
			01 - 더 만족하다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			02 - 덜 만족스럽다
026a	QA21231a	If QNU/QA101 (at recruitment)=2 or 014/FR309v=4, go to 028a/SB203.  Otherwise, ask:  Do not read out response options.  How long ago did your most recent serious quit attempt END?	If QNU/QA101 (at recruitment)=2 or 014/FR309v=4, go to 028a/SB203. Otherwise, ask: 그럼 그게 정확히 언제였습니까? (보기를 읽어주지 마시오)
0266	04212216	(number of days ago)	01- [ ]일 전 (숫자를 기록한다)
026b	QA21231b	(number of months ago)	02- [ ]개 월 전 (숫자를 기록한다)
026c	QA21231c	(number of years ago)	03- [ ]년 전 (숫자를 기록한다)
026d	QA21231v	(Derived variable composite: 026a/QA231a-c, in months)	파생변수 - QA231a-c의 합을 월단위로
027a	QA21241a	Thinking about any quit attempt that ENDED within the last 6 months since [6M anchor] what is the longest time you	최근 6개월 이내에 즉 [6M Anchor]이후 담배를 끊으려고 시도
		stayed smoke-free?	하신 것 중에서 가장 오랫동안 담배를 안 피우신 기간은 어느
		(number of days)	정도입니까?
0071	0.4.0.4.1		01-[ ]일
027b	QA21241b	(number of months)	02-[ ]개월
027c	QA21241c	(number of years)	03-[ ]년
028a	SB21203	Ask all.  Read out response options if necessary.  In the last monthsince [1M Anchor]how often did you  Smoking Status=1-3: Think about how much you enjoy smoking?  Smoking Status=4: Think about how much you enjoyed smoking?  1 Never 2 Rarely 3 Sometimes 4 Often 5 Very often	Ask all. 다음에 드리는 질문은 지난 달 즉 [1M Anchor]이후 얼마나 자주 아래의 생각을 하셨는지를 묻는 질문입니다. 각 질문에 대해서 다음 보기 중 한 가지를 택해서 답해주시기 바랍니다. (보기를 읽어준다) [1M Anchor]이후 즉 지난 달에 얼마나 자주에 대해서 생각을 하셨나요? 흡연상태 1-3: OO님께서 얼마나 흡연을 즐기는지. 흡연상태 4: OO님께서 얼마나 흡연을 즐겼는지. 01-전혀 생각하지 않았다. 02-드물게 생각했다 03-가끔 생각했다. 04-종종 생각했다.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
028b	SB21205	Smoking status=1-3: Think about the harm your smoking might be doing to you? Smoking status=4: Think about the harm your smoking might have been doing to you if you were still smoking?	[1M Anchor]이후 즉 지난 달에 얼마나 자주에 대해서 생각을 하셨나요?
			<b>흡연상태 1-3:</b> 흡연이 내게 미칠 해로움
			<b>흡연상태 4:</b> 만일 아직 담배를 피운다면 흡연이 내게 미칠 해로움
028c	SB21207	Read out response options if necessary.  Smoking status=1-3: Think about the harm your	[1M Anchor]이후 즉 지난 달에 얼마나 자주에
		smoking might be doing to other people?  Smoking status=4: Think about the harm your smoking	대해서 생각을 하셨나요?
		might have been doing to other people if you were still	흡연상태1-3: 흡연이 다른 사람에게 미칠 해로움
		smoking?	흡연상태4: 만일 아직 담배를 피운다면 흡연이 다른 사람에게 미칠 해로움
028d	SB21209	Think about the bad conduct of tobacco companies?	[1M Anchor]이후 즉 지난 달에 얼마나 자주 담배회사의 나쁜
			태도에 대해서 생각을 하셨나요?
028e	SB21211	Smoking status=1-3: Think about the money you spend	[1M Anchor]이후 즉 지난 달에 얼마나 자주에
		on smoking?  Smoking status=4: Think about the money you used to spend on smoking?	대해서 생각을 하셨나요?
			흡연상태1-3: <b>OO님께서 소비하는 담뱃값</b>
			흡연상태4: <b>OO님께서 소비했던 담뱃값</b>
029a	SB21221	In the last month since [1M anchor] have you stubbed out a cigarette before you finished it because you thought	지난 달에 즉 [1M Anchor]이후 기간 중에, 담배가 해로울 것
		about the harm of smoking?	같아서 담배를 피우시다가 끝까지 다 안 피우고 중간에 담배를 꺼버린
		1 Yes 2 No	적이 있습니까?
		If response=1, go to 029b/SB226.	01 M . N
		Otherwise, go to 030a/KN221.	01-예 ; 질문 sb226 로 간다.
			02-아니오 ; KN221로 간다. If response=1, go to 029b/SB226.
			Otherwise, go to 030a/KN221.
029b	SB21226	Ask if 029a/SB221=1. Was that once, a few times, or lots of times?	Ask if 029a/SB221=1.
		1 Once	SB221=01인 경우만
		2 A few times 3 Lots of times	그러신 적이 단 한번이었나요 아니면 가끔이었나요? 여러
		3 Lots of times	번이었나요? 01- 한 번
			02- 가 끔

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			03- 여러 번
029c	SB21226v	Derived variable: Overall frequency of butting out before	파생변수: 다 피우기 전에 중간에 꺼버린 총 횟수
		finishing. If 029a/SB221=2, 8 or 9, 029c/SB226v=0.	SB226은 그대로, SB221에서 2는 0으로 리코드
		Otherwise 029c/SB226v=029b/SB226.	
		0 Never	
		1 Once 2 A few times	
		3 Lots of times	
		CIGARETTES KNOWLEDGE OF HEALTH	
030a	KN21221	EFFECTS & TOBACCO CONSTITUENTS	
030a	KINZIZZI	I am going to read you a list of health effects and diseases that may or may not be caused by smoking cigarettes. Based	지금부터는 제가 흡연이 영향을 미칠지 모르는 몇 가지 질병 이름을
		on what you know or believe, does smoking cause	불러드릴텐데요, OO님께서 흡연이 원인일 것이라고 생각하시는 혹은
		Stroke in smokers?  1 Yes	믿으시는 질병명이 있으면 대답해주시기 바랍니다.
		2 No	흡연자에서 중풍
			01-예
			02-아니오
030b	KN21231	Ask all. Impotence in male smokers?	Ask all.
030c	KN21246	Blindness?	남성 흡연자에서 발기불능
030d	KN21240		시력상실
		Lung cancer in non-smokers from secondhand smoke?	비흡연자이지만 간접흡연 시 폐암
030e	KN21256	Mouth and throat cancer?	구강 및 인후암
031a	KN21411	Are each of the following statements true or false?  The way a smoker PUFFS on a cigarette can affect the	다음 불러드리는 문장이 맞는지 틀리는지 말씀해주시기 바랍니다.
		amount of tar and nicotine a smoker takes in.	흡연자가 담배 연기를 어떻게 들이마시냐에 따라 흡연자가 마시는
		1 True 2 False	타르와 니코틴의 양이 다르다.
		2 Taise	01-맞음
			02-틀림
031b	KN21431	Filters reduce the harmfulness of cigarettes.	필터는 담배의 해로움을 줄여준다.
031c	KN21441	The nicotine in cigarettes is the chemical that causes most of the cancer.	담배의 니코틴은 대부분의 암의 원인이 되는 화학물질이다.
032	KN21501	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.
		Is it true or false that The cigarettes I smoke have vent holes in the filter.	내가 피우는 담배 필터에는 작은 환기 구멍들이 있다.
		1 True	01 - 맞음 -> KN503으로 가시오
		2 False	02 - 틀림 -> KN512으로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		If response=1, go to 033/KN503. If response=2, go to 035/KN512.	If response=1, go to 033/KN503. If response=2, go to 035/KN512.
033	KN21503	Ask if 032/KN501=1.	Ask if 032/KN501=1.
		How often do you deliberately try to cover these holes	KN501=1인 경우
		when you are smoking the cigarettes?  1 Never	OO님께서는 이러한 구멍들을 일부러 얼마나 자주 막으려고 했나요?
		2 Rarely	01 - 전혀 아님 -> KN504로 가시오
		<ul><li>3 Sometimes</li><li>4 Often</li></ul>	02 - 드물게
		5 Very often	03 - 가끔
			04 - 때때로
			05 - 매우 자주
034	KN21504	Ask if 033/KN503=1.	Ask if 033/KN503=1.
		For interviewer use only. Do not read out:	KN503=1인 경우
		Code 'mentioned' or 'not mentioned' for whether or not respondent (1) expresses surprise that blocking cigarette	[면접원 주의사항 : 읽지 마시오
		holes is possible, AND/ OR (2) implies that he/she doesn't know how to block the holes.  1 Mentioned 2 Not mentioned	만일 응답자가 필터의 환기 구멍을 막을 수 있다는 것에 대하여
			놀라움을 표시하거나 어떻게 구멍을 막는지 모른다고 응답하는
			경우는 01= 언급함에 표시하고,
			만약 응답자가 놀라움을 표시하지 않거나 이미 알고 있는 경우는
			02= 언급하지 않음에 표시]
			04 N 7 N
			01 - 언급함
025	L/NI24 E4 2	Asla Manualdian atatus 4.0	02 -언급하지 않음
035	KN21512	Ask if smoking status=1-3.  Are each of the following statements true or false?	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태 1-3인 경우
		The brand of cigarettes I smoke has lower levels of cancer-	내가 피우는 브랜드의 담배는 다른 담배에 비하여 암 유발 물질이
		causing chemicals than other cigarettes.  1 True	적게 들어있다
		2 False	
			01 - 맞음
		CICADETTES WADNING LADELS	02 - 틀림
036	WL21201	CIGARETTES WARNING LABELS Read out response options.	TI나 다 즈 [1M Anchow]이 ㅎ 어머니 나 다즈 다배가에 걸고 ㅁ그기
0.50	VVLZIZUI	In the last month that is, since [1M anchor] how often	지난 달 즉 [1M Anchor]이후 얼마나 자주 담뱃갑에 경고 문구가
		have you noticed the warning labels on cigarette packages?	있는 것을 보셨습니까? (보기를 읽을 것)
		<ul><li>1 Never</li><li>2 Rarely</li></ul>	01-전혀 못 보았다 -> WL221로 가시오
		3 Sometimes	02-거의 못 보았다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		4 Often	03-가끔 보았다
		5 Very often If response=1, go to 038/WL221.	04-종종 보았다
		Otherwise, go to 037/WL211.	05-자주 보았다
			If response=1, go to 038/WL221. Otherwise, go to 037/WL211.
037	WL21211	Read out response options.  In the last month that is, since [1M anchor], how often	지난 달 즉 [1M Anchor]이후 담뱃갑에 있는 경고 문구를 보셨다면
		have you looked closely at the warning labels on cigarette	내용을 자세히 보셨습니까? (보기를 읽을 것)
		packages?	01-전혀 못 보았다
		<ul><li>1 Never</li><li>2 Rarely</li></ul>	02-거의 못 보았다
		3 Sometimes	03-가끔 보았다
		4 Often	04-종종 보았다
		5 Very often	05-자주 보았다
038	WL21221	Read out response options.	지난 달에 담뱃갑의 경고 문구 때문에 담배를 피우려다가 안 피우신
		In the last month, have the warning labels stopped you from having a cigarette when you were about to smoke one?	적이 있습니다.(보기를 읽을 것)
			01-전혀 없었다
		1 Never 2 Once	02-한번 있었다.
		3 A few times	03-서너 차례 있었다.
		4 Many times	04-여러 번 있었다.
039a	WL21311	Ask if 014/FR309v=1-4.	Ask if 014/FR309v=1-4.
	[A]	In the last month, have you made any effort to avoid looking at or thinking about the warning labels	흡연상태 =1-4인 경우
		By covering the warnings up?	지난달에 담뱃갑의 경고 문구를 안 보려고 혹은 의식적으로 피하려고
		1 Yes 2 No	다음과 같은 방법을 사용 하신 적이 있습니까? (보기를 읽을 것)
		8 Refused	경고 문구를 손으로 가리기.
		9 Don't know	01-예
			02-아니오
039b	WL21321 [A]	Ask if smoking status=1-3.  By keeping the pack out of sight?	Ask if smoking status=1-3.
0206		, , , , , ,	담뱃갑의 문구가 눈에 띄지 않게 하기
039c	WL21331 [A]	By using a cigarette case or some other pack?	담배케이스나 다른 담뱃값을 사용하기
039d	WL21341 [A]	By not buying packs with particular labels?	특정한 경고가 있는 담뱃값을 일부러 피해서 사기
040	WL21411	Read out response options.  To what extent do the health warnings on cigarette packs	경고문구가 어느 정도나 흡연의 건강에 대한 해로움을 생각하게

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		make you more likely to think about the health risks (health danger) of smoking?  1 Not at all	한다고 생각하십니까? (보기를 읽으시오)
			01 - 전혀 아님
		2 A little	02 - 약간
		<ul><li>3 Somewhat</li><li>4 A lot</li></ul>	03 - 어느정도
		7 A 10t	04 - 많이
041a	WL21433 (Prev. WL421)	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  Do the warning labels on cigarette packs make you want to quit smoking?	Ask if smoking status=1-3.흡연상태=1-3인 경우:흡연경고문구가 OO님을 금연하고 싶게 만든다고 생각하십니까?
		1 Not at all	(보기를 읽으시오)
		<ul><li>2 Slightly</li><li>3 To some extent</li></ul>	01 - 전혀 아님
		4 A lot	02 - 약간
			03 - 어느정도
			04 - 많이
041b	WL21431	Ask if 014/FR309v=4.  To what extent do the warning labels on cigarette packs make you more likely to stay quit?  1 Not at all 2 A little 3 Somewhat 4 A lot	Ask if 014/FR309v=4. 흡연상태=4인 경우:
			흡연경고문구가 OO님께서 금연을 유지하는데 얼마나 기여한다고
			생각하십니까? (보기를 읽으시오)
			01 - 전혀 아님
			02 - 약간
			03 - 어느정도
0.42	14/1 24 4 4 2		04 - 많이
042a	WL21443	In some places, information is being put in or on cigarette packs. In the last month – i.e. since [1M anchor] – have	Ask all. 어느 나라에서는 담배포장 안에 별도의 종이로 인쇄되어 포함된
			정보지를 넣어두곤 합니다. 지난 한달 동안 00님께서는 담배포장
		you noticed any information or advertising on the inside, or attached to the outside, of packs?	안이나 밖에 어떤 종류의 정보나 광고가 별도의 종이로 인쇄되어
		1 Yes	포함된 것을 보신 적이 있습니까?
		2 No If response=1, go to 042b/WL446.	01 - 예 -> WL446으로 가시오
		Otherwise, go to 043/WL471.	02 - 아니오 -> WL471로 가시오
			If response=1, go to 042b/WL446.
			Otherwise, go to 043/WL471.
042b	WL21446	Ask if 042a/WL443=1.  As far as you know, was that information provided by the	Ask if 042a/WL443=1.
		7.5 far as you know, was that information provided by the	WL443=1인 경우:

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		government, the tobacco industry, or some other source?	그 정보나 광고가 정부, 담배회사 혹은 정부와 담배회사 모두, 아니면
		<ul><li>1 Government</li><li>2 Tobacco industry</li></ul>	기타 다른 곳으로부터 온 것인지 응답해 주십시오.
		3 Both	01 - 정부
		4 Some other source	02 - 담배회사
		<ul><li>7 Not applicable</li><li>8 Refused</li></ul>	03 - 정부와 담배회사 모두
		9 Don't know	04 – 기타 다른 기관
043	WL21471	Accept "don't know" without pressing for an answer.  In the last month, how often have you read the information	지나 다시 다네가에 권심이나 다네 사님에 대한 내용을 어머니 지조
043	VVL214/1	about ingredients on the cigarette pack?	지난 달에 담뱃값에 적혀있는 담배 성분에 대한 내용을 얼마나 자주
		1 Never	위어보셨습니까? 
		<ul><li>2 Rarely</li><li>3 Sometimes</li></ul>	01-전혀
		4 Often	02-드물게
		5 Very often	03-가끔
			04-종종
			05-자주
		CIGARETTES ADVERTISING & PROMOTION	
044	AD21201	Read out response options.  Thinking about everything that happens around you, in the	[면접원 : 반드시 광고가 아니어도 됨. 담배를 판촉하는 어떤
		last 6 months since [6M anchor] how often have you	행위이든 포함됨 ]
		encountered things that promote smoking?	주변에서 벌어진 여러 가지 일들을 생각해보시기 바랍니다. 지난
		<ul><li>1 Never</li><li>2 Rarely</li></ul>	6개월 간 즉 [6M anchor] 이후에 담배에 대한 광고나 판촉활동을
		3 Sometimes	보신 적이 있으십니까?
		4 Often	01-전혀 없었다
		5 Very often It doesn't have to be advertising – anything promoting	02-드물게
		smoking.	03-가끔
			04-종종
			05-자주
045a	AD21206	Now I want to ask you about tobacco advertising. In the last	담배 광고에 대해서 여쭈어보겠습니다. 아래에 보기를
		6 months, have you noticed cigarettes or tobacco products	불러드릴텐데요, 보기에서 담배를 선전하는 광고를 보신 적이
		being advertised in any of the following places? On television?	있습니까? (아래 항목을 읽으시오)
		1 Yes	텔레비전
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
			02 91-1-1

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
045b	AD21211	On radio?	라디오
045c	AD21216	At the theatre, before or after the movie?	극장에서 영화보기 전 후
045d	AD21221	On posters or billboards?	포스터나 길거리 광고판
045e	AD21226	In newspapers or magazines?	신문이나 잡지
045f	AD21231	On shop windows or inside shops where tobacco is sold?	담배가게의 창문이나 가게 안팎
046	AD21301	Ask all.  In the last 6 months that is, since [6M anchor] have you seen or heard about any  Sport or sporting event that is connected with specific BRANDS of cigarettes in the country?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 047/AD306.  Otherwise, go to 048/AD311.	Ask all. 지난 6개월 동안 국내에서 특정한 담배 상표와 연관된 스포츠나 스포츠 행사에 대하여 듣거나 본 적이 있으십니까?  01 - 예 -> AD306로 가시오 02 - 아니오 -> AD311로 가시오 If response=1, go to 047/AD306. Otherwise, go to 048/AD311.
047	AD21306	Ask if 046/AD301=1.  Did you attend the sponsored event or did you hear about it in some other way?  1 Attended 2 Heard another way	Ask if 046/AD301=1. AD301=01인 경우: OO님께서는 그 행사에 참여하셨습니까? 아니면 단지 다른 경로를 통하여 들으신 것입니까?  01 - 참여함 02 - 다른 경로를 통하여 들음
048	AD21311	Ask all.  In the last 6 months that is, since [6M anchor] have you seen or heard about any  Sport or sporting event that is sponsored by or connected with specific tobacco COMPANIES in the country?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 049/AD316.  If response=2, go to 050/AD321.	Ask all. 지난 6개월 동안 국내에서 특정한 담배 회사와 연관된 스포츠나 스포츠 행사에 대하여 듣거나 본 적이 있으십니까?  01 - 예 -> AD316으로 가시오 02 - 아니오 -> AD321로 가시오 If response=1, go to 049/AD316. If response=2, go to 050/AD321.
049	AD21316	Ask if 048/AD311=1.  Did you attend the sponsored event or did you hear about it in some other way?  1 Attended 2 Heard another way	Ask if 048/AD311=1. AD311=01인 경우: OO님께서는 그 행사에 참여하셨습니까? 아니면 단지 다른 경로를 통하여 들으신 것입니까?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			01 - 참여함
			02 - 다른 경로를 통하여 들음
050	AD21321	In the last 6 months that is, since [6M anchor] have you	지난 6개월 동안 국내에서 특정한 담배 상표와 관련된 음악회, 극장,
		seen or heard about any Music, theatre, art, or fashion events, that are associated	예술 혹은 패션 이벤트에 대하여 듣거나 본 적이 있으십니까?
		with particular tobacco companies in Korea?	01 - 예 -> AD326으로 가시오
		1 Yes 2 No	02 - 아니오 -> AD331로 가시오
		If response=1, go to 051/AD326.	If response=1, go to 051/AD326.
051	AD24226	Otherwise, go to 052/AD331.	Otherwise, go to 052/AD331.
051	AD21326	Ask if 050/AD321=1.  Did you attend the sponsored event or did you hear about	Ask if 050/AD321=1. AD321=01인 경우:
		it in some other way?	OO님께서는 그 행사에 참여하셨습니까? 아니면 단지 다른 경로를
		<ul><li>1 Attended</li><li>2 Heard another way</li></ul>	통하여 들으신 것입니까?
		2 Heard another way	01 - 참여함
			02 - 다른 경로를 통하여 들음
052	AD21331	In the last 6 months that is, since [6M anchor] have you	지난 6개월 동안 국내에서 특정한 담배 회사와 관련된 음악회, 극장,
	NB21331	seen or heard about any  Music, theatre, art, or fashion events, that are sponsored by or connected with specific tobacco COMPANIES in Korea?	예술 혹은 패션 이벤트에 대하여 듣거나 본 적이 있으십니까?
			에 물 혹은 패션 이전트에 대하여 듣기다 는 혹이 있으립니까! 01 - 예 -> AD336으로 가시오
			02 - 아니오 -> AD401로 가시오
		1 Yes 2 No	If response=1, go to 053/AD336.
		2 No If response=1, go to 053/AD336.	If response=2, go to 054/AD401.
		If response=2, go to 054/AD401.	
053	AD21336	Ask if 052/AD331=1.  Did you attend the sponsored event or did you hear about	Ask if 052/AD331=1.
		it in some other way?  1 Attended	AD331=01인 경우:
			OO님께서는 그 행사에 참여하셨습니까? 아니면 단지 다른 경로를
		2 Heard another way	통하여 들으신 것입니까?
			01 - 참여함
			02 - 다른 경로를 통하여 들음
054	AD21401	In the last 6 months, have you noticed tobacco promotions	지난 6개월동안 공짜 담배를 제공하는 판촉행위를 보신적이
		offering free samples of cigarettes?	있으십니까?
		1 Yes 2 No	M-립크에: 01 - 예 -> AD406으로 가시오
		If response=1, go to 055/AD406.	02 - 아니오 -> AD411으로 가시오
		Otherwise, go to 056/AD411.	05 -1 1∓ \ \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			If response=1, go to 055/AD406.
055	AD21406	Ask if 054/AD401=1.	Otherwise, go to 056/AD411. Ask if 054/AD401=1.
	/	In the last 6 months, have YOU received free samples of	AD401=01인 경우:
		cigarettes?  1 Yes	지난 6개월동안 OO님께서는 공짜 담배를 받아보셨습니까?
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
056	AD21411	In the last 6 months have you noticed special price offers	지난 6개월동안 담배를 특별할인 가격으로 판매하는 판촉행위를
		for cigarettes?  1 Yes	보신적이 있으십니까?
		2 No	01 - 예 -> AD416으로 가시오
		If response=1, go to 057/AD416. Otherwise, go to 058/AD421.	02 - 아니오 -> AD421로 가시오
		Otherwise, go to 036/ AD421.	If response=1, go to 057/AD416.
057	AD21416	Ask if 056/AD411=1.	Otherwise, go to 058/AD421. Ask if 056/AD411=1.
	ADZI410	In the last 6 months, have you bought cigarettes at a special price?  1 Yes 2 No	AD411=01인 경우:
			지난 6개월동안 OO 님께서는 특별할인 가격으로 담배를 구입해 보신
			적이 있으십니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
058	AD21421	In the last 6 months, have you noticed free gifts or special	지난 6개월동안 담배를 살 때 사은품을 끼워주거나 다른 물건을 할인
		discount offers on other products when buying cigarettes?  1 Yes 2 No If response=1, go to 059a/AD431. Otherwise, go to 064a/AD471.	가격으로 판매하는 판촉행위를 보신적이 있으십니까?
			01 - 예 -> AD431로 갈 것
			02 - 아니오 -> AD471로 갈 것
		otherwise, go to obta, ABT/11	If response=1, go to 059a/AD431.
059a	AD21431	Ask if 058/AD421=1.	Otherwise, go to 064a/AD471. Ask if 058/AD421=1.
		Were these free gifts or special discounts	AD421=01인 경우:
		From a [shop/ store] keeper when buying cigarettes?  1 Yes	이러한 사은품이나 특별 판매는 어떤 경로로 알게 되었나요? (각
		2 No	항목을 읽을 것)
			담배를 살 때 담배가게 주인이 제공했나요?
			01 - 예
			02 - 아니오
059b	AD21441	From you or someone else saving coupons or tokens from	OO님께서나 누군가가 담뱃갑 안에 들어있는 할인쿠폰이나 사은권을

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		inside cigarette packs?	제공받은 적이 있나요?
059c	AD21451	,	OO님께서나 누군가가 담뱃갑에 인쇄되어 있는 할인쿠폰을 사용한
		(e.g. pack fronts)?	적이 있나요?
059d	AD21461	Free gifts showing cigarette brand logos, given out at	OO님께서나 누군가가 콘서트, 축제, 스포츠 행사에서 주어진
		events such as concerts, festivals or sports events?  If 059a/AD431-059d/AD461 all=2, go to 064a/AD471.	담배이름이나 로고가 그려진 무료 선물을 받은 적이 있나요?
		11 0554/ AB451 0554/ AB461 411-2/ go to 0544/ AB4711	만일 위 질문에 모두'02-아니오'인 경우 AD471로 가시오.
000	AD21426	A-I- 15 0F0- /AD 424-4	If 059a/AD431-059d/AD461 all=2, go to 064a/AD471.
060	AD21436	Ask if 059a/AD431=1.  In the last 6 months, have YOU personally received	Ask if 059a/AD431=1. AD431 =01인 경우:
		Free gifts or discount offers from a [shop/ store]- keeper	지난 6개월 동안, OO님께서는 개인적으로 담배를 살 때 가게로부터
		when buying cigarettes?  1 Yes	공짜 선물이나 할인혜택을 받은 적이 있습니까?
		2 No	
			01 - 예
061	AD21446	Ask if 059b/AD441=1.	02 - 아니오 Ask if 059b/AD441=1.
001	AD21446	In the last 6 months, have YOU personally received Free gifts/ discount offers from you or someone else saving coupons or tokens from inside cigarette packs?  1 Yes 2 No	ASK II 0395/AD441-1. AD441 =01인 경우:
			지난 6개월 동안, OO님께서는 개인적으로 담뱃갑 안에 있는
			할인쿠폰이나 사은권으로 공짜 선물이나 할인혜택을 받아 보신 적이
			있습니까??
062	AD21456	Ask if 059c/AD451=1.	Ask if 059c/AD451=1.
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	In the last 6 months, have YOU personally received Free gifts/ discount offers from you or someone else saving parts of cigarette packs (e.g. pack fronts)?  1 Yes	AD451 =01인 경우:
			지난 6개월 동안, OO님께서는 개인적으로 담뱃갑에 인쇄된
			할인쿠폰을 통하여 공짜 선물이나 할인혜택을 받아 보신 적이
		2 No	있습니까?
063	AD21466	Ask if 059d/AD461=1.	Ask if 059d/AD461=1.
		In the last 6 months, have YOU personally received Free gifts showing cigarette brand logos, given out at	AD461 =01인 경우:
		events such as concerts, festivals or sports events?	지난 6개월 동안, OO님께서는 개인적으로 콘서트, 축제, 스포츠
		1 Yes	행사의 이벤트로 제공되는 담배 이름이나 로고가 새겨진 공짜 선물을
		2 No	받아보신 적이 있습니까?
064a	AD21471	Ask all.	Ask all.
		In the last 6 months, have you noticed e-mail messages promoting cigarettes or tobacco products?	지난 6개월 동안, OO님께서는 다음과 같은 것들을 보신 적이
		1 Yes	있습니까?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 No	
			담배나 담배관련 상품을 판촉하는 이메일
			01 - 예
			02 - 아니오
064b	AD21481	In the last 6 months, have you noticed mobile phone text messages promoting cigarettes or tobacco products?	담배나 담배관련 상품을 판촉하는 휴대폰 문자 메시지?
064c	AD21491	In the last 6 months, have you noticed mail promoting cigarettes or tobacco products?	담배나 담배관련 상품을 판촉하는 우편물
065	AD21501	Ask all.	Ask all.
		In the last 6 months, have you seen clothing or other items with a cigarette brand name or logo?	지난 6개월동안, OO님께서는 담배 이름이나 로고가 새겨진 옷이나
		1 Yes	다른 품목을 보신적이 있으십니까?
		2 No	01 - 예 -> AD506으로 가시오
		If response=1, go to 066/AD506. Otherwise, go to 067/AD510.	02 - 아니오 -> AD511로 가시오
			If response=1, go to 066/AD506.
066	AD21506	Ask if 065/AD501=1.	Otherwise, go to 067/AD510. Ask if 065/AD501=1.
000	AD21300	In the last 6 months, have YOU received clothing or other items with a cigarette brand name or logo?  1 Yes 2 No	AD501=01인 경우:
			지난 6개월 동안, OO님께서는 담배 이름이나 로고가 새겨진 옷이나
			다른 품목을 받으신 적이 있습니까?
			01 - @
			02 - 아니오
067	AD21510	In the last 6 months, have you noticed sweepstakes linked	
007	(Prev. AD511)	rev. to cigarettes or tobacco?	지난 6개월동안, 귀하는
			담배와 관련된 경품행사를 보신 적이 있습니까?
			01- 예 -> AD516으로 가시오
			02 - 아니오 -> AD521로 가시오
			If response=1, go to 068/AD516. If response=2, go to 069/AD521.
068	AD21516	Ask if 067/AD510=1.	Ask if 067/AD510=1.
		In the last 6 months, have you participated in any	AD511=01인 경우:
		sweepstakes linked to cigarettes?  1 Yes	지난 6개월 동안, OO님께서는 담배와 관련한 경품행사에 참여하신
		2 No	적이 있으십니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
069	AD21521	Ask all.	Ask all.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		In the last 6 months, have you noticed Internet sites	지난 6개월동안, OO님께서는 담배나 담배관련 제품을 판촉하는
		promoting cigarettes or tobacco products?  1 Yes	인터넷 사이트를 보신 적이 있으십니까?
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
070	AD21531	Ask all.	Ask all.
		In the last 6 months, have you noticed leaflets promoting	지난 6개월동안, OO님께서는 담배나 담배관련 제품을 판촉하는
		cigarettes or tobacco products?  1 Yes	전단지를 보신 적이 있으십니까?
		2 No	01 - 예 -> AD536으로 가시오
		If response=1, go to 071/AD536. Otherwise, go to 072/AD541.	02 - 아니오 -> AD541로 가시오
		Otherwise, go to 0/2/AD341.	If response=1, go to 071/AD536.
071	AD21536	Ask if 070/AD531=1.	Otherwise, go to 072/AD541. Ask if 070/AD531=1.
0/1	AD21330	In the last 6 months have YOU received any leaflets	ASK II 070/AD331=1. AD531=01인 경우:
		promoting cigarettes or tobacco products?  1 Yes 2 No	지난 6개월 동안, OO님께서는 담배나 담배관련 제품을 판촉하는
			전단지를 받아보셨습니까?
		2 100	01 - 예
			01 - 예 02 - 아니오
072	AD21541	Ask all.	02 - 아디오 Ask all.
072	ADZIJ4I	In the last 6 months, have you noticed signs or posters or	지난 6개월동안 OO님께서는 술집, 바 등 유흥업소에서 담배나
		branded items in entertainment establishments such as	담배관련 제품을 판촉하는 포스터나 네온사인을 보신 적이
		bars, pubs or clubs, promoting cigarettes or tobacco products?	있으십니까?
		1 Yes	01 - 예
		2 No	02 - 아니오
073	AD21601	Read out response options.	이제부터는 좀더 일반적인 대중 매체에 대해 질문을 드릴까 합니다.
0,3	7.521001	Now, I want to ask you about the media more generally.	
		First, thinking about news stories relating to smoking or	우선 티비(TV), 신문 등을 통해 접했을 수 있는 흡연이나 담배회사와
		tobacco companies that might have been on TV or in the newspapers.	관련된 뉴스에 대해서 생각해보시기 바랍니다. 지난 6개월 간 즉 [6M
		In the last 6 months, about how often have you seen or	Anchor]이후에, 흡연 관련 뉴스를 얼마나 자주 접하셨는지요?
		heard a news story about smoking?	(아래 항목을 읽는다)
		<ul><li>1 Never</li><li>2 Rarely</li></ul>	04 전체 전체지 아이트 · ADC44 그 기내 0
		3 Sometimes	01-전혀 접하지 않았다 -> AD611로 가시오
		4 Often 5 Very often	02-거의 접하지 않았다
		5 Very Orten	03-가끔 접했다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		If response=1, go to 075/AD611. If response=2-5, go to 074/AD606.	04-종종 접했다
			05-매우 자주 접했다
			If response=1, go to 075/AD611.
074	AD21606	Ask if 073/AD601=2-5.	If response=2-5, go to 074/AD606. Ask if 073/AD601=2-5.
	ABZIOOO	Read out response options.	AD601 = 2-5인 경우만:
		On balance, how did the news stories portray smoking? Were they	모든 상황을 균형있게 고려해 볼 때, 그러한 뉴스들이 담배에 대해
		1 All pro-smoking	어떻게 묘사하던가요? (아래 항목을 읽어주세요)
		2 Mostly pro-smoking	01-전적으로 긍정적으로
		<ul><li>3 Equally pro- and anti-smoking</li><li>4 Mostly anti-smoking</li></ul>	02-대체로 긍정적으로
		5 All anti-smoking	03-긍정적인 면과 부정적인 면을 절반씩
			04-대체로 부정적으로
			05-전적으로 부정적으로
075	AD21611	Read out response options.  Now thinking about the entertainment media, like [films/movies], TV programs, and magazines  In the last 6 months, about how often, if at all, have you seen people smoking in the entertainment media?  1 Never 2 Rarely 3 Sometimes 4 Often 5 Very often	이제 오락 프로그램에 대해 질문 드리겠습니다. 지난 6개월 간 즉
			[6M Anchor]이후 영화나 티비, 잡지 등의 오락 프로그램에서
			등장인물이 담배를 피우는 장면을 얼마나 자주 보셨습니까 (아래
			항목을 읽어주세요)
			01-전혀
			02-드물게
			03-가끔
			04-종종
			05-매우 자주
076	AD21701	Read out response options.  Now I would like you to think about advertising or information	이번 질문은 흡연의 위험을 알리거나 혹은 금연을 격려하는 광고나
		that talks about the dangers of smoking, or encourages	정보에 대한 질문입니다. 지난 6개월 간 즉 [6M Anchor]이후
		quitting.	얼마나 자주 그러한 광고나 정보를 접하셨습니까? (아래 항목을
		In the last 6 months, how often have you noticed such advertising or information?	읽으시오)
		1 Never	
		<ul><li>2 Rarely</li><li>3 Sometimes</li></ul>	01-전혀 접하지 못했다.
		4 Often	02-드물게 접했다.
		5 Very often	03-가끔 접했다.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			04-종종 접했다.
			05-매우 자주 접했다.
077a	AD21711	In the last 6 months, have you noticed advertising or	지난 6개월 간 흡연의 위험을 알리거나 금연을 격려하는 광고를 지금
		information that talks about the dangers of smoking, or encourages quitting, in any of the following places:	말씀드리는 매체 혹은 장소에서 접하셨는지요? 보기를
		On television?	말씀드리겠습니다.
		1 Yes 2 No	텔레비젼
		2 NO	01-예
			02-아니오
077b	AD21716	On radio?	라디오
077c	AD21721	At the movie theatre?	극장
077d	AD21726	On posters or billboards?	포스터나 게시판
077e	AD21731	In newspapers or magazines?	신문이나 잡지
077f	AD21736	On store windows or inside stores where tobacco is sold?	담배파는 가게의 창문이나 내부
077g	AD21741	On cigarette packs?	담뱃갑
077h	AD21746	In leaflets?	전단지
077i	AD21751	On the Internet?	인터넷
078	AD21801	In the last 6 months, have you noticed any advertising or	지난 6개월간 담배회사가 주관한 청소년 흡연 관련 광고나 정보를
		information from tobacco companies which deals with the topic of youth smoking?	접하신 적이 있습니까?
		1 Yes	01-예
		2 No	02-아니오
079	AD21812	In the last 6 months, have you seen information or	지난 6개월간 담배회사가 흡연의 해독에 대하여 보다 일반적으로
	(Prev. AD811)	advertising from tobacco companies which deals more generally with smoking cessation?	다루는 정보나 광고를 제공하는 것을 보신 적이 있습니까?
	/12011)	1 Yes	01 - 예
		2 No	02 - 아니오
		CIGARETTES BRAND CHOICE & PURCHASE	
080	Screen81	if 014/FR309v=4, go to 118/SO411.	if 014/FR309v=4, go to 118/S0411.
		These next questions are about cigarette prices and where you get your cigarettes.	흡연상태= 4인 경우는 SO411로 갈 것
			다음 질문은 담배 가격 및 담배 구입처에 대한 내용입니다
081a	SO21221	Do not read list. Select only one.	가장 최근에는 어디서 담배를 구입하셨습니까?
		If respondent is not clear, probe to find out what category	[면접원: 아래 보기를 읽지 말 것. 단답. 명확하지 않은 경우에는
		they fit into. If you can't determine, do not guess; record	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		under 15 (other). These next questions are about cigarette prices and where	적당한 항목을 찾아주되 결정이 어려우면 15번에 표시할 것]
		you get your cigarettes. Where did you last buy cigarettes?	01-편의점, 주유소 혹은 신문가판대
		01 Convenience stores, gas stations or news stands	02-슈퍼마켓/식품점
		O2 Supermarket, grocery store O3 Bar, pub, restaurant, casino, game room, or other	03-술집, 레스토랑, 카지노, 게임방, 오락시설
		entertainment establishment	04-(국내 미해당)
		04	05-전문 주류 판매소
		<ul><li>05 Licensed liquor shop</li><li>06 Cigarette-vending machine</li></ul>	06-담배 자판기
		07 Military commissary (PX)	07-군대내 매점(PX)
		08 09 Duty free shop	08-(국내 미해당)
		10 Outside of the country (not at a duty free shop)	09-면세점
		<ul><li>Order using a toll free phone number</li><li>On the Internet</li></ul>	10-해외(면세점 제외)
		<ul><li>12 On the Internet</li><li>13 From someone independently selling cigarettes</li></ul>	11 무료 전화 주문
		illegally	12 인터넷 판매상
		<ul><li>14 From a friend or relative</li><li>15 Other ( )</li></ul>	13 불법으로 담배를 개인적을 판매하는 사람
		If response=14, go to 082a/SO227.	14 친구나 친지 (SO227로 가시오
			15 기타 ( )
			If response=14, go to 082a/SO227.
081b	SO212210	Other:	기타 ( )
082a	SO21227	Ask if 081a/S0221=14. Where did your friend or relative buy them?	Ask if 081a/S0221=14.
		01 Convenience stores, gas stations or news stands	SO221 =14인 경우:
		02 Supermarket, grocery store	OO님의 친구나 친지는 어디서 구입하였습니까?
		03 Bar, pub, restaurant, casino, game room, or other entertainment establishment	[면접원: 보기 중에서 선택하되, 만일 해당사항 없으면 15번에
		04	표시하시오]
		05 Licensed liquor shop	01 편이저 ᄌᄋᄉ ᄒᄋ 시므기대대
		<ul><li>06 Cigarette-vending machine</li><li>07 Military commissary (PX)</li></ul>	01-편의점, 주유소 혹은 신문가판대
		08	02-슈퍼마켓/식품점
		<ul><li>09 Duty free shop</li><li>10 Outside of the country (not at a duty free shop)</li></ul>	03-술집, 레스토랑, 카지노, 게임방, 오락시설
		11 Order using a toll free phone number	04-(국내 미해당)
		12 On the Internet	05-전문 주류 판매소
		13 From someone independently selling cigarettes illegally	06-담배 자판기

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		14 From a friend or relative	07-군대내 매점(PX)
		15 Other ( ) Interviewer Note: Code according to list above (in	08-(국내 미해당)
		116a/SO321). If friend/ relative bought from other source,	09-면세점
		code 15 and enter as open-ended response.	10-해외(면세점 제외)
			11 무료 전화 주문
			12 인터넷 판매상
			13 불법으로 담배를 개인적을 판매하는 사람
			14 친구나 친지
			15 기타 ( )
082b	SO21227o	Where else did your friend/ relative buy them?	기타 ( )
083	BR21701	The last time you bought cigarettes, was it [QNU/BR352 at	?? ??? ??? ??? 00??? ?? ???? ??(BR352)?????
		recruitment]?  1 Yes	01 - ? -> RS025 ?? ????? 02 - ???
		2 No	If response=1, go to 085/RS025.
		If response=1, go to 085/RS025.	
084a	BR21752	If 083/BR701<>1. Do not read out brand names. Code one brand only.	If 083/BR701<>1.
		Probe for details, to code as specifically as possible i.e.	같지 않다면, 어떤 담배를 구입하였나요?
		whether respondent smokes light, extra light, etc., and/ or	기타 (
		menthol, and which length within their brand. What brand did you buy?	
084b	BR21752o	Ask if 084a/BR752="other brand."	Ask if 084a/BR752="other brand."
		What other brand do you smoke?	기타 (
085	RS21025	If QNU/FR326=1 or 3 (factory made, alone or with RYO), go to 086/PU201.	If QNU/FR326=1 or 3 (factory made, alone or with RYO), go to 086/PU201.
	(Prev. Sorouting)	If QNU/FR326 =2 (RYO only), go to 102/PU511.	If QNU/FR326 = 2 (RYO only), go to 102/PU511.
	3,		예비조사 FR326 =01 or 03 (일반 담배만, 혹은 말아만든
			잎담배와 두가지 다)인 경우는 PU201로.
			예비조사FR326 =02 (말아만든 잎담배만)인 경우는 PU511로.
086	PU21201	The last time you bought cigarettes, did you buy them by the carton, the pack, or as single cigarettes?	가장 최근에 담배를 사셨을 때 보루, 갑, 혹은 개비 담배 중 어떤
		1 Carton	형태로 구입하셨습니까?
		2 Pack	01-보루 ; 질문 PU211로 가시오
		3 Single, loose  If response=1, go to 087/PU211.	02-갑 ; 질문 PU311로 가시오
		If response=2, go to 093/PU311.	03-낱 개피 ; 질문 PU411로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean	
		If response=3, go to 098/PU411.	If response=1, go to 087/PU211. If response=2, go to 093/PU311. If response=3, go to 098/PU411.	
087	PU21211	Ask if 086/PU201=1.	Ask if 086/PU201=1.	
		How many cartons did you buy?  Enter number of cartons.	PU201=1인 경우	
			몇 보루를 사셨습니까?	
000-	DU24222	007/01244 4	[숫자를 기입한다]	
088a	PU21222	<b>087/PU211=1:</b> How many packs of cigarettes were in the carton?	한 보루에 담배가 몇 갑이나 들어있었습니까?	
		<b>087/PU211&gt;1:</b> How many packs of cigarettes were in	01 - 4갑	
		each carton? 01 Four	02 - 5갑	
		02 Five	03 - 6갑	
		03 Six 04 Seven	04 - 7갑	
		05 Eight	05 - 8갑	
		06 Ten	06 - 10갑	
		07 Twenty 08 Other (specify)	07 - 20갑	
		9 Don't know	08 - 기타 ( )	
0001-	DU24222	What all an analysis of a all an analysis and	09 - 모름	
088b	PU212220	What other number of packs per carton?	기타 ( )	
089a	PU21227	How many cigarettes were in each pack? 01 Ten	한 갑에 담배가 몇 개비나 들어있었나요?	
		02 Twenty	01 - 10개비	
		03 Twenty-five 04 Thirty	02 - 20개비	
		05 Thirty-five	,	03 - 25개비
		06 Forty 07 Fifty 08 Other (specify) 9 Don't know	04 - 30개비	
			05 - 35개비	
			06 - 40개비	
			07 - 50개비	
			08 - 기타 ( )	
0001	DU24227	What all an analysis of singuist	09 - 모름	
089b	PU212270	What other number of cigarettes per pack?	기타 ( )	
090	PU21229	Ask if 087/PU211>1.  I'd like to find out how much you paid. Is it easier for you to say how much you paid per carton or how much you	Ask if 087/PU211>1. PU211 >1에 해당:	

paid for all [087/PU211] cartons? 1 Price for each 2 Total paid for all Interviewer Notes: (1) whichever is easier for respondent (respondents might not know the cost per cigarette, then ask the total cost.); (2) Give exact price - do not round number. If they give range ask to specify. If they cannot narrow down the range, enter midpoint of the range.  If response=1, go to 092/PU231.  If response=2, go to 091/PU241.  Pu21241  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  Pu21231  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Pu2121 1 1
2 Total paid for all Interviewer Notes: (1) whichever is easier for respondent (respondents might not know the cost per cigarette, then ask the total cost.); (2) Give exact price – do not round number. If they give range ask to specify. If they cannot narrow down the range, enter midpoint of the range. If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241.  Option PU21241  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU21231  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  PU211=1 Exe PU229 = 10 de:  Option PU2121
Interviewer Notes: (1) whichever is easier for respondent (respondents might not know the cost per cigarette, then ask the total cost.); (2) Give exact price – do not round number. If they give range ask to specify. If they cannot narrow down the range, enter midpoint of the range.  If response=1, go to 092/PU231.  If response=2, go to 091/PU241.    If response=2, go to 091/PU241.    If response=2, go to 091/PU241.    O1-한 보루 당 비용 (PU231로 갈 것 O2-전체 [PU211]보루 구입 비용 (문98로 갈 것 [면접원: (1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 보루당 가격을 모르면, 2번 전체 구입 비용을 물을 것) (2) 정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것. ]    If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241. Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.    O92 PU21231
the total cost.); (2) Give exact price - do not round number. If they give range ask to specify. If they cannot narrow down the range, enter midpoint of the range.  If response=1, go to 092/PU231.  If response=2, go to 091/PU241.  (1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 보루당 가격을 모르면, 2번 전체 구입 비용을 물을 것) (2) 정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것.  If response=1, go to 092/PU231.  If response=1, go to 092/PU231.  If response=2, go to 091/PU241.  Ask if 090/PU229=2.  What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1.  How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1.  How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1.  PU211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
### 15 Pull 1
### Comparison of the range of
If response=2, go to 091/PU241.  (1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 보루당 가격을 모르면, 2번 전체 구입 비용을 물을 것) (2) 정확한 가격을 작을 것. 만일 응답자가 얼마 정도라고 하면 정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것. ]  If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241. Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU21231 Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  PU211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
(1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 보루당 가격을 모르면, 2번 전체 구입 비용을 물을 것) (2) 정확한 가격을 적을 것. 만일 응답자가 얼마 정도라고 하면 정확한 가격을 물을 것. 법위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것. ]  If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241. Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU21231 Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  PU211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
### Pull Pull Pull Pull Pull Pull Pull P
(2) 정확한 가격을 적을 것. 만일 응답자가 얼마 정도라고 하면 정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것. ]  If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241.  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU21241 Ask if 090/PU229=2. PU229 = 2인 경우: 전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요? PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우: PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
지확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것.  If response=1, go to 092/PU231. If response=2, go to 091/PU241.  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU21231  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
PU21241   Ask if 090/PU229=2.   What is the total price for all [087/PU211] cartons?   Ask if 090/PU229=2.   What is the total price for all [087/PU211] cartons?   Ask if 090/PU229=2.   DU229 = 2인 경우:   전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요?   DU596으로 갈 것   Go to QNU/PU555.   Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1.   How much did you pay for one carton?   Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1.   PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
If response=2, go to 091/PU241.  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  Ask if 090/PU229=2. PU229 = 2인 경우: 전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요? PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  If response=2, go to 091/PU241. Ask if 090/PU229=2.  PU219 = 2인 경우: Ask if 090/PU229=1. PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
If response=2, go to 091/PU241.  Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  Ask if 090/PU229=2. PU229 = 2인 경우: 전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요? PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  If response=2, go to 091/PU241. Ask if 090/PU229=2.  PU219 = 2인 경우: Ask if 090/PU229=1. PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
PU21241 Ask if 090/PU229=2. What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  Ask if 090/PU229=2. PU229 = 2인 경우: 전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요? PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
What is the total price for all [087/PU211] cartons? Go to QNU/PU555.  PU229 = 2인 경우: 전체 [PU211]보루는 모두 얼마에 사셨나요?  PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to QNU/PU555.  PU211 = 1 또는 PU229 = 1인 경우:
선제 [PU211]보투는 모두 얼마에 자셨나요?  PU596으로 갈 것  Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? How much did you pay for one carton? Fu211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.  Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? How much did you pay for one carton? Fu211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
Go to QNU/PU555.  O92 PU21231 Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? How much did you pay for one carton? FOO to QNU/PU555.  How much did you pay for one carton? FOO to QNU/PU555.  PU211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
092 PU21231 Ask if 087/PU211=1 or 090/PU229=1. How much did you pay for one carton? Go to ONU/PU555
How much did you pay for one carton?  PU211 =1 또는 PU229 =1인 경우:
Go to ONU/PU555
한 보루에 얼마에 사셨나요?
Go to QNU/PU555.
093 PU21311 <b>Ask if 086/PU201=2. Ask if 086/PU201=2.</b>
How many packs did you buy?  Enter number of packs.  PU201=2인 경우
및 갑이나 사셨나요?
094a PU21322 QNU/PU221=1: How much did you pay for THAT pack? 한 갑에 담배가 몇 개비 들어있었나요?
QNU/PU221>1: How much did you pay for EACH pack? 01 - 10개비
02 Twenty 02 - 20개비

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		03 Twenty-five 04 Thirty 05 Thirty-five 06 Forty 07 Fifty 08 Other (specify) 9 Don't know	03 - 25개비 04 - 30개비 05 - 35개비 06 - 40개비 07 - 50개비 08 - 기타(개비) 09 - 모름
094b	PU21322o		기타(개비)
095	PU21329	Ask if 093/PU311>1.  I'd like to find out how much you paid. Is it easier for you to say how much you paid per pack or how much you paid for all [093/PU311] packs?  1 Price for each 2 Total paid for all  If response=1, go to 097/PU331.  If response=2, go to 096/PU341.	Ask if 093/PU311>1. PU311 >1인 경우: 구입 비용이 얼마 드셨는지 여쭤보겠습니다. 한 갑 당 얼마인지 말씀하시는게 편하시겠습니까 아니면 [PU311]갑 전부 얼마 드셨는지 말씀하시는 게 편하시겠어요? 01-한 갑 당 비용 (PU331로 갈 것 02-전체 [PU311]갑 구입 비용 (문96으로 갈 것 If response=1, go to 097/PU331. If response=2, go to 096/PU341.
096	PU21341	Ask if 095/PU329=2.  How much did you pay for all [093/PU311] packs?  Go to QNU/PU555.	Ask if 095/PU329=2. PU329 =2인 경우: [면접원: (1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 갑당 가격을 모르면, 2번 전체 구입 비용을 물을 것) (2) 정확한 가격을 적을 것. 만일 응답자가 얼마 정도라고 하면 정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것. ] 전체 [PU311]갑은 모두 얼마에 사셨나요? PU596으로 갈 것 Go to QNU/PU555.
097	PU21331	Ask if 093/PU311=1 or 095/PU329=1.  How much did you pay for ONE pack?  Go to QNU/PU555.	Ask if 093/PU311=1 or 095/PU329=1. PU311 =1 또는 PU329 =1인 경우: 한 갑에 얼마에 사셨나요?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			PU555로 가시오
098	PU21411	Ask if 086/PU201=3.	Go to QNU/PU555. Ask if 086/PU201=3.
030	1021411	How many single cigarettes did you purchase?	PU201=3인 경우
		Enter number of cigarettes.	몇 개비의 담배를 사셨나요?
			[
099	PU21429	Ask if 098/PU411>1.	Ask if 098/PU411>1.
	. 021.25	I'd like to find out how much you paid. Is it easier for you	PU411 >1인 경우:
		to say how much you paid per cigarette or how much you	구입 비용이 얼마 드셨는지 여쭤보겠습니다. 한 개비 당 얼마인지
		paid for all [098/PU411] cigarettes?  1 Price for each	말씀하시는게 편하시겠습니까 아니면 [PU411]개비 전부 얼마
		2 Total paid for all	드셨는지 말씀하시는 게 편하시겠어요?
		If response=1, go to 101/PU431.	01-한 개비 당 비용 (PU431로 갈 것
		If response=2, go to 100/PU441.	02-전체 [PU411]개비 구입비용 (문101로 갈 것
			If response=1, go to 101/PU431.
			If response=2, go to 100/PU441.
100	PU21441	Ask if 099/PU429=2.	Ask if 099/PU429=2.
		How much did you pay for all [098/PU411] cigarettes? <b>Go to QNU/PU555.</b>	PU429 =2인 경우:
			[면접원 :
			(1) 응답자에게 쉬운 방법을 선택하도록 할 것(응답자가 한 개비당
			가격을 모르면, 2 번 전체 구입 비용을 물을 것)
			(2) 정확한 가격을 적을 것. 만일 응답자가 얼마 정도라고 하면
			정확한 가격을 물을 것. 범위로 대답하는 경우에는 중간값을 적을 것.
			전체 [PU411]개비는 모두 얼마에 사셨나요?
			Go to QNU/PU555.
101	PU21431	Ask if 098/PU411=1 or 099/PU429=1.	Ask if 098/PU411=1 or 099/PU429=1.
		How much did you pay for each cigarette?  Go to QNU/PU555.	PU411 =1 또는 PU429 =1인 경우
			담배 한 개비에 얼마에 사셨나요?
			PU555로 가시오
			Go to QNU/PU555.
102	PU21511	Ask if QNU/FR326=2.	Ask if QNU/FR326=2.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		The last time you bought roll-your-own tobacco, how many	예비조사 FR326=02 (말아만든 잎담배 사용자에게만 질문)
		pouches or containers did you buy?  Enter number of pouches or containers.	OO님께서 가장 최근에 말아 피우는 잎담배를 사실 때 몇 개의
			주머니나 통을 사셨습니까?
			[ 주머니(통)]
103	PU21529	Ask if 102/PU511>1.	Ask if 102/PU511>1.
		I'd like to find out how much you paid. Is it easier for you to say how much you paid per pouch/ container or how	PU511 >1인 경우:
		much you paid for all [102/PU511] pouches/ containers?	구입 비용이 얼마 드셨는지 여쭤보겠습니다. 잎담배 주머니 당
		1 Price for each	얼마인지 말씀하시는게 편하시겠습니까 아니면 전부[PU511] 얼마
		2 Total paid for all Interviewer Notes: (1) whichever is easier for respondent	드셨는지 말씀하시는게 편하시겠어요?
		(respondents might not know the cost per cigarette, then ask	01-한 주머니 당 비용 (PU531로 갈 것
		the total cost.); (2) Give exact price – do not round number. If they give range ask to specify. If they cannot narrow down	02-전체 [PU511]주머니/통 구입비용 ( 문 106으로 갈 것
		the range, enter midpoint of the range.	If response=1, go to 105/PU531.
		If response=1, go to 105/PU531.	If response=2, go to 104/PU541.
104	PU21541	If response=2, go to 104/PU541. Ask if 103/PU529=2.	Ask if 103/PU529=2.
10.	1 0213 11	How much did you pay for all the pouches?  Enter total price for all pouches/ containers.  Go to 106/PU545.	PU529 =2인 경우:
			전체 [PU511]주머니/통은 모두 얼마에 사셨나요?
			 PU545로 갈 것
			Go to 106/PU545.
105	PU21531	Ask if 102/PU511=1 or 103/PU529=1.	Ask if 102/PU511=1 or 103/PU529=1.
		How much did you pay for one pouch?  Go to 106/PU545.	PU511 =1또는 PU529=1인 경우:
			잎담배 주머니 한 통에 얼마에 사셨나요?
			PU545로 갈 것
100	DU21545	De mate alle sine verite. Code vehate veri sine verite the	Go to 106/PU545.
106	PU21545	J21545 Do not ask size units. Code whatever size units the respondent spontaneously uses verbal or grams etc. What sized pouch or container did you buy?	얼마나 큰 주머니(통)를 사셨나요?
			단위선택:
		1 Grams	[면접원 : 단위를 묻지 말고, 응답자가 자연스럽게 말하는 단위에
		2 Guen 3 Verbal designation (lots, normal, little)  If response=1, go to 107/PU547.  If response=2, go to 108/PU548.  If response=3, go to 109/PU549.	표시할 것]
			01 - 그램 -> PU547로 가시오
			02 - 근 -> PU548로 가시오
			03 - 기타(많이, 보통, 조금, 그외 단위) -> PU549로 가시오
			If response=1, go to 107/PU547.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			If response=2, go to 108/PU548.
107	PU21547	Ack if 106 /DUE4E_1	If response=3, go to 109/PU549.
107	PU21547	Ask if 106/PU545=1.  Enter number of grams. Round up any decimal places.	Ask if 106/PU545=1. PU545=1인 경우
		Effect Hamber of grams. Round up any decimal places.	PU545=1인 경구
100	DU21540	A-L-16406 (DUE4E 2	# of 그램, 소수점 반올림.
108	PU21548	Ask if 106/PU545=2.  Enter number of quen. Round up to one decimal place.	Ask if 106/PU545=2. PU545=2인 경우
		Effet Hamber of guent. Round up to one decimal place.	PU545=2월 경구
			   _ _  근 (소수점 반올림)
109	PU21549	Ask if 106/PU545=3.	Ask if 106/PU545=3.
	. 0210.5	What sized pouch or container did you buy?	PU545=3인 경우
		1 Large	01 - 많이
		2 Standard 3 Small	02 - 보통(표준)
		4 Other; specify	03 - 조금
			_
110	DU21540-	A-L-:6400 (DUE40 4	04 - 기타; ( )
110	PU21549o	Ask if 109/PU549=4. What sized pouch or container did you buy?	Ask if 109/PU549=4.
		Enter other verbal designation of size as text response.	기타; ( )
111	PU21555v	Calculated variable: price per unit, regardless of	Calculated variable: price per unit, regardless of
		packaging.	packaging.
		(1) 111/PU555v equals price for 1 unit.	(1) 111/PU555v equals price for 1 unit.
		(2) If respondent gave total price for all units, divide	(2) If respondent gave total price for all units, divide
		total price by number of units.	total price by number of units.
		More specifically,	More specifically,
		If 086/PU201=1 and 087/PU211=1, then	If 086/PU201=1 and 087/PU211=1, then
		111/PU555v=092/PU231.	111/PU555v=092/PU231.
		If 086/PU201=1 and 087/PU211>1, then	If 086/PU201=1 and 087/PU211>1, then
		111/PU555v=091/PU241/087/PU211.	111/PU555v=091/PU241/087/PU211.
		If 086/PU201=2 and 093/PU311=1, then	If 086/PU201=2 and 093/PU311=1, then
		111/PU555v=097/PU331.	111/PU555v=097/PU331.
		If 086/PU201=2 and 093/PU311>1, then	If 086/PU201=2 and 093/PU311>1, then
		111/PU555v=096/PU341/093/PU311.	111/PU555v=096/PU341/093/PU311.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		If 086/PU201=3 and 098/PU411=1, then	If 086/PU201=3 and 098/PU411=1, then
		111/PU555v=101/PU431. If 086/PU201=3 and 098/PU411>1, then	111/PU555v=101/PU431. If 086/PU201=3 and 098/PU411>1, then
		111/PU555v=100/PU441/098/PU411.	111/PU555v=100/PU441/098/PU411.
		If QNU/FR326=02 or3, and 102/PU511=1, then	If QNU/FR326=02 or3, and 102/PU511=1, then
		111/PU555v=105/PU531. If QNU/FR326=02 or3, and 102/PU511>1, then	111/PU555v=105/PU531. If QNU/FR326=02 or3, and 102/PU511>1, then
		111/PU555v=104/PU541/102/PU511.	111/PU555v=104/PU541/102/PU511.
			계산 변수: 단위당 가격, 포장과 무관함
			(1) PU555v는 단위당 가격
			(2) 응답자가 전체 비용을 얘기할 경우 단위별로 나눠서 계산
			계산공식
			PU201=1 이고 PU211=1이면 PU555v=PU231.
			PU201=1 이고PU211>1이면 PU555v=PU241/PU211.
			PU201=2 이고 PU311=1이면 PU555v=PU331.
			PU201=2 이고 PU311>1이면 PU555v=PU341/PU311.
			PU201=3 이고 PU411=1이면 PU555v=PU431.
			PU201=3 이고 PU411>1이면 PU555v=PU441/PU411.
			FR326=02 또는 03 이고 PU511=1이면 PU555v=PU531.
			FR326=02 또는 03 이고 PU511>1이면 PU555v=PU541/PU511.
112	RS21019	If QNU/FR326 = 02 or 03 [roll-your-own leaf tobacco only,	만약 FR326= 02 or 03 [말아피우는 잎담배 단독, 혹은 일반
	(Prev. screen110	OR smoking with regular cigarettes], add tobacco or other tobacco product to 114/PU611-126/PU621	담배랑 같이 피움]에 해당하는 경우에는 담배 혹은 다른 담배제품이란
	)		말을 PU611-PU621에 추가하시오
113	PU21596	, , ,	OO님께서는 담배 [PU211 또는 PU311 또는 PU411 또는 PU511]
		[111/PU555v] per [unit from 086/PU201].	[PU201]에 [PU241 또는 PU231 또는 PU341 또는 PU331 또는
		What's your best guess for what a [unit] will cost a year from now? Enter the cost per [unit from 086/PU201].	PU441 또는 PU431 또는 PU541 또는 PU531]원 이라고

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			말씀하셨습니다. 그렇다면 지금부터 일년 후에는 얼마가 될 것이라고
			생각하시나요? [PU201 단위]당 가격을 말씀해 주세요.
			원
114	PU21611	The last time you bought cigarettes/ tobacco, did you use	가장 최근에 담배를 살 때 특별가격으로 살 수 있는 쿠폰이나
		any coupons or discounts to get a special price?  1 Yes	할인권을 사용하셨습니까?
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
115	SO21301	You've just told me where you last bought [cigarettes/	얼마 전에 가장 최근에 OO님께서 직접 담배를 구입한 곳을
		tobacco]. Is this where you buy MOST of your [cigarettes/ tobacco]?	말씀해주셨는데요, 그곳에서 평상시에도 주로 담배를 사십니까?
		1 Yes	01 - 예 -> SO411로 가시오
		2 No	02 - 아니오 -> SO321로 가시오
		If response=1, go to 118/SO411. Otherwise, go to 116a/SO321.	If response=1, go to 118/SO411.
116a	S021321		Otherwise, go to 116a/S0321.
110a	5021321	Ask if 115/S0301=2.  Do not read list. Select only one.	Ask if 115/SO301=2. SO301이 2인 경우;
		If respondent is not clear, probe to find out what category	30301-126 8-7
		they fit into. If you can't determine, do not guess; record under 15 (other).	OO님께서는 담배를 대개 어디서 구입하십니까?
		Where do you buy most of your cigarettes [or tobacco]?	[면접원: 보기를 읽지 말 것. 단답. 명확하지 않은 경우에는 적당한
		O1 Convenience stores, gas stations or news stands	보기로 하되 결정이 어려우면 15번에 표시]
		O2 Supermarket, grocery store O3 Bar, pub, restaurant, casino, game room, or other	_ ,_ , , , , , , , , , , , , , , , , ,
		entertainment establishment	01-편의점, 주유소 혹은 신문가판대
		04 05 Licensed liquor shop	02-슈퍼마켓/식품점
		06 Cigarette-vending machine	03-술집, 레스토랑, 카지노, 게임방, 오락시설
		07 Military commissary (PX)	04-
		08 09 Duty free shop	05-전문 주류 판매소
		10 Outside of the country (not at a duty free shop)	06-담배 자판기
		11 Order using a toll free phone number	07-군대내 매점(PX)
		<ul><li>12 On the Internet</li><li>13 From someone independently selling cigarettes</li></ul>	08-
		illegally	09-면세점
		14 From a friend or relative 15 Other ( )	10-해외(면세점 제외)
		99 Don't know	11 무료 전화 주문

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean	
		If response=14, go to 117a/S0327.	12 인터넷 판매상	
		If response=15, go to 116b/S0321o. Otherwise, go to 118/S0411.	13 불법으로 담배를 개인적을 판매하는 사람	
		otherwise, go to 113, 30 TII	14 친구나 친지 (SO327로 가시오	
			15 기타 ( )	
			If response=14, go to 117a/SO327. If response=15, go to 116b/SO321o.	
			Otherwise, go to 118/SO411.	
116b	SO21321o	Where else do you buy most of your [cigarettes/ tobacco]?	기타 ( )	
117a	SO21327	Ask if 116a/S0321=14.	Ask if 116a/S0321=14.	
		Where did your friend or relative buy them?  O1 Convenience stores, gas stations or news stands	SO321=14인 경우:	
		02 Supermarket, grocery store	OO님의 친구나 친지는 어디서 구입하였습니까?	
		03 Bar, pub, restaurant, casino, game room, or other	[면접원 : 보기를 읽지 말 것. 단답. 명확하지 않은 경우에는 적당한	
		entertainment establishment 04	보기로 하되 결정이 어려우면 15 번에 표시]	
		05 Licensed liquor shop		
		06 Cigarette-vending machine	01-편의점, 주유소 혹은 신문가판대	
		07 Military commissary (PX)	02-슈퍼마켓/식품점	
		08 09 Duty free shop	03-술집, 레스토랑, 카지노, 게임방, 오락시설	
		10 Outside of the country (not at a duty free shop)	04-	
		11 Order using a toll free phone number	05-전문 주류 판매소	
		<ul><li>12 On the Internet</li><li>13 From someone independently selling cigarettes</li></ul>	06-담배 자판기	
		illegally	07-군대내 매점(PX)	
		14 From a friend or relative	08-	
		15 Other ( ) 99 Don't know	09-면세점	
		If response=1, go to 226b/ET433.		10-해외(면세점 제외)
		Otherwise, go to 229a/ET521.	11 무료 전화 주문	
			12 인터넷 판매상	
			13 불법으로 담배를 개인적을 판매하는 사람	
			14 친구나 친지	
			15 기타 ( )	
			If response=1, go to 226b/ET433.	
447'	6024227		Otherwise, go to 229a/ET521.	
117b	SO21327o	Where else did your friend/ relative buy them?	기타 ( )	
118	SO21411	In the last 6 months, have you bought cigarettes from the	지난 6개월 동안, OO님께서는 인터넷을 통해서 담배를 구입하신	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		internet?	적이 있습니까?
		1 Yes 2 No	01 - 예 -> SO416으로 가시오
		If response=1, go to 119/SO416.	02 - 아니오 -> SO421로 가시오
		Otherwise, go to 120/SO421.	If response=1, go to 119/SO416. Otherwise, go to 120/SO421.
119	SO21416	Ask if 118/S0411=1.  Read out response options.	Ask if 118/S0411=1.
		How often in the last 6 months have you bought cigarettes	SO411=01인 경우
		from the Internet?	지난 6개월동안 인터넷을 통해서 얼마나 자주 담배를 구입하셨나요?
		<ul><li>1 Only once</li><li>2 A few times</li></ul>	(보기를 읽을 것)
		3 Many times 4 All of the time	01-딱 한번
		4 All of the time	02-두서너 번 정도
			03-여러 차례
			04-항상 인터넷으로 주문함
120	S021421	In the last 6 months, have you bought cigarettes by	지난 6개월 동안, OO님께서는 전화주문을 통해서 담배를 구입하신
		phone?  1 Yes	적이 있습니까?
		2 No	01 - 예 -> SO426으로 가시오
		If response=1, go to 121/S0426. Otherwise, go to 122/S0439.	02 - 아니오 -> SO439로 가시오
		Other wise, go to 122/50439.	If response=1, go to 121/SO426. Otherwise, go to 122/SO439.
121	SO21426	Ask if 120/S0421=1.	Ask if 120/S0421=1.
		How often in the last 6 months have you bought cigarettes by phone?	SO421 =01인 경우:
		1 Only once	지난 6개월 간 전화로 몇 번 정도 담배를 구입하셨습니까? (보기를
		2 A few times	읽을 것)
		<ul><li>3 Many times</li><li>4 All of the time</li></ul>	
		, , o. a	01-딱 한번
			02-두서너 번 정도
			03-여러 차례
100	0004 100		04-항상 전화로 주문함
122	SO21439	In the last 6 months, have you bought cigarettes from outside the country?	지난 6개월 동안, OO님께서는 해외에서 담배를 구입하신 적이
		1 Yes	있습니까?
		2 No	01 - 예 -> SO440으로 가시오
		If response=1, go to 123/SO440.	

Southerwise, go to 124/S0441.   122/S0439=1.   How often in the last 6 months have you bought cigarettes from outside the country?	Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
Sociation   Ask if 122/SO439=1.   How often in the last 6 months have you bought cigarettes from outside the tocuntry?			Otherwise, go to 124/S0441.	02 - 아니오 -> SO441로 가시오
How often in the last 6 months have you bought cigarettes from outside the country? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time 02-F서너 번 전도 03-여리 차례 04-항상  11 Yes 1 Yes 2 No 3 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/SO446. Otherwise, go to 126/PU621. Ask if 124/SO441=1. Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621  Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from dustication the sure of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from dustication the final server. When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from dustication the final server. When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes  SO439 =010 전 26				Otherwise, go to 124/S0441.
From outside the country?	123	SO21440		_
1 Only once   2 A few times   1 All of the time   1 All of the			,	SO439 =01인 경우:
3 Many times 4 Just about all of the time 01-딱한번 02-두서너 번 정도 03-여러 차례 04-하상 03-여러 차례 04-하상 05-여러 차례 05-여러 05-여러 차례 05-여러 15-여러 15-여러 15-여러 15-여러 1				지난 6개월간 해외에서 몇 번 정도 담배를 구입하셨습니까? (보기를
124 SO21441 Ask if smoking status=1-3. 11				읽을 것)
Society of the people selling them independently (e.g., door-to-door, in the street)?   1 Yes				
Social				
124 SO21441 Ask if smoking status=1-3. In the last 6 months, have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g., door-to-door, in the street)? 1 Yes 2 No 8 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/SO446. Otherwise, go to 126/PU621.  Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from people selliowing. In the last 6 months, have you beautiful from the first fi				
Solicited Solicited Property of Solicited				
In the last 6 months, have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g., door-to-door, in the street)?  1 Yes 2 No 8 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/S0446. Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/S0441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the break person the street was reserved as a served a				
people selling them independently (e.g., door-to-door, in the street)?  1 Yes 2 No 8 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/S0446. Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/S0441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes from 9 cigarettes	124	SO21441		
1 Yes 2 No 8 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/SO446. Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  PU21621  Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes whether			, , , , , ,	_
125 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following?  126 If response=1, go to 125/S0446. Otherwise, go to 126/PU621.  127 SO21446 Ask if 124/S0441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  127 Ask if 124/S0441=1. SO441=01인 경우: 128 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? 1 In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the transport of the street of of th			,	
8 Refused 9 Don't know If response=1, go to 125/SO446. Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thicking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the between the bet				
If response=1, go to 125/SO446. Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street;)? 1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the batter would be better to be a part of the price and the price and the price and the price went up, and the price went up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want to be better to be a part of the price went up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the price want up, and you do any of the following any of the following any of the follo			8 Refused	
Otherwise, go to 126/PU621.  125 SO21446 Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the between least and the last and the				
SO21446 Ask if 124/SO441=1. How often in the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months have you bought cigarettes from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes the package and page half.				, ,
from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621  Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes  from people selling them independently (e.g. door-to-door, in the street)?  N난 6개월 동안 그런 사람에게 몇 번이나 담배를 사셨습니까?  (보기를 읽을 것)  01-딱 한번 02-두서너 번 정도 03-여러 차례 04-항상  지난 6개월 동안, OO님께서는 음식을 사려고 했던 비용으로 담배를 구입한 적이 있습니까? 01 - 예	125	SO21446	Ask if 124/S0441=1.	
in the street)?  1 Only once 2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time  126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you know would be better event on becaused.				
2 A few times 3 Many times 4 Just about all of the time 01-딱 한번 02-두서너 번 정도 03-여러 차례 04-항상  Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you know would be better agent on bousehold.				지난 6개월 동안 그런 사람에게 몇 번이나 담배를 사셨습니까?
4 Just about all of the time 01-딱 안민 02-두서너 번 정도 03-여러 차례 04-항상  Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you know would be better spent on bounded.			•	(보기를 읽을 것)
126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following? In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you leave would be better spent on bousehold.				01-딱 한번
126 PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following?  In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you know would be better proof on bounded.			ין איני מטטער מוו טו נוופ נווופ	02-두서너 번 정도
PU21621 Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do any of the following?  In the last 6 months, have you spent money on cigarettes that you know would be better exert on beyonded.				
December of last year When the price went up, did you do any of the following?  In the last 6 months, have you spent money on cigarettes  that you know would be better exert on beyonded.				
any of the following?  In the last 6 months, have you spent money on cigarettes  that you know would be better exert on beyon bld	126	PU21621		지난 6개월 동안, OO님께서는 음식을 사려고 했던 비용으로 담배를
In the last 6 months, have you spent money on cigarettes  that you know would be better exert on beyonded.				
that you know would be better enough on household				01 - 예
			that you knew would be better spent on household	02 - 아니오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean	
		essentials like food?  1 Yes		
		2 No		
127a	PU21774 (Prev.	Thinking about the price increase of 500 won per pack in December of last year When the price went up, did you do	담뱃값이 오르기 전에 미리 담배를 더 사 두셨습니까?	
	PU628,	any of the following?	01 - 예	
	PU636)	Did you purchase extra cigarettes before the price	02 - 아니오	
		increase?  1 Yes		
107	DU124.662	2 No		
127b	PU21662 (Prev.	Did you try to quit smoking because of the cigarette price increase?	담뱃값이 오르는 것을 계기로 금연을 시도하셨나요?	
	PU653)			
127c	PU21773 (Prev.	Did you switch to cheaper cigarettes because of the cigarette price increase?	담뱃값 인상 때문에 좀 더 싼 담배로 바꾸셨습니까?	
	PU655)	•		
127d	PU21772 (Prev.	Did your cigarette consumption drop?  If response=1, go to 128a/PU658a.	흡연량(담배개비)이 줄었습니까?	
	PU657)	If response=2, go to 130/PU661.	01 - 예 -> PU21658a 로 가시오	
	,		02 - 아니오 -> PU21661으로 가시오	
			If response=1, go to 128a/PU658a. If response=2, go to 130/PU661.	
128a	PU21658a	Ask if 127d/PU772=1.	Ask if 127d/PU772=1.	
		About how many fewer cigarettes PER DAY did you smoke?	PU21657=1인 경우	
			흡연량이 구체적으로 얼마나 줄었나요? 하루 또는 일주일 단위로	
			말씀해 주십시오.	
4201	DUD4 CEOL		줄어든 담배 개비수/ 하루	
128b	PU21658b	About how many fewer cigarettes PER WEEK did you smoke?	PU21657=1인 경우	
				흡연량이 구체적으로 얼마나 줄었나요? 하루 또는 일주일 단위로
			말씀해 주십시오.	
120	DUD16E0	Have you maintained this reduction?	줄어든 담배개비수/일주일	
129	PU21659	Have you maintained this reduction?  1 Yes, fully maintained	이러한 감소가 계속 유지되었습니까?	
		2 Yes, partly maintained	01 - 예, 완전히 줄였음	
		3 No, I have gone back to smoking as many as I did	02 - 예, 약간 다시 늘었으나 인상전보다 덜 피움	
130	PU21661	Do you think some people quit smoking as a result of the	03- 아니오, 인상전으로 다시 돌아감	
130	1 021001	price increase?	담뱃값이 올라서 담배를 끊은 사람이 상당히 있다고 보십니까?	
		1 Yes	01 - 예	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 No	02 - 아니오
		3 Not sure	03- 확실치 않음
131	PU21663	Do you think that some young people quit smoking as a result of the price increase?  1 Yes 2 No 3 Not sure	담뱃값이 올라서 일부 청소년들이 금연을 했을 것 같습니까?
132a	PU21631	If the price of your cigarettes increased by 500 won in the near future, what would you do?  Do you think you would smoke less?  1 Yes	만일 담뱃값이 조만간 <b>500</b> 원 더 인상된다면 어떠실 것 같습니까? 다음 질문에 답해주세요.
		2 No	담배를 덜 피울 것 같습니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
132b	PU21633	Do you think you would switch to cheaper cigarettes?	좀 더 싼 담배로 바꿀 것 같습니까?
132c	PU21635	Do you think you would find a place to buy cheaper cigarettes?	지금 담배를 좀 더 싸게 살 수 있는 곳을 알아보실 것 같습니까?
132d	PU21637	Do you think you would buy fewer cigarettes at a time?	담배를 살 때 지금보다 조금씩 사실 것 같습니까?
132e	PU21639	Do you think you would buy more cigarettes at a time?	담배를 살 때 더 대량으로 구매하실 것 같습니까?
132f	PU21641	Do you think you would try to quit smoking?	금연을 시도하실 것 같습니까?
		CIGARETTES LIGHT/MILD	
133	LM21211	Some cigarettes are described as light, mild or low in tar. Have you ever smoked these types of cigarettes?  1 Yes	어떤 담배를 보면, 라이트, 마일드, 혹은 저타르 라고 되어있습니다. 지금 이런 담배를 사용하십니까?
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
134	LM21225	As you understand it, how closely, if at all, are the tar numbers on packs related to the amount of tar that	OO님께서는 담뱃갑에 적혀있는 타르 함량이 흡연자의 몸속으로
	smokers take into their bodies?		들어가는 타르의 양과 얼마나 연관이 된다고 생각하십니까
		2 Somewhat related	01 - 매우 연관이 된다 -> LM301로 가시오
		3 Not related  If response=1-3, go to 135/LM301.	02 - 어느 정도 관련이 있다 -> LM301로 가시오
		Tresponse=1-3, go to 133/ Lin301.	03 - 관계없다 -> LM301로 가시오
			If response=1-3, go to 135/LM301.
135	LM21301	Ask if smoking status=1-3. The next question is about the amount of tar smokers take into their lungs from smoking cigarettes.	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태 = 1-3인 경우만:

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		Compared to smokers of regular cigarette brands, do	[면접원: 만약 응답자가 일반담배의 정의에 대해 묻을 경우
	?	smokers who smoke [current brand] cigarettes take in ?	일반담배는 포장지에 표준적인 담배와는 다른다는 것을 암시하는
		1 A lot less tar into their lungs than smokers of	라이트나 마일드 등의 어떤 묘사도 없는 것이라고 설명해 줄 것. ]
		regular cigarettes  2 A little less tar into their lungs	다음 질문은 흡연으로 인하여 폐로 들어가는 타르의 양에 대한
		3 About the same amount of tar	질문입니다. 라이트나 마일드 등의 저타르담배가 아닌 일반 담배를
		4 A little more tar into their lungs	피우는 흡연자에 비하여 [BR352에서 언급한 응답자가 현재 피우는
		5 A lot more tar into their lungs If respondent needs definition of 'Regular', say "Regular	담배상표] 을 피우는 사람은 어떻다고 생각하십니까 ? (아래 보기를
		cigarettes don't have any special descriptors on the pack or	읽어줄 것)
		other ways of suggesting that they are somehow different from the standard brand."	01 - 일반담배보다 훨씬 적은 타르를 흡입할 것이다.
			02 - 약간 적은 양의 타르가 흡입될 것이다.
			03 - 같은 양의 타르가 흡입될 것이다.
			04 - 약간 더 많은 양의 타르가 흡입될 것이다.
			05 - 훨씬 많은 타르가 흡입될 것이다.
136a	LM21311	For the following questions, I will refer to all types of light,	지금부터 드릴 질문에서는 라이트, 마일드 혹은 저타르 담배를 모두
		mild, and low tar cigarettes as "light cigarettes".  Please tell me if you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree with each of the following statements about light cigarettes.  Light cigarettes make it easier to quit smoking.	`라이트 담배'라고 하겠습니다.
			OO님께서는 다음의 문장에 대해 어떻게 생각하시는지 `매우 그렇다',
			`대체로 그렇다', `잘 모르겠다', `대체로 그렇지 않다', `매우 그렇지
		1 Strongly agree	않다'로 말씀해주시면 감사하겠습니다.
		<ul><li>2 Agree</li><li>3 Neither agree nor disagree</li></ul>	
		4 Disagree	라이트 담배를 피우면 담배 끊기가 더 쉽다.
		5 Strongly disagree	01- 매우 그렇다
			02- 대체로 그렇다.
			03- 잘 모르겠다
			04- 대체로 그렇지 않다
100			05- 매우 그렇지 않다.
136b	LM21321	Light cigarettes are less harmful than regular cigarettes.	라이트 담배는 보통 담배보다 덜 해롭다.
136c	LM21331	Light cigarettes are smoother on your throat and lungs than regular cigarettes.	라이트 담배는 보통 담배보다 폐나 목에 더 부드럽다.
136d	LM21341	Smokers of light cigarettes take in less tar than smokers of	라이트 담배를 피우는 사람은 보통 담배를 피우는 사람보다 타르를
		regular cigarettes.	적게 들이마신다.
137a	LM21351	Ask all.	Ask all.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		Which, if any, of the following terms on cigarette packs mean that the cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	담뱃갑에 쓰여진 다음의 문구들은 라이트, 마일드, 저타르 담배의 일종으로 생각하게 합니까?
		Does the term SMOOTH on cigarette packs mean that the	스무스(Smooth)
		cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	01 - 예
		1 Yes	02 - 아니오
		2 No Prompt if needed, by saying, If it is called [term], does that	
		mean it is a light cigarette or not?	
137b	LM21353	Does the term FINE on cigarette packs mean that the cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	화인(Fine)
137c	LM21355	Does the term REFINED on cigarette packs mean that the cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	정제된
137d	LM21357	Does the term GENEROUS on cigarette packs mean that the cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	진한, 풍부한
137e	LM21359	Does the term ULTRA on cigarette packs mean that the cigarettes are supposed to be some form of light, mild, or low-tar cigarette?	울트라(Ultra)
138	LM21222	Ask all.	Ask all.
		If respondent says 'easy' or 'difficult', prompt with 'Is that VERY [easy/ difficult] or FAIRLY [easy/ difficult]'?	OO님께서 담배를 피울 때 그것이 보통 담배인지 라이트인지
		When you smoke a cigarette, is it easy or difficult to tell if it	담배맛으로만 구별하는 것이 어려운가요? 쉬운가요?
		is a regular-strength variety or a light one, just from the experience of smoking it?	[면접원 : 만일 응답자가`쉽다',`어렵다'라고만 답하면`매우' 어려운지`매우' 쉬운지 확인할 것]
		1 Very difficult	어너군시 배구 귀군시 복진될 것]
		<ul><li>2 Fairly difficult</li><li>3 Fairly easy</li></ul>	01 - 매우 어렵다
		<ul><li>4 Very easy</li><li>7 Not applicable</li></ul>	02 - 조금 어렵다.
		8 Refused	03 - 조금 쉽다
		9 Don't know	04 - 매우 쉽다
		ALTERNATIVE TOBACCO PRODUCTS	
139a	ST21201	Thinking about different types of tobacco products that are smoked that is, factory-made cigarettes, roll-your-own,	흡연할 수 있는 담배에는 여러 종류가 있는데요, 즉 담배회사에서
		pipes, and cigars are SOME of these less harmful than	제조한 담배도 있지만 그 외에 직접 말아서 피우는 담배, 파이프, 시가
		the others or are they all equally harmful?  1 All kinds are equally harmful	등이 있습니다. 어떤 형태의 것이든 모두 동일한 정도로 건강에
		2 Some kinds are less harmful than others	해롭다고 생각하십니까 아니면 어떤 것은 다른 것보다 덜 해롭다고

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		9 Don't know	생각하십니까?
		If response=1, go to 140a/ST301. If response=2 or 9, go to 139b/ST211.	01-모든 형태의 것이 모두 동일하게 해롭다 -> 질문 ST301로 가시오
			02-일부 형태의 것이 다른 것보다 덜 해롭다 -> 질문 ST211로
			가시오
			9 - 모름 -> 질문 ST211로 가시오
			If response=1, go to 140a/ST301. If response=2 or 9, go to 139b/ST211.
139b	ST21211	What kind of tobacco product that is, factory-made	이중에서 어떤 형태의 것이 가장 덜 해롭다고 생각하시는지요?
		cigarettes, roll-your-own, pipes, and cigars do you think is LEAST harmful?	01-일반 담배
		1 Factory-made cigarettes	02-직접 말아서 피우는 담배
		<ul><li>2 Roll-your-own cigarettes</li><li>3 Pipes</li></ul>	03-파이프
		4 Cigars	04-시가
139c	ST21216	What kind of tobacco product that is, factory-made cigarettes, roll-your-own, pipes, and cigars do you think is MOST harmful?  7 Not applicable 8 Refused 9 Don't know	이 중에서 어떤 형태의 것이 가장 많이 해롭다고 생각하시는지요?
140a	ST21301	In the past month, have you used any other kind of	지난 한달 동안, 일반 담배말고 다른 종류의 연기나는 담배(시가,
		tobacco product THAT IS SMOKED, besides cigarettes?  1 Yes	잎담배 등)을 피운적이 있습니까?
		2 No	01 - 예 -> ST311로 가시오
		If response=1, go to 141a/ST311. Otherwise, go to 144/ST501.	02 - 아니오 -> ST501로 가시오
		Otherwise, go to 144/51501.	If response=1, go to 141a/ST311. Otherwise, go to 144/ST501.
140b	ST21302v	(Derived variable: Number of non-cig products used in last month)	파생된 변수: 지난 달에 일반 담배 말고 피운 다른 담배종류의 수
141a	ST21311	Do not read out response options. Code ALL that apply. What did you use?	[면접원 : 읽지말고 각각 표시할 것.]
		Cigars.	어떤 것을 피워보셨습니까?
		1 Mentioned	시가
		2 Not mentioned	01 - 언급함
			02 - 언급하지 않음
141b	ST21313	Cigarillos.	b. Cigarillos(국내 해당없음)
141c	ST21315	Bidis.	c. Bidis(국내 해당없음)
141d	ST21317	Pipe.	파이프

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
141e	SL21543 (Prev. ST319)	Chewing tobacco.	씹는 담배
141f	ST21321	Snuff.	f. Snuff(국내 해당없음)
141g	ST21328	Eclipse.	에클립스(Eclipse)
141h	ST21329	Quest.	퀘스트(Quest)
141i	ST21331	Other non-cigarette tobacco product (specify).	기타 ( )
141j	ST213310	What other product did you use?	기타 ( )
142a	ST21351	Ask if 141a/ST311=1.  Do you currently smoke cigars?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 142b/ST352.  Otherwise, go to 142c/ST353.	Ask if 141a/ST311=1. 지난 달에 사용해 본 담배류(ST311-ST331o). 에 대하여 물을 것 지금도 시가를 사용하십니까? 01 - 예 -> ST352로 갈 것 02 - 아니오 If response=1, go to 142b/ST352. Otherwise, go to 142c/ST353.
142b	ST21352	Ask if 142a/ST351=1.  Read out response options.  How often do you currently smoke cigars?  1 Daily  2 Less than daily but at least once a week  3 Less then weekly but at least once a month  4 Less than monthly  5 Or have you stopped using such products altogether?  7 Not applicable  8 Refused  9 Don't know	Ask if 142a/ST351=1. 대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것) 01 - 매일 02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상 03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상 04 - 한달에 한번 이하 05 - 모두 끊었다
142c	ST21353	Ask if 141b/ST313=1.  Do you currently smoke cigarillos?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 142d/ST354.  Otherwise, go to 142e/ST355.	Ask if 141b/ST313=1. 지난 달에 사용해 본 담배류에 대하여 다음 두 가지 질문을 하시오(ST21311-ST21331o). 지금도 그 제품(담배)을 사용하십니까?  b. Cigarillos (국내 해당없음) 01 - 예 동일 제품의 빈도 문항으로 가시오. 02 - 아니오 다음 제품으로 이동하시오 If response=1, go to 142d/ST354. Otherwise, go to 142e/ST355.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
142d	ST21354	Ask if 142c/ST353=1.	Ask if 142c/ST353=1.
		Read out response options.	만일 예= 01로 답하면 아래 항목을 질문하시오:
		How often do you currently smoke cigarillos?  1 Daily	얼마나 자주 사용하십니까? 대략적으로
		2 Less than daily but at least once a week	(아래 항목을 읽어주세요)
		3 Less then weekly but at least once a month	01 - 매일
		<ul><li>4 Less than monthly</li><li>5 Or have you stopped using such products</li></ul>	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		altogether?	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
		7 Not applicable	04 - 한달에 한번 이하
		8 Refused 9 Don't know	05 - 모두 끊었다
			얼마나 자주 사용하나?
142e	ST21355	Ask if 141c/ST315=1.	Ask if 141c/ST315=1.
1120	0121333	Do you currently smoke bidis?	지난 달에 사용해 본 담배류에 대하여 다음 두 가지 질문을
		1 Yes	하시오(ST21311-ST21331o).
		2 No If response=1, go to 142f/ST356.	지금도 그 제품(담배)을 사용하십니까?
		Otherwise, go to 142g/ST357.	
			c. Bidis (국내해당없음)
			01 - 예 동일 제품의 빈도 문항으로 가시오.
			02 - 아니오 다음 제품으로 이동하시오
			If response=1, go to 142f/ST356.
			Otherwise, go to 142g/ST357.
142f	ST21356	Ask if 142e/ST355=1.	Ask if 142e/ST355=1.
		Read out response options.  How often do you currently smoke bidis?	만일 예= 01로 답하면 아래 항목을 질문하시오:
		1 Daily	얼마나 자주 사용하십니까? 대략적으로
		2 Less than daily but at least once a week	(아래 항목을 읽어주세요)
		<ul><li>3 Less then weekly but at least once a month</li><li>4 Less than monthly</li></ul>	01 - 매일
		5 Or have you stopped using such products	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		altogether?	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
			04 - 한달에 한번 이하
			05 - 모두 끊었다
			얼마나 자주 사용하나?
142g	ST21357	Ask if 141d/ST317=1.	Ask if 141d/ST317=1.
		Do you currently smoke a pipe?	지금도 파이프를 사용하십니까?
		1 Yes	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 No	01 - 예 -> ST358로 갈 것
		If response=1, go to 142h/ST358. Otherwise, go to 142i/ST359.	02 - 아니오
			If response=1, go to 142h/ST358. Otherwise, go to 142i/ST359.
142h	ST21358	Ask if 142g/ST357=1.	Ask if 142g/ST357=1.
		Read out response options.	대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것)
		How often do you currently smoke a pipe? Would that be	01 - 매일
		1 Daily	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		<ul><li>Less than daily but at least once a week</li><li>Less then weekly but at least once a month</li></ul>	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
		4 Less than monthly	04 - 한달에 한번 이하
		5 Or have you stopped using such products altogether?	05 - 모두 끊었다
142i	ST21359	Ask if 141e/SL543=1.	Ask if 141e/SL543=1.
		Do you currently use chewing tobacco?  1 Yes	지금도 씹는담배를 사용하십니까?
		2 No	01 - 예 -> ST360으로 갈 것
		If response=1, go to 142j/ST360.	02 - 아니오
	070100		If response=1, go to 142j/ST360.
142j	ST21360	Ask if 142i/ST359=1. Read out response options.	Ask if 142i/ST359=1. 대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것)
		How often do you currently use chewing tobacco? Would	01 - 매일
		that be  1 Daily	
		<ul><li>1 Daily</li><li>2 Less than daily but at least once a week</li></ul>	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		3 Less then weekly but at least once a month	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
		<ul><li>4 Less than monthly</li><li>5 Or have you stopped using such products</li></ul>	04 – 한달에 한번 이하
		altogether?	05 - 모두 끊었다
142k	ST21361	Ask if 141f/ST321=1.	Ask if 141f/ST321=1.
		Do you currently use snuff?  1 Yes	지난 달에 사용해 본 담배류에 대하여 다음 두 가지 질문을
		2 No	하시오(ST21311-ST21331o).
		If response=1, go to 142I/ST362. Otherwise, go to 142m/ST369.	지금도 그 제품(담배)을 사용하십니까?
			f. Snuff (국내해당없음)
			01 - 예 동일 제품의 빈도 문항으로 가시오.
			02 - 아니오 다음 제품으로 이동하시오
			If response=1, go to 142I/ST362.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			Otherwise, go to 142m/ST369.
1421	ST21362	Ask if 142k/ST361=1.	Ask if 142k/ST361=1.
		Read out response options.  How often do you currently use snuff? Would that be	만일 예= 01로 답하면 아래 항목을 질문하시오:
		1 Daily	얼마나 자주 사용하십니까? 대략적으로
		2 Less than daily but at least once a week	(아래 항목을 읽어주세요)
		<ul><li>3 Less then weekly but at least once a month</li><li>4 Less than monthly</li></ul>	01 - 매일
		5 Or have you stopped using such products	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		altogether?	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
			04 - 한달에 한번 이하
			05 - 모두 끊었다
			얼마나 자주 사용하나?
142	ST21369	Ask if 141g/ST328=1.	Ask if 141g/ST328=1.
m	3121303	Do you currently use Eclipse?  1 Yes	지금도 에클립스를 사용하십니까?
			01 - 예 -> ST370으로 갈 것
		2 No If response=1, go to 142n/ST370.	02 - 아니오
		Otherwise, go to 1420/ST371.	If response=1, go to 142n/ST370.
			Otherwise, go to 1420/ST371.
142n	ST21370	Ask if 142m/ST369=1.	Ask if 142m/ST369=1.
		Read out response options.  How often do you currently use Eclipse? Would that be	대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것)
		1 Daily	01 - 매일
		2 Less than daily but at least once a week	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		<ul><li>3 Less then weekly but at least once a month</li><li>4 Less than monthly</li></ul>	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
		5 Or have you stopped using such products	04 - 한달에 한번 이하
		altogether?	05 - 모두 끊었다
142o	ST21371	Ask if 141h/ST329=1.	Ask if 141h/ST329=1.
		Do you currently use Quest?	지금도 퀘스트를 사용하십니까?
		1 Yes 2 No	01 - 예 -> ST372로 갈 것
		If response=1, go to 142p/ST372.	02 - 아니오
		Otherwise, go to 142q/ST387.	If response=1, go to 142p/ST372.
1.15	0704070		Otherwise, go to 142q/ST387.
142p	ST21372	Ask if 142o/ST371=1.  Read out response options.	Ask if 142o/ST371=1.
		How often do you currently use Quest? Would that be	대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것)
		1 Daily	01 - 매일

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 Less than daily but at least once a week	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		<ul><li>3 Less then weekly but at least once a month</li><li>4 Less than monthly</li></ul>	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
		5 Or have you stopped using such products	04 - 한달에 한번 이하
		altogether?	05 - 모두 끊었다
142q	ST21387	Ask if 141i/ST331=1.	Ask if 141i/ST331=1.
		Do you currently use [other non-cig product from 141j/ST331o]?	지금도 기타 ( )를 사용하십니까?
		1 Yes	01 - 예 -> ST388로 갈 것
		2 No If response=1, go to 142r/ST388.	02 - 아니오
		Otherwise, go to 143a/ST491.	If response=1, go to 142r/ST388. Otherwise, go to 143a/ST491.
142r	ST21388	Ask if 142q/ST387=1.	Ask if 142q/ST387=1.
		Read out response options.  How often do you currently use [other non-cigarette	대략 얼마나 자주 사용하십니까? (보기를 읽을 것)
		product]	01 - 매일
		1 Daily	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
		<ul> <li>Less than daily but at least once a week</li> <li>Less then weekly but at least once a month</li> <li>Less than monthly</li> </ul>	03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
			04 - 한달에 한번 이하
		5 Or have you stopped using such products altogether?	05 - 모두 끊었다
143a	ST21491	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.
		Did you use [this product/ any of these products] as an alternative to quitting?  1 Yes	흡연상태 =1-3인 경우:
			OO님께서는 이 제품들을 금연을 위한 대체품의 용도로
		2 No	사용하셨나요?
			01 - 예
143b	ST21493	Did you use [this product/ any of these products] as a way	02 - 아니오
1430	3121493	of cutting down on your cigarette smoking?	OO님께서는 이 제품들을 일반 담배 흡연량을 줄이기 위해서
143c	ST21495	Ask if smoking status=4 OR (smoking status=1-3 and	사용하셨나요 Ask if smoking status=4 OR (smoking status=1-3 and
1430	3121493	026d/QA231v<6months).	026d/QA231v<6months).
		Did you use [this product/ any of these products] to help you quit?	(흡연상태=4)이거나 (흡연상태=1-3이면서 QA231=1)인 경우.
			OO님께서는 이 제품들을 금연에 도움을 얻으려고 사용하셨나요?
		REDUCED HARM PRODUCTS	
144	ST21501	Ask if neither 141g/ST328 nor 141h/ST329=1 (i.e. respondent hasn't yet reported using any alternative	Ask if neither 141g/ST328 nor 141h/ST329=1 (i.e. respondent hasn't yet reported using any alternative

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		nicotine products).	nicotine products).
	Tobacco companies are developing new types of cigarettes or cigarette-like products that are supposed to be less harmful than ordinary cigarettes. Have you heard of such products, outside of these surveys?  1 Yes	Accept 'don't know' without pressing for an answer.	ST328~ST329에서 어느 것도 01로 답하지 않은 경우 (응답자가
		어떤 대체 니코틴 제품을 사용해 보지 않은 경우:	
		담배 회사에서는 기존의 담배보다 덜 해롭다고 하는 새로운 담배	
		상품을 개발하고 있습니다. 그런 제품에 대해 들어보셨습니까? 저타르	
		2 No	제품은 빼고 말씀해주십시오.
		9 Don't know	01 - 예
		If response=1 or 9, go to 145/ST506. Otherwise, go to 153/SL201.	02 - 아니오 -> SL201로 가시오
		- Canci miss, go to 195, C1101	9 - 모름
			If response=1 or 9, go to 145/ST506.
4.45	0704506		Otherwise, go to 153/SL201.
145	ST21506	Ask if 144/ST501=1 or 9. Ask if neither of 141g/ST328 nor 141h/ST329=1:	Ask if 144/ST501=1 or 9.
		Can you name any of these new products?	ST328~ST329에서 어느 것도 01로 답하지 않은 경우 해당:
			이러한 제품 중 이름을 댈 수 있는 것이 있으십니까?
		Ask if either 141g/ST328 or 141h/ST329=1:	ST328~ST329중 하나에 01로 답한 경우 해당: [ST328-
		Apart from [products mentioned in 141g/ST328, 141i/ST331], can you name any new types of cigarettes or cigarette-like products that are supposed to be less harmful	ST331]에 언급된 것 제품 외에, 보통 담배보다 덜 해롭다고
			주장하는 새로운 유사 담배의 이름을 아십니까?
		than ordinary cigarettes?	
		1 Yes 2 No	01 - 예
		If response=2, go to 151a/ST691.	02 - 아니오 -> ST691 로 건너가시오
		Otherwise continue with 146a/ST511.	If response=2, go to 151a/ST691.
146a	ST21511	Ask if 145/ST506=1.	Otherwise continue with 146a/ST511. Ask if 145/ST506=1.
	0.2202	Do not read product names. Select maximum of. Record	ST506=1인 경우:
		only products not already mentioned in QNU/ST323-330. What are the names?	(보기를 읽지 말 것. 최대 2개 선택, ST328-329에서 이미 언급하지
		Accord.	<i>않은 것만 기록</i> )
		1 Mentioned	이름이 무엇입니까?
		<ul><li>2 Not mentioned</li><li>7 Not applicable</li></ul>	어코드(Accord)
		8 Refused	이보트(Accord) 01 - 언급함
		9 Don't know	
146b	ST21513	Eclinea	02 - 언급하지 않음
		Eclipse.	에클립스(Eclipse)
146c	ST21515	Omni.	옴니(Omni)

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
146d	ST21517	Ariva.	아리바(Ariva)
146e	ST21519	Advance.	어드밴스(Advance)
146f	ST21521	Exalt.	익잴트(Exalt)
146g	ST21523	Quest.	퀘스트(Quest)
146h	ST21531	Specify other	기타 (적을 것)
146i	ST21531o	Ask if 146h/ST531=1.	Ask if 146h/ST531=1.
147	ST21551	What other less-harmful cigarette?  Ask if 144/ST501=1 OR (141g/ST328 or 141h/ST329=1).  Have you EVER tried any of these products?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 148a/ST561.  Otherwise, go to 152a/ST701.	기타 (적을 것) Ask if 144/ST501=1 OR (141g/ST328 or 141h/ST329=1). (ST501=1)이거나 (ST328~ST329 중 하나라도 1로 응답한경우). ST328-ST329에서 이미 언급되지 않았던 제품들에만 해당. 이러한 제품들을 사용해 본 적이 있으십니까? 01 - 예 -> ST561로 가시오 02 - 아니오 -> ST701로 건너가시오 If response=1, go to 148a/ST561. Otherwise, go to 152a/ST701.
148a	ST21561	Do not read product names. Select all that apply.  Which products have you EVER tried?  Accord.  1 Mentioned 2 Not mentioned 7 Not applicable 8 Refused 9 Don't know	어떤 제품들을 사용해 보셨습니까? (보기를 읽지 말 것) 어코드(Accord) 01 - 언급함 02 - 언급하지 않음
148b	ST21563	Eclipse.	에클립스(Eclipse)
148c	ST21565	Omni.	음니(Omni)
148d	ST21567	Ariva.	아리바(Ariva)
148e	ST21569	Advance.	어드밴스(Advance)
148f	ST21571	Exalt.	익잴트(Exalt)
148g	ST21573	Quest.	퀘스트(Quest)
148h	ST21581	Specify other	기타 (적을 것)
148i	ST21581o	Which other less harmful cigarette have you ever tried?	기타 (적을 것)

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
148j	ST21552v	Derived variable: # less harmful cigs ever tried (counter).	파생된 변수: 사용해 본 제품의 전체 갯수
149	ST21651	Are you still using any of these products?  1 Yes	이러한 제품중 어느 것이라도 아직 사용하고 있나요? 01 - 예
		2 No	"
		If response=1, go to 150a/ST661. Otherwise, go to 151a/ST691.	02 - 아니오 -> ST691로 가시오 If response=1, go to 150a/ST661.
		, -	Otherwise, go to 151a/ST691.
150a	ST21661	Ask if 149/ST651=1. Then ask for each product mentioned as tried (i.e. 148a/ST561-581o).  How often do you currently use [product]? Would that be	Ask if 149/ST651=1. Then ask for each product mentioned as tried (i.e. 148a/ST561-581o). ST651에 1로 답한 경우(아직도 대체 용품을 사용중)
		Accord.	ST561-ST581o에서 언급된 각각의 제품에 대하여 질문하시오:
		<ul><li>1 Daily</li><li>2 Less than daily but at least once a week</li></ul>	
		<ul><li>Less than daily but at least once a week</li><li>Less then weekly but at least once a month</li></ul>	대략 얼마나 어코드(Accord)를 사용하십니까? (아래의 척도를
		4 Less than monthly	<b>읽어줄 것)</b> 01 - 매일
		5 Or have you stopped using such products altogether?	
			02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상
			03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상
			04 – 한달에 한번 이하
150b	ST21663	Eclipse.	05 - 모두 끊었다
1500	3121003	Lenpse.	대략 얼마나 에클립스(Eclipse)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄 것)
150c	ST21665	Omni.	대략 얼마나 옴니(Omni)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄
			것)
150d	ST21667	Ariva.	대략 얼마나 아리바(Ariva)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄
			것)
150e	ST21669	Advance.	대략 얼마나 어드밴스(Advance)를 사용하십니까? (아래의 척도를
			읽어줄 것)
150f	ST21671	Exalt.	대략 얼마나 익잴트(Exalt)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄
			것)
150g	ST21673	Quest.	대략 얼마나 퀘스트(Quest)를 사용하십니까? (아래의 척도를
			읽어줄 것)
150h	ST21681	How often do you currently use [other non-cigarette	대략 얼마나 (ST581o)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄
		product]	것)
151a	ST21691	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		In the last 12 months, did you use [this product/ any of	흡연상태=1-3인 경우에 해당:
		these products] as an alternative to quitting?  1 Yes	지난 12개월 동안, OO님께서는 이러한 제품을 금연을 위한 대체물로
		2 No	사용하셨나요?
			01 - 예
			02 - 아니오
151b	ST21693	In the last 12 months, did you use [this product/ any of	흡연상태 =1-3인 경우에 해당:
		these products] as a way of cutting down on your cigarette smoking?	지난 12개월동안 OO님께서는 일반 담배의 흡연량을 줄이기 위한
		Smoking.	방법으로 이들 제품을 사용하셨나요?
151c	ST21695	Ask if (smoking status=4) OR (smoking status=1-3 and QNU/QA231=1.	Ask if (smoking status=4) OR (smoking status=1-3 and QNU/QA231=1.
		Did you use [this product/ any of these products] to help	(흡연상태=4)이거나 (흡연상태=1-3이면서 QA231=1)인 경우에
		you quit?	해당.
			지난 12개월 동안 이러한 제품들을 금연에 도움을 얻고자
			사용하셨나요?
			01 - 예
. = =			02 - 아니오
152a	ST21701	Ask if 144/ST501=1.  Compared with ordinary cigarettes, are ANY of these new	Ask if 144/ST501=1. ST501=1인 경우:
		products less harmful?	일반 담배와 비교할 때 이러한 새로운 제품들은 덜 해로운가요?
		1 Yes 2 No	01 - 예 -> ST711로 가시오
		If response=1, go to 152b/ST711.	02 - 아니오 -> ST716으로 가시오
		If response=2, go to 152c/ST716.	If response=1, go to 152b/ST711.
4 5 2 1	CT24744	A L 154 FD (GT704 4	If response=2, go to 152c/ST716.
152b	ST21711	Ask if 152a/ST701=1.  Are they a little or a lot less harmful than ordinary	Ask if 152a/ST701=1. ST701=1인 경우:
		cigarettes?	일반 담배보다 이 제품들은 얼마나 덜 해로운가요?
		<ul><li>1 A little less harmful</li><li>2 A lot less harmful</li></ul>	01 - 약간 덜 해롭다
		Go to 153/SL201.	02 - 월등히 덜 해롭다
			SL201로 건너가시오
			Go to 153/SL201.
152c	ST21716	Ask if 152a/ST701=2.	Ask if 152a/ST701=2.
		Are they more harmful or the same as ordinary cigarettes?	ST701=2인 경우:

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		1 More harmful	이러한 제품들은 일반 담배보다 더 해로운가요?
		<ul><li>2 The same</li><li>7 Not applicable</li></ul>	01 - 더 해롭다
		8 Refused	02 - 마찬가지다
		9 Don't know	
4.50		SMOKELESS TOBACCO PRODUCTS	
153	SL21201	Ask all.  Are you aware of any smokeless tobacco products, such as snuff or chewing tobacco, which are not burned or smoked but instead are usually put in the mouth?  1 Yes 2 No 9 Don't know  (1) Includes nasal snuff.  (2) Does not include nicotine replacement therapy (NRT), such as patch or gum.  (3) Accept "don't know" without pressing for an answer.  If response=1 or 9, go to 154/SL211.	Ask all.  OO님께서는 연기를 피우는 담배를 대신하여 씹는 담배나 코로 흡입하는 스너프(snuff)같은 제품에 대하여 알고 계십니까?  01 - 예  02 - 아니오 ->NR111로 가시오  9 - 모름  [면접원]  (1) 코로 흡입하는 스너프 포함'  (2) 니코틴 패치나 껌 등 금연보조제는 해당없음
154	SL21211	Otherwise, go to 159/NR101.  Ask if 153/SL201=1 or 9.	If response=1 or 9, go to 154/SL211. Otherwise, go to 159/NR101. Ask if 153/SL201=1 or 9.
		Have you used any smokeless tobacco products in the last 12 months?  1 Yes 2 No 9 Don't know  Accept "don't know" without pressing for an answer.  If response=1 or 9, go to 155a/SL221.  Otherwise go to 159/NR101.	SL201= 1 또는 9인 경우: 지난 12개월 동안 이런 무연 담배 제품을 사용해 보신 적이 있나요? 01 - 예 02 - 아니오 -> NR111로 건너가시오 9 - 모름 If response=1 or 9, go to 155a/SL221. Otherwise go to 159/NR101.
155a	SL21221	Ask if 153/SL201=1 or 9.	Ask if 153/SL201=1 or 9.
		Have you used Chewing tobacco.	SL211= 1 또는 9인 경우 해당;
		1 Yes 2 No	OO님께서 사용해 본 제품은 어느 것이었습니까?
			씹는 담배
			01 - 언급함
			02 - 언급하지 않음
155b	SL21223	Ask if 154/SL211=1. "Snus" is pronounced "snoose" (rhymes with moose/goose).	Ask if 154/SL211=1. 입으로 흡입하는 스너프 (snuff or snus)

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean	
		Moist snuff or "Snus" put in the mouth.		
155c	SL21225	Nasal snuff.	코로 흡입하는 스너프	
155d	SL21227	Any other smokeless tobacco products?	기타 무연 담배제품( )	
155e	SL212270	What other product did you use?	기타 무연 담배제품( )	
		If none of (155a/SL221-155e/SL227o)=1, go to 158a/SL301.	SL221 SL227o =1모두에서 1이 없을 경우 SL301로 갈 것. If none of (155a/SL221-155e/SL227o)=1, go to 158a/SL301.	
156a	SL21241	Ask for each product mentioned in 155a/SL221 – 155e/SL227o.  Read out response options.  How often do you currently use chewing tobacco?	Ask for each product mentioned in 155a/SL221 - 155e/SL227o. SL221 - SL227o중에서 언급되었던 각각의 제품에 대하여	
		<ul><li>Daily</li><li>Less than daily but at least once a week</li><li>Less then weekly but at least once a month</li></ul>	답하시오: 대략 얼마나 자주 씹는 담배를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄 것)	
		<ul><li>4 Less than monthly</li><li>5 Or have you stopped using such products</li></ul>	01 - 매일	
		altogether?	02 - 매일은 아니지만 일주일에 한번 이상	
			03 - 매주는 아니지만 한달에 한번 이상	
			04 - 한달에 한번 이하	
156b	SL21243	How often do you currently use oral tobacco (snuff or	05 - 모두 끊었다	
1300	3L21243	snus)?	대략 얼마나 자주 입으로 흡입하는 스너프 (snuff or snus)를 사용하십니까? (아래의 척도를 읽어줄 것)	
156c	SL21245	How often do you currently use nasal snuff?	대략 얼마나 자주 코로 흡입하는 스너프를 사용하십니까? (아래의	
			척도를 읽어줄 것)	
156d	SL21247	How often do you currently use other smokeless tobacco	대략 얼마나 자주 (SL227o)를 사용하십니까? (아래의 척도를	
			products?	읽어줄 것)
157a	SL21291	In the last 12 months, did you use [this product/ any of	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태=1-3인 경우 해당:	
		these products] as an alternative to quitting?  1 Yes	지난 12개월 동안, OO님께서는 이러한 제품을 금연을 위한 대체물로	
		2 No	사용하셨나요?	
			01 - 예	
			02 - 아니오	
157b	SL21293	In the last 12 months, did you use [this product/ any of	흡연상태=1-3인 경우 해당:	
		these products] as a way of cutting down on your cigarette smoking?	지난 <b>12</b> 개월동안 OO님께서는 일반 담배의 흡연량을 줄이기 위한	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			방법으로 이들 제품을 사용하셨나요
157c	SL21295	Ask if (smoking status=4) OR (smoking status=1-3 and QNU/QA231=1).	Ask if (smoking status=4) OR (smoking status=1-3 and QNU/QA231=1).
		In the last 12 months, did you use [this product/ any of these products] to help you quit?	(흡연상태=4)이거나 (흡연상태=1-3이면서 QA231=1)인 경우에 해당.
			지난 12개월 동안, 이러한 제품들을 금연에 도움을 얻고자 사용하셨나요?
158a	SL21301	As far as you know, are ANY smokeless tobacco products	OO님께서는 일반 담배와 비교할 때 이러한 무연 담배 제품들이 덜
		less harmful than ordinary cigarettes?  1 Yes	해롭다고 생각하시나요?
		2 No	01 - 예 -> SL311로 가시오
		If response=1, go to 158b/SL311.	02 - 아니오 -> SL316으로 가시오
		If response=2, go to 158c/SL316.	If response=1, go to 158b/SL311. If response=2, go to 158c/SL316.
158b	SL21311	Ask if 158a/SL301=1.	Ask if 158a/SL301=1.
		Are they a little or a lot less harmful than ordinary cigarettes?  1 A little less harmful 2 A lot less harmful  Go to 159/NR101.	SL301=1로 대답한 경우에 해당:
			일반 담배보다 이 제품들은 얼마나 덜 해로운가요?
			01 - 약간 덜 해롭다
			02 - 월등히 덜 해롭다
			NR111으로 건너 가시오
			Go to 159/NR101.
158c	SL21316	Ask if 158a/SL301=2.  Are they more harmful or the same as ordinary cigarettes?	Ask if 158a/SL301=2.
		1 More harmful	SL301=2로 대답한 경우에 해당:
		2 The same	이러한 제품들은 일반 담배보다 더 해로운가요?
			01 - 더 해롭다'
			02 - 마찬가지다
159	NR21101	CIGARETTES CESSATION HELP  Have you heard about medications to help people stop	
139	INIXZIIOI	smoking, such as Nicotine Replacement Therapies like	담배를 끊는데 도움을 주는 보조제 즉 니코틴 대체요법이나
		nicotine gum or the patch, or stop-smoking pills such as	자이반같은 약물에 대해 들어보셨습니까?
		Zyban? 1 Yes	01-예
		2 No	02-아니오
160	NR21106	Have you ever used any stop-smoking medication?	OO님께서는 과거에 금연 보조약물을 사용해 보신 적이 있습니까?
		1 Yes 2 No	01-예 -> 질문 NR111로 가시오
	1		

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		If response=1, go to 161/SM111.	02-아니오 -> 질문 NR783으로 가시오
		Otherwise, go to 196a/NR783.	If response=1, go to 161/SM111. Otherwise, go to 196a/NR783.
161	SM21111	Since [12M Anchor], have you used any stop-smoking	지난 1년 동안 어떤 금연 보조약물을 사용하신 적이 있으십니까?
	(Prev. NR111)	medication?  1 Yes	01 - 예 -> NR137로 가시오
	,	2 No	02 - 아니오 -> NR783로 가시오
		3 Can't remember, don't know  If response=1, go to 162a/NR137.	03 - 기억이 안남 -> NR783로 가시오
		If response <> 1, go to 196a/NR783.	If response=1, go to 162a/NR137. If response <> 1, go to 196a/NR783.
162a	NR21137	We can't use BRAND (e.g., Nicorette). We want the TYPE	지난 6개월 간 어떤 금연 약물을 사용하셨습니까? (보기를 읽지 말
	[A]	(e.g., gum, patch). Read out products if necessary. Select ALL that apply.	것)
		Since [6M anchor], which medication or medications did you	
		use? NRT: Nicotine water.	니코틴 용액
		1 Mentioned	
162b	NR21121	2 Not mentioned Nicotine gum.	
1020	[A]	Nicotine guin.	니코틴 껌
162c	NR21123 [A]	Nicotine patch.	니코틴 패치
162d	NR21125 [A]	Nicotine lozenges.	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
162e	NR21127 [A]	Nicotine (sublingual) tablets.	니코틴 설하정 / 금연캔디
162f	NR21129 [A]	Nicotine inhaler.	니코틴 흡입제
162g	NR21131 [A]	Nicotine nasal spray.	니코틴 코 분무제
162h	NR21133	Zyban (or bupropion).	자이반( 또는 부프로피온)
162i	NR21135 [A]	Wellbutrin.	웰부트린
162j	NR21136 [A]	Acupuncture.	금연침
162k	NR21138 [A]	Herbal cigarettes.	금연초, 쑥담배
1621	NR21141 [A]	Other medication (specify).	기타 ( )
162 m	NR211410 [A]	Specify other	기타 ( )

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
162n	NR21112v	(Derived variable: Number of NRT medications used since [12M anchor].)	파생 변수: 지난 6개월동안 사용한 NRT의 가짓수.
		If only one of (162a/NR137, 162g/NR131—141)=1, go	만일 한가지 제품만 사용하였다면 NR401로 가시오.
		to 166a/NR401.	If only one of (162a/NR137, 162g/NR131—141)=1, go to 166a/NR401.
163	NR21211	Ask if more than one of (162a/NR137, 162g/NR131 141)=1 AND 163/NR211=1.  Did you use these products at the same time or at different times?  1 Same time 2 Different times  If response=1, go to 165/RS028.  If response=2, go to 164a/NR302.	Ask if more than one of (162a/NR137, 162g/NR131141)=1 AND 163/NR211=1. (NR137, NR121-141)=1? ??? ?? ?? ?? ??  OO???? ??? ??? ??? ??
164a	NR21302	Ask if more than one of (162a/NR137, 162g/NR131 141)=1 AND 163/NR211=1.  Which product did you use most recently?  01 Nicotine water 02 Nicotine gum 03 Nicotine patch 04 Nicotine lozenges 05 Nicotine tablets sublingual 06 Nicotine inhaler 07 Nicotine nasal spray 08 Zyban or Buproprion 09 Wellbutrin 10 Acupuncture 11 Herbal cigarettes 97 Other	Ask if more than one of (162a/NR137, 162g/NR131141)=1 AND 163/NR211=1. (NR137, NR131-141=1)중 두 개 이상이 해당되고 (NR211=2)인 경우만 해당: 어떤 제품을 가장 최근에 사용하셨나요? a. 니코틴 용액 b. 니코틴 껌 c. 니코틴 패치 d. 니코틴 로젠지(Nicotine lozenges) e. 니코틴 설하정 / 금연캔디 f. 니코틴 흡입제 g. 니코틴 코 분무제 h. 자이반( 또는 부프로피온) i. 웰부트린 j. 금연침 k. 금연초, 쑥담배 l. 기타 ( )
164b	NR21302o	Which other product did you use most recently?	기타( )
165	RS21028 (Prev.	Referent product for questions 166a/NR401-195I/NR498 is one of:	Referent product for questions 166a/NR401-195I/NR498 is one of:

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
	NR_refere nt)	1) Sole product from 162b/NR121-162m/NR141o, 2) Most recent product from 164a/NR302- 164b/NR302o, OR 2) Combination of products Head at the case time	1) Sole product from 162b/NR121-162m/NR141o, 2) Most recent product from 164a/NR302- 164b/NR302o, OR 2) Combination of products Head at the same time
		3) Combination of products Used at the same time, from 162b/NR121-162m/NR1410 and 163/NR211. If referent = combination of products used at the same time, ask 166a/NR401-498 for each product separately.	3) Combination of products Used at the same time, from 162b/NR121-162m/NR141o and 163/NR211. If referent = combination of products used at the same time, ask 166a/NR401-498 for each product separately.
			NR401-NR498의 질문들은 다음 중 한가지 품목에 대한
			문항들입니다.
			1) NR121-141o에서 경험한 품목,
			2) NR302-302o의 가장 최근에 사용한 품목, 또는
			3) NR121-141o과 NR211에서 동시에 사용한 품목.
			만일 품목들을 동시에 여러가지를 사용하였다면 NR401-498의
			질문을 각각의 품목에 대하여 물으시오.
166a	NR21401	How did you get [cessation aid]? Nicotine water	그 금연보조제품을 어떻게 구하셨나요?
		<ul><li>1 By prescription</li><li>2 Over-the-counter/ off the shelf</li></ul>	니코틴 용액
			01 - 의사 처방전을 받아서
		3 From a friend	02 - 약국에서 자가 구입
			03 - 친구가 제공
166b	NR21411	Nicotine gum	니코틴 껌
166c	NR21421	Nicotine patch	니코틴 패치
166d	NR21431	Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
166e	NR21441	Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
166f	NR21451	Nicotine inhaler	니코틴 흡입제
166g	NR21461	Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
166h	NR21471	Zyban (or bupropion)	자이반( 또는 부프로피온)
166i	NR21481	Wellbutrin	웰부트린
166j	NR21501	Acupuncture.	금연침
166k	NR21511	Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
166l	NR21491	Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	기타 ( )
167a	NR21402	When you bought [cessation medication], did you pay full	그 제품을 구입할 때, 약값의 전액을 내셨나요 아니면 할인을

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		price, get a discount, or get it free?	받으셨나요 아니면 무료로 받으셨나요?
		Nicotine water  1 Paid full price	니코틴 용액
		2 Got a discount	01-전액 지불
		3 Got it free	02-할인 받은 가격
			03-무료로 구입
167b	NR21412	Nicotine gum	니코틴 껌
167c	NR21422	Nicotine patch	니코틴 패치
167d	NR21432	Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
167e	NR21442	Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
167f	NR21452	Nicotine inhaler	니코틴 흡입제
167g	NR21462	Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
167h	NR21472	Zyban (or bupropion)	자이반( 또는 부프로피온)
167i	NR21482	Wellbutrin	웰부트린
167j	NR21502	Acupuncture.	금연침
167k	NR21512	Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
167l	NR21492	Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	1. 기타 ( )
168a	NR21403	Read out response options. Select only one.	위의 금연 보조제를 사용하신 주된 이유는 무엇이었습니까? (보기를
		What was the main reason you used [cessation medication]?  Nicotine water	읽어 주고 하나만 고르시오)
		1 To stop smoking completely	니코틴 용액
		<ul><li>2 To reduce the amount you smoke</li><li>3 To cope with times you could not or were not</li></ul>	01- 완전히 금연하기 위해서
		allowed to smoke	02-피우는 담배의 양을 줄이기 위해서
		4 Other reason (specify)	03-담배를 피울 수 없을 때 사용하기 위해서
			04-혹은 기타 다른 이유 (구체적 이유는 적지 마시오)
168b	NR21413	Nicotine gum	니코틴 껌
168c	NR21423	Nicotine patch	니코틴 패치
168d	NR21433	Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
168e	NR21443	Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
168f	NR21453	Nicotine inhaler	니코틴 흡입제
168g	NR21463	Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
168h	NR21473	Zyban (or bupropion)	자이반( 또는 부프로피온)

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
168i	NR21483	Wellbutrin	웰부트린
168j	NR21503	Acupuncture.	금연침
168k	NR21513	Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
1681	NR21493	Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	기타 ( )
169a	NR21404	Are you still using [cessation medication]?	아직도 그 제품을 사용하시나요?
		Nicotine water  1 Yes	니코틴 용액
		2 No	01 - 예
			02 - 아니오
169b	NR21414	Nicotine gum	니코틴 껌
169c	NR21424	Nicotine patch	니코틴 패치
169d	NR21434	Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
169e	NR21444	Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
169f	NR21454	Nicotine inhaler	니코틴 흡입제
169g	NR21464	Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
169h	NR21474	Zyban (or bupropion)	자이반( 또는 부프로피온)
169i	NR21484	Wellbutrin	웰부트린
169j	NR21504	Acupuncture.	금연침
169k	NR21514	Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
169l	NR21494	Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	기타 ( )
170	NR21405	In total, how long [have you been using / did you use]	전체적으로 얼마나 오래 그 제품을 사용하셨나요?(사용하고
		[cessation medication] Nicotine water	계시나요?)
		1 Days	니코틴 용액
		2 Weeks 3 Months	01 - 일주일 미만 NR4*5a로 가시오
		4 Actual date given	02 - 일주일 이상~한달 미만 NR4*5b로 가시오
			03 - 한달 이상 NR4*5c로 가시오
			04 - 날짜로 응답한 경우 NR4*5d로 가시오
171a	NR21405a	169a/NR404=1: In total, how long have you been using	[ ]일
		nicotine water?  169a/NR404=2: In total, how long did you use nicotine	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		water? [Enter number of days]	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
171b	NR21405b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
171c	NR21405c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
171d	NR21405d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
171e	NR21405e	[Enter month]	[ 월]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
171f	NR21405f	[Enter year]	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
172	NR21415	In total, how long [have you been using / did you use] [cessation medication] Nicotine gum  1 Days 2 Weeks 3 Months 4 Actual date given	니코틴 껌
173a	NR21415a	169b/NR414=1: In total, how long have you been using nicotine gum? 169b/NR414=2: In total, how long did you use nicotine gum? [Enter number of days]	[ ]일 NR407a, 417a, 427a 로 가시오
173b	NR21415b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
173c	NR21415c	[Enter number of months]	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
173d	NR21415d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
173e	NR21415e	[Enter month]	[ 월]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
173f	NR21415f	[Enter year]	[ 9]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
174	NR21425	In total, how long [have you been using / did you use]	니코틴 패치
		[cessation medication] Nicotine patch	기 <u></u> 보면 웨어

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		1 Days 2 Weeks	
		3 Months	
	ND 0 / 40 F	4 Actual date given	
175a	NR21425a	<b>169c/NR424=1:</b> In total, how long have you been using nicotine patch?	[ ]일
		<b>169c/NR424=2:</b> In total, how long did you use nicotine patch?	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
17Fh	NR21425b	[Enter number of days]	
175b	NK214250	[Enter number of weeks]	[ ]주
175-	ND 24 42 F -	[Fatan and an af manth a]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
175c	NR21425c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
175d	NR21425d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
175e	NR21425e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable 88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		99 Don't Know	
175f	NR21425f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
176	NR21435	In total, how long [have you been using / did you use] [cessation medication]	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
		Nicotine lozenges	
		1 Days	
		<ul><li>2 Weeks</li><li>3 Months</li></ul>	
		4 Actual date given	
177a	NR21435a	<b>169d/NR434=1:</b> In total, how long have you been using	[ ]일
		nicotine lozenges? <b>169d/NR434=2:</b> In total, how long did you use nicotine	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		lozenges?	
177b	NR21435b	[Enter number of days] [Enter number of weeks]	5 3 7
1//0	INCTAOOD	[Litter Hulliber of weeks]	[ ]주
177	ND21425	[Fatan and an af manth a]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
177c	NR21435c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
177d	NR21435d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
177e	NR21435e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable 88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		99 Don't Know	
177f	NR21435f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
178	NR21445	In total, how long [have you been using / did you use]	니코틴 설하정 / 금연캔디
		[cessation medication] Nicotine sublingual tablets	
		1 Days	
		2 Weeks	
		<ul><li>3 Months</li><li>4 Actual date given</li></ul>	
179a	NR21445a	169e/NR444=1: In total, how long have you been using	[ ]일
		nicotine (sub-lingual) tablets?	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		<b>169e/NR444=2:</b> In total, how long did you use nicotine (sub-lingual) tablets?	
		[Enter number of days]	
179b	NR21445b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
179c	NR21445c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
179d	NR21445d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
179e	NR21445e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable 88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		99 Don't Know	
179f	NR21445f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
180	NR21455	In total, how long [have you been using / did you use]	니코틴 흡입제
		[cessation medication] Nicotine inhaler	
		1 Days	
		2 Weeks	
		3 Months	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		4 Actual date given	
181a	NR21455a	<b>169f/NR454=1:</b> In total, how long have you been using	[ ]일
		nicotine inhaler?  169f/NR454=2: In total, how long did you use nicotine	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		inhaler?	
		[Enter number of days]	
181b	NR21455b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
181c	NR21455c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
181d	NR21455d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
181e	NR21455e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable	
		88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
181f	NR21455f	99 Don't Know [Enter year]	[ 일]
1011	1111211331	[Enter year]	
100	ND2146E	To total have large [have you have using / did you you]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
182	NR21465	In total, how long [have you been using / did you use] [cessation medication]	니코틴 코 분무제
		Nicotine nasal spray	
		1 Days	
		<ul><li>2 Weeks</li><li>3 Months</li></ul>	
		4 Actual date given	
183a	NR21465a	169g/NR464=1: In total, how long have you been using	[ ]일
		nicotine nasal spray?	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		<b>169g/NR464=2:</b> In total, how long did you use nicotine nasal spray?	
		[Enter number of days]	
183b	NR21465b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
183c	NR21465c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
183d	NR21465d	[Enter day of month]	[ 년]
183e	NR21465e	[Enter month]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
1026	MINTTAODE	[Linter month]	[ 월]

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		77 Not Applicable 88 Refused 99 Don't Know	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
183f	NR21465f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
184	NR21475	In total, how long [have you been using / did you use] [cessation medication] Zyban (or bupropion)  1 Days 2 Weeks 3 Months 4 Actual date given	자이반( 또는 부프로피온)
185a	NR21475a	<pre>169h/NR474=1: In total, how long have you been using Zyban? 169h/NR474=2: In total, how long did you use Zyban? [Enter number of days]</pre>	[ ]일 NR407a, 417a, 427a 로 가시오
185b	NR21475b	[Enter number of weeks]	[ ]주 NR407a, 417a, 427a 로 가시오
185c	NR21475c	[Enter number of months]	[ ]개월 NR407a, 417a, 427a 로 가시오
185d	NR21475d	[Enter day of month]	[ 년] NR407a, 417a, 427a 로 가시오
185e	NR21475e	[Enter month] 77 Not Applicable 88 Refused 99 Don't Know	[ 월] NR407a, 417a, 427a 로 가시오
185f	NR21475f	[Enter year]	[ 일] NR407a, 417a, 427a 로 가시오
186	NR21485	In total, how long [have you been using / did you use] [cessation medication] Wellbutrin  1 Days 2 Weeks 3 Months 4 Actual date given	월부트린
187a	NR21485a	169i/NR484=1: In total, how long have you been using Wellbutrin? 169i/NR484=2: In total, how long did you use Wellbutrin? [Enter number of days]	[ ]일 NR407a, 417a, 427a 로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
187b	NR21485b	[Enter number of weeks]	[ ]주
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
187c	NR21485c	[Enter number of months]	[ ]개월
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
187d	NR21485d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
187e	NR21485e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable 88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		99 Don't Know	
187f	NR21485f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
188	NR21505	In total, how long [have you been using / did you use]	금연침
		[cessation medication] Acupuncture.	
		1 Days	
		<ul><li>2 Weeks</li><li>3 Months</li></ul>	
		4 Actual date given	
189a	NR21505a	<b>169a/NR404=1:</b> In total, how long have you been using acupuncture?	[ ]일
		169a/NR404=2: In total, how long did you use	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		acupuncture?	
189b	NR21505b	[Enter number of days] [Enter number of weeks]	[ ]주
1035		[Enter Hamber of Weeke]	
189c	NR21505c	[Enter number of months]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
1030	WWZIJOJC	[Effect Hamber of Months]	[ ]개월 NB407- 447- 427- 금기내용
189d	NR21505d	[Enter day of month]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
1034	MIZIJOJU	[Effect day of monen]	[ 년]
189e	NR21505e	[Enter month]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
1036	INVSTOUG	[Linter Honding	[ 월]
100f	ND 21 FOFF	[Enter year]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
189f	NR21505f	[Litter year]	[ 일]
100	ND21515	To total have long these years have value / did years 1	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
190	NR21515	In total, how long [have you been using / did you use]	금연초, 쑥담배

Q# VarN	ame KR1	KR1 Korean
	[cessation medication]	
	Herbal cigarettes  1 Days	
	2 Weeks	
	3 Months	
191a NR215	4 Actual date given 15a <b>169a/NR404=1:</b> In total, how long have y	ou been using r 101
1910 WELL	herbal cigarettes?	- 1-
	169a/NR404=2: In total, how long did you	u use herbal NR407a, 417a, 427a 로 가시오
	cigarettes? [Enter number of days]	
191b NR215		[ ]주
		NR407a, 417a, 427a 로 가시오
191c NR215	15c [Enter number of months]	[ ]개월
191d NR215	[Enter day of month]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
1910 NKZI	[Enter day of month]	[ 년]
101 - ND31	TE [Enter month]	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
191e NR215	[Enter month]	[ 월]
		NR407a, 417a, 427a 로 가시오
191f NR215	[Enter year]	[ 일]
		NR407a, 417a, 427a 로 가시오
192 NR214	, 31,	you use] 기타 ( )
	[cessation medication] Other medication [mentioned in 164b/NR30	1201
	1 Days	
	2 Weeks	
	<ul><li>3 Months</li><li>4 Actual date given</li></ul>	
193a NR214	95a <b>169I/NR494=1:</b> In total, how long have yo	ou been using [ ]일
	[other cessation aid]?	ND407- 417- 427- = 7UIO
	<b>169I/NR494=2:</b> In total, how long did you cessation aid]?	use lother
	[Enter number of days]	
193b NR214	[Enter number of weeks]	[ ]주
		NR407a, 417a, 427a 로 가시오
193c NR214	95c [Enter number of months]	[ ]개월
		NR407a, 417a, 427a 로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
193d	NR21495d	[Enter day of month]	[ 년]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
193e	NR21495e	[Enter month]	[ 월]
		77 Not Applicable 88 Refused	NR407a, 417a, 427a 로 가시오
		99 Don't Know	
193f	NR21495f	[Enter year]	[ 일]
			NR407a, 417a, 427a 로 가시오
194a	NR21407	Ask if 168a/NR403=1.	Ask if 168a/NR403=1.
		Did you smoke regularly while using [cessation aid]? Nicotine water	그 제품을 사용하는 동안에도 규칙적으로 담배를 피웠나요?
		1 Yes	니코틴 용액
		2 No	1. 예
		7 Not applicable 8 Refused	2. 아니오
		9 Don't know	
194b	NR21417	Nicotine gum	니코틴 껌
194c	NR21427	Nicotine patch	니코틴 패치
194d	NR21437	Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
194e	NR21447	Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
194f	NR21457	Nicotine inhaler	니코틴 흡입제
194g	NR21467	Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
194h	NR21477	Zyban (or bupropion)	자이반( 또는 부프로피온)
194i	NR21487	Wellbutrin	웰부트린
194j	NR21507	Acupuncture.	금연침
194k	NR21517	Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
1941	NR21497	Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	기타 (
195a	NR21408	Ask if 169a/NR404=2.	Ask if 169a/NR404=2.
		Do not read response options. Code only one. What was the main reason you discontinued using [cessation	만일 이 제품들을 지금은 사용하지 않고 있는 경우 (NR404, 414,
		aid]?	424, etc=2)에 해당:
		Nicotine water	그 제품의 사용을 중단한 주된 이유는 무엇이었나요? (보기를 읽지 말
		<ul><li>1 Quit/ it worked</li><li>2 Didn't work/ went back to smoking</li></ul>	것)
		3 Side effects/ made me sick	니코틴 용액
		4 Ran out	01 - 금연에 성공해서
		5 Too expensive/ insurance coverage ran out	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		6 Stressful situation	02 - 효과가 없어서/다시 담배 피움
		<ul><li>7 Social situation</li><li>8 Other</li></ul>	03 - 부작용 때문에
		o other	04 – 다 써버려서
			05 - 너무 비싸서
			06 - 스트레스가 심한 상황이어서
			07 - 사회적인 환경때문
			08 - 기타(이유를 적지는 마시오)
195b	NR21418	Ask if 169b/NR414=2.	Ask if 169b/NR414=2.
		Nicotine gum	니코틴 껌
195c	NR21428	Ask if 169c/NR424=2.	Ask if 169c/NR424=2.
		Nicotine patch	니코틴 패치
195d	NR21438	Ask if 169d/NR434=2.	Ask if 169d/NR434=2.
		Nicotine lozenges	니코틴 로젠지(Nicotine lozenges)
195e	NR21448	Ask if 169e/NR444=2.	Ask if 169e/NR444=2.
_		Nicotine sublingual tablets	니코틴 설하정 / 금연캔디
195f	NR21458	Ask if 169f/NR454=2.  Nicotine inhaler	Ask if 169f/NR454=2.
105	ND04.470		니코틴 흡입제
195g	NR21478	Ask if 169h/NR474=2.  Zyban (or bupropion)	Ask if 169h/NR474=2.
195h	NR21488		자이반( 또는 부프로피온)
19511	NK21400	Ask if 169i/NR484=2. Wellbutrin	Ask if 169i/NR484=2. 웰부트린
195i	NR21518	Ask if 169j/NR504=2.	Ask if 169j/NR504=2.
		Herbal cigarettes	금연초, 쑥담배
195j	NR21508	Ask if 169I/NR494=2.	Ask if 169I/NR494=2.
		Acupuncture.	금연침
195k	NR21468	Ask if 169g/NR464=2.	Ask if 169g/NR464=2.
		Nicotine nasal spray	니코틴 코 분무제
195l	NR21498	Ask if 169k/NR514=2. Other medication [mentioned in 164b/NR302o]	Ask if 169k/NR514=2. 기타 ( )
196a	NR21783	I'm going to read out a list of statements about stop-smoking	구 금연 보조제에 대하여 몇 가지 사항을 읽어드릴텐데요, 이에 대해서
		medications. Please tell me if you strongly agree, agree,	어떻게 생각하시는지를 1) 매우 그렇다 2) 대체로 그렇다. 3) 잘
		neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree	
		with each of the following statements.  Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit,	모르겠다 4) 대체로 그렇지 않다 5) 매우 그렇지 않다로 말씀해
		stop-smoking medications would make it easier.	주십시오.
		,	

Smoking status=4: Stop smoking medications make it easier to quit.  1 Strongly agree 2 Agree 3 Neither agree nor disagree 4 Disagree 5 Strongly disagree 6 Strongly disagree 7 Strongly disagree 8 Bedetii=1-3: 만약 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제를 사용하다 쉽게 끊어질 것이다. 196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications. 8 급연상태=4 이고 NR111=10 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다. 196상태=4 이고 NR111=10 아닌 경우: ->NR787로 가 196상대=4 이고 NR111=10 아닌 건요 NR111=10 아닌 건요 NR111=10 아닌 건요 NR1	
1 Strongly agree 2 Agree 3 Neither agree nor disagree 4 Disagree 5 Strongly disagree 6 Strongly disagree 7 Strongly disagree 8 현산태=4: 급연 보조제를 사용하면 담배를 끊기가 수월해질 것이다 196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  6 만약 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다.  6 만상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
Strongly disagree 5 Strongly disagree 6 연상태=4: 금연 보조제를 사용하면 담배를 끊기가 수월해질 것이다 01 - 매우 그렇다 02 - 대체로 그렇다 03 - 잘 모르겠다 04 - 대체로 그렇지 않다 05 - 매우 그렇지 않다 05 - 매우 그렇지 않다 196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Bedが태=4: 금연 보조제를 사용하면 담배를 끊기가 수월해질 것이다 01 - 매우 그렇다 02 - 대체로 그렇다 05 - 매우 그렇지 않다 05 - 매우 그렇지 않다 196c/NR787. 흡연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다. 흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	용하면
Strongly disagree  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would have been able to quit without stop-smoking medications.  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would have been able to quit without stop-smoking medications.  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would have been able to quit without stop-smoking medications.  196c NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1	
금연 보조제를 사용하면 담배를 끊기가 수월해질 것이다  196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  급연 보조제를 사용하면 담배를 끊기가 수월해질 것이다  01 - 매우 그렇지 않다  05 - 매우 그렇지 않다  1f smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. 흡연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다. 흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  © 2 - 대체로 그렇다 04 - 대체로 그렇지 않다 15 - 대체로 그렇지 않다 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  © 2 - 대체로 그렇지 않다 15 - 대체로 그렇지 않다 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  © 2 - 대체로 그렇지 않다 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  © 3 - 대체로 그렇지 않다 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  © 3 - 대체로 그렇지 않다 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  © 3 - 대체로 그렇지	
196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  6 연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  ©4 - 대체로 그렇지 않다 1960 NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  흡연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다. 흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
196b NR21785 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  © 5 - 매우 그렇지 않다 If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  급연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다.  급연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
If smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  Smoking status=4 and 161/SM111 NE 1, go to 196c/NR787.  급연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다.  흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
196c/NR787. Smoking status=1-3: If you decided you wanted to quit, you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  196c/NR787. 흡연상태=1-3: 만일 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊 있을 것이다. 흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
you would be able to quit without stop-smoking medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  합한 OO님께서 금연을 결심하게 된다면 금연 보조제 없이도 끊었을 것이다.  합면상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	to
medications. Smoking status=4 & 161/SM111=1: You would have been able to quit without stop smoking medications.  합면상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	_
been able to quit without stop smoking medications. 흡연상태=4 이고 NR111=1인 경우: OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	도 끊을 수
OO님께서는 금연 보조제 없이도 쉽게 끊었을 것이다.	
흡연상태=4 이고 NR111= 1이 아닌 경우: ->NR787로 가	
	'로 가시오
196c NR21787 Stop-smoking medications are too expensive. 금연 보조제는 너무 비싸다.	
196d NR21789 You don't know enough about how to use stop-smoking medications properly. 금연 보조제 사용 방법에 대해서 충분히 알지 못한다.	
196e NR21793 Stop-smoking medications might harm your health. 금연 보조제는 건강에 해로울 것이다	
197a NR21795 As far as you know, are nicotine replacement medications less harmful than smoking cigarettes?	걸 해롭다고
1 Yes 생각하십니까?	
2 No 01 - 예 -> NR796로 가시오	
If response=1, go to 197b/NR796. If response=2, go to 197c/NR797.	
If response=1, go to 197b/NR796. If response=2, go to 197c/NR797.	
197b NR21796 Are they a little or a lot less harmful than ordinary 니코틴 보조 요법제들이 일반 담배보다 얼마나 덜 해로울까요?	 가요?
cigarettes? 01 - 약간 덜 해롭다	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		1 A little less harmful	02 - 많이 덜 해롭다
		2 A lot less harmful Go to 198/NR801.	NR801로 건너가시오
		·	Go to 198/NR801.
197c	NR21797	, ,	니코틴 보조 요법제들이 담배보다 얼마나 더 해로울까요?
		<ul><li>1 More harmful</li><li>2 The same</li></ul>	01 - 더 해롭다
			02 - 비슷하다
198	NR21801	In the last 12 months – since [12M anchor] – have you	지난 12개월 이내에 즉 [12M Anchor]이후에 병원이나 의원에
		visited a doctor or other health professional?  1 Yes	가신 적이 있습니까?
		2 No	01-예
		If response=1 and smoking status=1-3, go to	02-아니오 NR861로 건너가시오
		199a/NR811. If response=1 and smoking status=4, go to	응답이 =01이고 흡연상태=1-3인 경우 NR811로 가시오.
		203a/NR821.	응답이 =01 이고 흡연상태 =4인 경우 NR821로 가시오.
		Otherwise, go to 207a/NR861.	If response=1 and smoking status=1-3, go to
			199a/NR811.
			If response=1 and smoking status=4, go to 203a/NR821.
			Otherwise, go to 207a/NR861.
199a	NR21811	Ask if smoking status=1-3.  During ANY visit to the doctor or other health professional in	Ask if smoking status=1-3.
		the last 12 months, did you receive	흡연상태=1-3인 경우:
		Advice to quit smoking?	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연을 하라는 의사의
		1 Yes 2 No	충고를 받으신 적이 있습니까?
		If response=2, go to 200a/NR813.	01-예
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	02-아니오 ->NR813으로 가시오
1001	NIDO4044		If response=2, go to 200a/NR813.
199b	NR21811v	Derived Variable: received advice from doctor to quit, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR811은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 199b/NR811v=2. Otherwise 199b/NR811v=199a/NR811.	
199c	NR21812	Ask if 199a/NR811=1.	Ask if 199a/NR811=1.
		Did this make you think about quitting smoking?	흡연상태=1-3인 경우:
			NR811=1인 경우
			그 충고가 금연을 생각하도록 만들었나요?
			01-예

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			02-아니오
200a	NR21813	Ask if smoking status=1-3 and 198/NR801=1.  During ANY visit to the doctor or other health professional in the last 12 months, did you receive	Ask if smoking status=1-3 and 198/NR801=1. 흡연상태=1-3인 경우:
		Additional help or a referral to another service to help you stay quit?  1 Yes	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연을 위한 추가적인 도움이나 다른 서비스를 소개받으신 적이 있습니까?
		2 No	01-예
		If response=1, go to 200c/NR814. Otherwise, go to 201a/NR815.	02-아니오 ->NR815로 가시오 If response=1, go to 200c/NR814. Otherwise, go to 201a/NR815.
200b	NR21813v	Derived Variable: referral from doctor to quit, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR813은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 200b/NR813v=2. Otherwise 200b/NR813v=200a/NR813.	
200c	NR21814	Ask if 200a/NR813=1.	Ask if 200a/NR813=1.
		Did this make you think about quitting smoking?	흡연상태=1-3인 경우:
			NR813=1인 경우
			그것이 금연을 생각하도록 만들었나요?
			01-예
			02-아니오
201a	NR21815	During ANY visit to the doctor or other health professional in	Ask if smoking status=1-3 and 198/NR801=1. 흡연상태=1-3인 경우:
		the last 12 months, did you receive	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연 보조제 처방을
		A prescription for stop-smoking medication?  1 Yes	받으신 적이 있습니까?
		2 No	01-예
			02-아니오
201b	NR21815v	Derived Variable: quitting RX from doctor, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR815는 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 201b/NR815v=2. Otherwise 201b/NR815v=201a/NR815.	
202a	NR21817	Ask if smoking status=1-3 and 198/NR801=1.  During ANY visit to the doctor or other health professional in	Ask if smoking status=1-3 and 198/NR801=1. 흡연상태=1-3인 경우:
		the last 12 months, did you receive Pamphlets or brochures on how to stay quit?  1 Yes	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연 방법에 대한 팜프렛이나 인쇄물을 받으신 적이 있습니까?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 No	01-예
		If response=2, go to 207a/NR861.	02-아니오 ->NR861로 가시오
			If response=2, go to 207a/NR861.
202b	NR21817v	Derived Variable: pamphlet on staying quit, from doctor, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR817은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 202b/NR817v=2. Otherwise 202b/NR817v=202a/NR817.	
202c	NR21818	Ask if 202a/NR817=1.	Ask if 202a/NR817=1.
		Did this make you think about quitting smoking?	흡연상태=1-3인 경우:
			NR817=1인 경우
			그것이 금연을 생각하도록 만들었나요?
			01-예
			02-아니오
			NR861로 갈 것.
203a	NR21821	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1.	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1.
		During ANY visit to the doctor or other health professional in the last 12 months, did you receive	흡연상태=4인 경우 해당:
		Encouragement or support for quitting smoking?	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연을 하라는 의사의
		1 Yes 2 No	충고를 받으신 적이 있습니까?
		If response=2, go to 204a/NR823.	01-예
		, 3	02-아니오 ->NR823으로 가시오
2026	ND 21021.	Devived Veriables received assessed from dealers for besting	If response=2, go to 204a/NR823.
203b	NR21821v	Derived Variable: received support from doctor for having quit, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR821은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 203b/NR821v=2.	
203c	NR21822	Otherwise 203b/NR821v=203a/NR821. <b>Ask if 203a/NR821=1.</b>	Ask if 203a/NR821=1.
2000		Did this help you to stay quit?	흡연상태=4인 경우 해당:
			NR821=1인 경우
			그 충고가 금연을 지속하는데 도움이 되었나요?
			01-예
			02-아니오
204a	NR21823	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1.  During ANY visit to the doctor or other health professional in	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1. 흡연상태=4인 경우 해당:
		J	

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		the last 12 months, did you receive  Additional help or a referral to another service to help you stay quit?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 204c/NR824.  If response NE 1, go to 205a/NR825.	지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연을 위한 추가적인 도움이나 다른 서비스를 소개받으신 적이 있습니까? 01-예 02-아니오 ->NR825로 가시오 If response=1, go to 204c/NR824. If response NE 1, go to 205a/NR825.
204b	NR21823v	Derived Variable: referral from doctor to quit, overall (incl those who did not visit the doctor).  If 198/NR801=2, 204b/NR823v=2. Otherwise 204b/NR823v=204a/NR823.	유도변수: NR823은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
204c	NR21824	Ask if 204a/NR823=1.  Did this help you to stay quit?	Ask if 204a/NR823=1. 흡연상태=4인 경우 해당: NR823=1인 경우 그것이 금연을 지속하는데 도움이 되었나요?
			01-예 02-아니오
205a	NR21825	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1.  During ANY visit to the doctor or other health professional in the last 12 months, did you receive  A prescription for stop-smoking medication?  1 Yes 2 No	Ask if smoking status=4 and 198/NR801=1. 흡연상태=4인 경우 해당: 지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연 보조제를 처방받으신 적이 있습니까? 01-예 02-아니오
205b	NR21825v	Derived Variable: quitting RX from doctor, overall (incl those who did not visit the doctor).  If 198/NR801=2, 205b/NR825v=2. Otherwise 205b/NR825v=205a/NR825.	유도변수: NR825는 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
206a	NR21827	Ask if smoking status=4-6 and 198/NR801=1.  During ANY visit to the doctor or other health professional in the last 12 months, did you receive  Pamphlets or brochures on how to quit.  1 Yes 2 No	Ask if smoking status=4-6 and 198/NR801=1. 흡연상태=4인 경우 해당: 지난 12개월 이내에 병원이나 의원에 갔을 때 금연 유지 방법에 대한 팜프렛이나 인쇄물을 받으신 적이 있습니까? 01-예 02-아니오 ->NR861로 가시오

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
206b	NR21827v	Derived Variable: pamphlet on staying quit, from doctor, overall (incl those who did not visit the doctor).	유도변수: NR827은 그대로, NR801에서 2는 2로 리코드
		If 198/NR801=2, 206b/NR827v=2. Otherwise 206b/NR827v=206a/NR827.	
206c	NR21828	Ask if 206a/NR827=1.	Ask if 206a/NR827=1.
		Did this help you to stay quit?	흡연상태=4인 경우 해당:
			NR827=1인 경우
			그것이 금연을 유지하도록 만들었나요?
			01-예
			02-아니오
207a	NR21861	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.
		In the last 12 months, have you received advice or information about quitting smoking from any of the following?	지난 12개월 동안에 일반전화 혹은 금연도우미 전화를 통해 금연에
		Telephone or quit line services?  1 Yes	대한 조언 혹은 정보를 받으신 적이 있습니까?
		2 No	01-예
		If response=1, go to 207b/NR863. Otherwise, go to 208a/NR865.	02-아니오 -> NR865로 가시오.
		, -	If response=1, go to 207b/NR863. Otherwise, go to 208a/NR865.
207b	NR21863	Ask if 207a/NR861=1.  Did this help you in your quit attempt?	Ask if 207a/NR861=1.
		Did this help you in your quit attempt:	NR861=1인 경우
			이것이 OO님의 금연 시도에 도움이 되었나요?
			01-예
208a	NR21865	In the last 12 months, have you received advice or	02-아니오
200a	NR21865	information about quitting smoking from any of the following?	지난 12개월 동안에 인터넷을 통해 금연에 대한 조언 혹은 정보를 받으신 적이 있습니까?
		1 Yes	01-예
		2 No If response=1, go to 208b/NR867.	02-아니오 -> NR869로 가시오
		If response=2, go to 209a/NR869.	If response=1, go to 208b/NR867. If response=2, go to 209a/NR869.
208b	NR21867	Ask if 208a/NR865=1.	Ask if 208a/NR865=1.
		Did this help you in your quit attempt?	NR865=1인 경우
			이것이 OO님의 금연 시도에 도움이 되었나요?
			01-예

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			02-아니오
209a	NR21869	In the last 12 months, have you received advice or	지난 12개월 동안에 지역사회의 금연 서비스, 예를 들어
		information about quitting smoking from any of the following? Local stop-smoking services (such as clinics or specialists)?	금연클리닉이나 금연전문가를 통해 금연에 대한 조언 혹은 정보를
		1 Yes	받으신 적이 있습니까?
		2 No If response=1, go to 209b/NR871.	
		Otherwise, go to 210/NR880.	01-예
			02-아니오 -> NR880으로 가시오
			If response=1, go to 209b/NR871. Otherwise, go to 210/NR880.
209b	NR21871	Ask if 209a/NR869=1.	Ask if 209a/NR869=1.
		Did this help you in your quit attempt?	NR869=1인 경우
			이것이 OO님의 금연 시도에 도움이 되었나요?
			01-예
			02-아니오
210	NR21880	In the last month that is, since [1M anchor] have you noticed any advertisements for stop-smoking medications?	지난 달에 즉 [1M Anchor]이후에 금연 보조제에 대한 광고를
		1 Yes	접하신 적이 있습니까?
		2 No	01-예
			02-아니오
	501	CIGARETTES BELIEFS ABOUT QUITTING	
211	BQintro	ro <b>Smoking status=1-3:</b> Now we would like to ask you some questions on any thoughts you might have had about quitting	흡연상태 =1-3인 경우 해당: 이제 OO님의 금연의사와 관련된 몇
		smoking.	가지 질문을 드리겠습니다.
		<b>Smoking status=4:</b> Now we would like to ask you some questions about quitting smoking.	흡연상태 =4인 경우 해당: 이제 OO님의 금연에 대하여 몇 가지
242	D004444		질문을 드리겠습니다.
212a	BQ21111	Ask if smoking status=1-3.  Respondent does not need to be intending to quit to respond.	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태=1-3인 경우 해당:
		Emphasize "IF" in wording.	만약 OO님께서 향후 6개월 이내에 담배를 끊기로 결심하신다면
		Read out response options.  If you decided to give up smoking completely in the next 6	성공할 자신이 어느 정도나 있습니까? (보기를 읽을 것)
		months, how sure are you that you would succeed?	[ 면접원 : 응답자가 반드시 담배를 끊을 의도가 있어야 되는 것은
		1 Not at all sure	아니며, `만약'이라고 가정하는 상황임을 강조할 것]
		<ul><li>2 Not really sure</li><li>3 Moderately sure</li></ul>	어머니, 근기 어디프 시스에는 ㅇㅎdㅌ ♡ㅗㅌ ♡]
		4 Very sure	01-전혀 자신이 없다
		5 Almost 100% sure	02-아주 약간밖에 자신이 없다.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			03-어느 정도 정도 자신이 있다.
			04-매우 자신이 있다.
			05-거의 100% 자신이 있다.
212b	BQ21116	Ask if smoking status=4.  Read out response options.  You said earlier that you are currently attempting to quit. How sure are you that you will succeed in quitting smoking for good at this attempt?  1 Not at all sure 2 Slightly sure 3 Moderately sure 4 Very sure 5 Extremely sure 7 Not applicable 8 Refused 9 Don't know  Go to 213b/BQ126.	Ask if smoking status=4. 흡연상태 = 4인 경우 해당: 이제 OO님의 금연에 대하여 몇 가지 질문을 드리겠습니다.  OO님께서는 지난 설문조사에서 금연을 시도하고 있다고 하셨습니다. 이번 시도에서 OO님께서 금연에 성공할 자신이 얼마나 있으십니까? (보기를 읽을 것) 01-전혀 자신이 없다 02-아주 약간밖에 자신이 없다. 03-어느 정도 정도 자신이 있다. 04-매우 자신이 있다.
		BQ126로 가시오	
213a	BQ21121	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  How hard would it be for you to quit smoking if you wanted to?  1 Very easy 2 Somewhat easy 3 Neither easy nor hard 4 Somewhat hard 5 Very hard	Go to 213b/BQ126. Ask if smoking status=1-3. 흡연상태 =1-3인 경우 해당: 만약 담배를 끊기 원할 때 완전히 담배를 끊기가 어느 정도 힘들 것으로 생각하십니까? (보기를 읽어주시오) 01-매우 쉬울것이다. 02-약간 쉬울 것이다. 03-쉽지도 어렵지도 않을 것이다. 04-약간 어려울 것이다.
213b	BQ21126	Ask if smoking status=4.  How easy or hard will it be to stay quit?  Go to 219a/BQ201.	Ask if smoking status=4. 흡연상태 =4인 경우 해당: 금연을 지속하는 것이 얼마나 쉽거나 어려울 것 같습니까? BQ201로 가시오 Go to 219a/BQ201.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
214	BQ21141	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  Are you planning to quit smoking in the future?  1 Within the next month 2 Within the next 6 months 3 Sometime in the future, beyond 6 months 4 Or are you not planning to quit?  If response=1, go to 215/BQ146.  If response=2 or 3, go to 216b/BQ153.  If response=4, go to 216a/BQ151.	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태=1-3인 경우 해당: 앞으로 담배를 끊을 생각이 있습니까? (보기를 읽어준다) 01-다음 달 이내로 ; 질문 BQ146로 가시오 02-앞으로 6개월 이내로 ; 질문 BQ153로 가시오 03-장래에, 아마 지금부터 6개월 이후 ; 질문 BQ153로 가시오 04-담배를 끊을 생각이 없음. ; 질문 BQ151로 가시오 If response=1, go to 215/BQ146. If response=2 or 3, go to 216b/BQ153. If response=4, go to 216a/BQ151.
215	BQ21146	Ask if 214/BQ141=1.  Have you set a firm date?  1	Ask if 214/BQ141=1. BQ141= 1인 경우 해당: 담배를 끊는 구체적인 날짜를 잡으셨습니까? 01-예 02-아니오 BQ153으로 가시오 Go to 216b/BQ153.
216a	BQ21151	Ask if 214/BQ141=4.  Do you want to quit smoking at all?  1 Yes 2 No  If response=1, go to 216b/BQ153.  Otherwise, go to 217/BQ155.	Ask if 214/BQ141=4. BQ141=4인 경우만 해당: OO님께서는 조금이라도 금연하실 생각이 있으신가요? 01 - 예 02 - 아니오 -> BQ155로 가시오 If response=1, go to 216b/BQ153. Otherwise, go to 217/BQ155.
216b	BQ21153	Ask if (1) smoking status=1-3 AND (2) (214/BQ141=1-3) OR (214/BQ141=4 AND 216a/BQ151=1).  Read out response options.  How much do you want to quit smoking?  1 A little 2 Somewhat 3 A lot	Ask if (1) smoking status=1-3 AND (2) (214/BQ141=1-3) OR (214/BQ141=4 AND 216a/BQ151=1). (1) 흡연상태=1-3이고, (2) (BQ141=1-3) 이거나 [(BQ141=4 이고 BQ151=1)] (금연을 계획중이거나 원하는 흡연자)에게 해당:  어느 정도 금연하고 싶은 마음이 있으신가요? 01 - 약간 02 - 어느정도

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			03 - 많이
217	BQ21155	Read out response options.	가장 최근에 금연에 대하여 심각하게 생각하신 것이 언제쯤입니까?
		When was the last time that you seriously thought about quitting smoking?	(아래 항목을 읽어주시오)
		1 Within the last month	01 - 한달 이전
		<ul><li>2 1 to 6 months</li><li>3 7 to 12 months up to but not including 1 year</li></ul>	02 - 1-6 개월사이
		4 1 to 5 years	03 - 7-12 개월사이(만 1년은 안됨)
		5 More than 5 years	04 - 1-5 년
		6 Never	05 - 5년 이상
			06 - 전혀 없음
218	BQ21161	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.
		Read out response options.  One year from now, how much do you expect to be	흡연상태=1-3인 경우 해당:
		smoking?	
		1 A lot more than now	지금부터 일년 후에 OO님께서는 담배를 얼마나 피울 것 같습니까?
		<ul><li>2 A few more than now</li><li>3 The same amount as now</li></ul>	(아래 항목을 읽어주시오)
		4 A few less than now	01 - 지금보다 매우 많이 피울 것이다
		<ul><li>5 A lot less than now, or</li><li>6 Not smoking at all</li></ul>	
		o Not smoking at all	02 - 지금보다 조금 더 피울 것이다
			03 - 지금과 같은 양을 피울 것이다
			04 - 지금보다 조금 덜 피울 것이다
			05 - 지금보다 훨씬 덜 피울 것이다
219a	BQ21201	Ask all.	06 - 전혀 안 피울 것이다 Ask all.
2130	DQZ1Z01	Smoking status=1-3 AND 214/BQ141=4 (not planning	흡연상태=1-3이면서 BQ141=4 (금연계획없음) 인 경우 해당:
		to quit):	비록 OO님께서 지금은 금연할 계획이 없다고 하셨더라도, 지난
		Even though you mentioned that you are not currently planning to quit, in the past 6 months, have each of the	6개월동안 다음 항목들이 금연에 대하여 얼마나 생각하게
		following things led you to think about quitting not at all,	하였습니까? '전혀 아님', '어느정도', '매우 많이' 중에서 답해 주세요
		somewhat, or very much?  Smoking status=1-3 AND 214/BQ141=1-3 (planning)	흡연상태=1-3이면서 BQ141=1-3 (금연계획중)인 경우 해당:
		to quit):	지난 6개월 이내에 혹시 금연에 대해 생각해보는 계기가 있었는지를
	In the past 6 months, have each of the following things	In the past 6 months, have each of the following things led	질문하겠습니다. 다음에 읽어 드리는 이유 때문에 금연을 해야겠다고
		you to think about quitting not at all, somewhat, or very much?	생각하신 적이 있었습니까? '전혀 아님', '어느정도', '매우 많이' 세
		Smoking status=4:	가지 중에 한가지로 답변해주시면 감사하겠습니다
		To what extent have each of the following things helped you	기자 중에 단기자포 답단에부자단 답자약했답니다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		to stay quit?	흡연상태=4인 경우 해당: 다음의 항목들이 OO님의 금연유지에 어느
		Concern for your personal health?  1 Not at all	정도나 도움이 되었습니까?
		2 Somewhat	
		3 Very much	OO님 자신의 건강에 대한 염려
			01 - 전혀 아님
			02 - 어느정도
			03 - 매우 많이
219b	BQ21203	Concern about the effect of your cigarette smoke on non- smokers?	내가 담배를 피우므로 해서 담배를 안 피우는 사람에게 미치는 영향
			때문에
219c	BQ21207	That society disapproves of smoking?	흡연에 반대하는 사회적인 분위기 때문에
219d	BQ21209	The price of cigarettes?	담배 가격 때문에
219e	BQ21211	Smoking restrictions at work?	직장 내 금연 구역 때문에
219f	BQ21213	Smoking restrictions in public places like restaurants, cafés and pubs?	식당이나 술집 등 공공장소 등의 금연 구역 때문에
219g	BQ21217	Advice from a doctor, dentist, or other health professional to quit?	의사나 치과의사 기타 의료인이 담배를 끊으라고 해서
219h	BQ21221	Free, or lower cost, stop-smoking medication?	무료 혹은 가격 인하된 금연 보조제가 있어서
219i	BQ21223	Availability of telephone helpline/ quitline/ information line?	i, 일반 전화 혹은 금연 상담 전용 전화가 있어서
219j	BQ21225	Advertisements or information about the health risks of smoking?	흡연의 위해에 대한 광고 혹은 정보
219k	BQ21227	Warning labels on cigarette packages?	담뱃갑의 흡연경고문구
2191	BQ21229	Setting an example for children?	자녀들에게 모범을 보이기 위해
219 m	BQ21231	Smoking-related illness or death of a famous person?	유명인사의 흡연관련 사망
220a	BQ21301	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  How much do you think you would benefit from health and other gains if you were to quit smoking permanently in the next 6 months?  1 Not at all 2 Slightly 3 Moderately	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태= 1-3인 경우 해당:  앞으로 6개월 이내에 담배를 완전히 끊게 된다면 어느 정도 OO님의 건강에 이로울 것이라고 생각하십니까? (아래 항목을 읽어주시오)
		4 Very much	01-전혀 이롭지 않을 것이다.
		5 Extremely	02-약간 이로울 것이다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			03-보통 정도로 이로울 것이다.
			04-상당히 이로울 것이다.
			05-매우 많이 이로울
220b	BQ21306	Ask if smoking status=4.  How much do you think you would benefit from health and other gains if you were to continue not to smoke?	Ask if smoking status=4. 흡연상태=4인 경우 해당:
			앞으로 담배를 피우지 않고 금연을 유지하신다면 얼마나 본인의
			건강에 이로울 것이라고 생각하십니까?
			(아래 항목을 읽어주시오)
221	BQ21309	Ask if smoking status=1-3.  Still thinking about quitting permanently within the next 6 months: If you were to quit smoking, would your ability to enjoy life be improved, made worse, or stay the same?  1	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태=1-3인 경우 해당: 다음 6개월안에 완전히 금연한다고 가정하실 때, 만약 OO님이 금연하신다면 인생을 즐기는 OO님의 능력은 '증가될 것이다', '나빠질 것이다', '지금과 같은 것이다' 중 어느 것일까요?  01 - 매우 증가할 것이다 02 - 약간 증가할 것이다 03 - 지금과 같을 것이다 04 - 조금 나빠질 것이다 05 - 매우 나빠질 것이다
222a	BQ21311	Ask if smoking status=4.  Since you quit, has your capacity to enjoy the simple pleasures of life improved, gotten worse or stayed the same?  1 Improved 2 Got/ gotten worse 3 Stayed the same	Go to 223/ET221. Ask if smoking status=4. 흡연상태=4인 경우 해당: 금연하신 이후에 OO님께서는 인생의 단순한 즐거움을 즐기기에 더 좋아졌습니까? 더 나빠졌습니까? 변화가 없습니까? 01 - 좋아졌다 02 - 더 나빠졌다 03 - 변화가 없다
222b	BQ21313	Since you quit, has your ability to calm down when you feel stressed or upset improved, gotten worse or stayed the same?	흡연상태=4인 경우 해당:

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		7 Not applicable	금연하신 이후에, 스트레스를 받거나 흥분했을 때 가라앉히기가 더
		8 Refused 9 Don't know	좋아졌습니까? 더 나빠졌습니까? 변화가 없습니까?
222c	BQ21315	Since you quit, has your ability to control feelings like anger, grumpiness or annoyance improved, gotten worse	흡연상태 =4인 경우 해당:
		or stayed the same?	금연하신 이후에, 화가 나거나, 속이 상하거나, 성가신 일이 있을 때 더 좋아졌습니까? 더 나빠졌습니까? 변화가 없습니까?
		CIGARETTES ENVIRONMENTAL TOBACCO	
		SMOKE	
223	ET21221	Read out response options.  Which of the following best describes smoking in your home?  1 Smoking is allowed anywhere in your home 2 Smoking is NEVER allowed ANYWHERE in your	OO님의 집 안에서 담배를 피우는 것은 어떤지 아래 읽어드리는 보기 중에서 가장 적당한 것을 선택해주시기 바랍니다. (아래 항목을 읽어주시오)
		home 3 Something in between	01-집 에서는 어디서든지 담배를 피울 수 있다.
		5 Something in Detween	02-집 에서는 어디에서도 담배를 피울 수 없다
			03-1번과 2번 중간 정도
224	ET21321	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  When you are in a car or other private vehicle with nonsmokers, do you  1 Smoke as you normally smoke 2 Never smoke 3 Smoke, but fewer cigarettes	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태 =1-3인 경우 해당: 개인 차량에 비 흡연자와 같이 탔을 때 어떻게 하십니까? (아래 항목을 읽어주시오) 01-보통 때처럼 담배를 피운다. 02-절대로 담배를 피우지 않는다. 03-담배를 피우되 흡연량을 줄인다.
225	ET21421	Read out response options.  Which of the following best describes the rules about smoking in drinking establishments, bars, and pubs where you live?  1 Smoking is not allowed in any indoor area 2 Smoking is allowed only in some indoor areas 3 No rules or restrictions	OO님께서 사시는 지역의 술집(예를 들어 호프집, 소주방 등)에서는 보통 흡연에 대한 규칙이 어떻습니까? 아래 읽어드리는 것 중에서 가장 부합되는 것을 하나만 선택해주십시오. (보기를 읽을 것) 01-실내에서는 어디에서나 금연 구역이다. 02-제한된 실내 구역에서만 담배를 피울 수 있다. 03-규칙이나 제한이 없다.
226a	ET21431	In the last 6 months that is, since [6 M anchor] have you visited a drinking establishment, bar, or pub where you live?	지난 6개월 이내에 즉 [6M Anchor]이후에 OO님이 사시는 지역의 술집(예를 들어 호프집, 소주방 등)에 가신 적이 있습니까?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		1 Yes	01-예
		2 No If response=1, go to 226b/ET433.	02-아니오 ; 질문 ET521로 가시오
		Otherwise, go to 229a/ET521.	If response=1, go to 226b/ET433. Otherwise, go to 229a/ET521.
226b	ET21433	Ask if 226a/ET431=1.	Ask if 226a/ET431=1.
		Would that be at least weekly or less often?  1 At least weekly	ET431=1인 경우 해당:
		2 Less often	얼마나 자주 가시는 편입니까? (보기를 읽어주시오)
			01 - 최소 일주일에 한번 정도
			02 - 그보다 덜 가는 편
227	ET21434	Ask if 226a/ET431=1.  The last time you did so, were people smoking inside the	Ask if 226a/ET431=1.
		pub or bar?	ET431=1인 경우 해당:
		1 Yes	가장 최근에 술집에 가셨을 때 실내에서 담배피는 사람들이
		2 No	있었습니까?
			01 - 예
220	FT04.400		02 - 아니오
228	ET21438	Ask if 226a/ET431=1.  Did you go outside for a smoke?	Ask if 226a/ET431=1. ET431=1인 경우 해당:
		1 Yes	
		2 No	OO님께서는 담배를 피우러 밖으로 나가셨나요?
			01 - 예
			02 - 아니오
229a	ET21521	Read out response options.	OO님께서 사시는 지역의 식당이나 카페에서는 보통 흡연에 대한
		Which of the following best describes the rules about smoking in restaurants or cafés where you live?  1 Smoking is not allowed in any indoor area 2 Smoking is allowed only in designated sections of	규칙이 어떻습니까? 아래 읽어드리는 것 중에서 가장 부합되는 것을
			선택해주시기 바랍니다. (보기를 읽어 주시오)
		indoor areas 3 Smoking is allowed in all indoor areas	01-실내에서는 어디에서나 금연 구역이다.
		4 Every restaurant, café has its own rules	02-제한된 실내 구역에서만 담배를 피울 수 있다.
			03-실내 어디에서나 흡연이 가능하다.
			04-각각의 식당, 카페 마다 나름대로의 규칙이 있다.
229b	ET21531	Have you been to a local restaurant or cafe in the last 6	모두에게 해당:
		monthsthat is, since [6M Anchor]?	지난 6개월 이내에 즉 [6M Anchor]이후에 OO님이 사시는 지역의
		1 Yes 2 No	식당이나 카페에 가신 적이 있습니까?
		If response=1, go to 230a/ET533.	13

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		If response=2, go to 232/ET621.	01-예 ; 질문 ET533으로 가시오
			02-아니오 ; 질문 ET621로 가시오
			If response=1, go to 230a/ET533. If response=2, go to 232/ET621.
230a	ET21533	Ask if 229b/ET531=1.	Ask if 229b/ET531=1.
		Read out response options.  Would that be at least weekly or less often?	ET531=1인 경우 해당:
		1 At least weekly	얼마나 자주 가시는 편입니까? (보기를 읽어주시오)
		2 Less often	01 - 최소 일주일에 한번 정도
			02 - 그보다 덜 가는 편
230b	ET21534	The last time you visited, were people smoking inside the restaurant or café?	ET531=1인 경우 해당:
		1 Yes	가장 최근에 식당이나 카페에 가셨을 때 실내에서 흡연하는 사람들이
		2 No	있었습니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
231a	ET21540	Ask if 229b/ET531=1.  The last time you visited, was smoking restricted to a separate smokers' room?  1 Yes 2 No	Ask if 229b/ET531=1.
			ET531=1인 경우 해당:
			가장 최근에 방문하셨을 때 흡연이 제한된 흡연실 즉, 건물안에
			별도로 막혀있는 흡연실에서만 가능하였습니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
231b	ET21541	The last time you visited, was smoking restricted to certain	가장 최근에 방문하셨을 때 흡연이 제한된 실내 공간 즉, 건물안에
		indoor areas?	제한된 지역에서만 가능하였습니까?
232	ET21621	Ask if QNU/ET601b at Recruitment=1.	Ask if QNU/ET601b at Recruitment=1.
		Read out response options.  Which of the following best describes the smoking policy	모집설문에서 ET601b at recruitment =1인 경우 해당:
		where you work?	OO님이 일하는 직장에서는 흡연에 대한 규칙이 어떻습니까? 아래
		1 Smoking is not allowed in any indoor area	읽어 드리는 보기 중에서 가장 부합되는 것을 선택해주시기 바랍니다.
		<ul><li>2 Smoking is allowed only in some indoor areas</li><li>3 Smoking is allowed in any indoor areas</li></ul>	(아래 보기를 읽어주세요)
			01-실내에서는 어디에서나 금연 구역이다.
			02-제한된 실내 흡연 구역에서만 담배를 피울 수 있다.
			03-실내 어디에서나 흡연이 가능하다.
233	ET21634	Ask all.	Ask all.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		In the last month, have people smoked in indoor areas	모두에게 해당:
		where you work?  1 Yes	지난 한 달 사이에 OO님의 직장 실내에서 담배피우는 사람이
		2 No	있었습니까?
			01 - 예
			02 - 아니오
234a	ET21701	Ask all.	Ask all.
		For each of the following public places, please tell me if you think smoking should be allowed in all indoor areas, in some	아래 읽어드릴 공공장소에서 흡연이 전면적으로 금지되어야 하는지
		indoor areas, or not allowed indoors at all:	아니면 일부 흡연구역이 허용되어야 하는지 아니면 전면적으로
		Hospitals?	허용되어야 하는지에 대한 OO님의 의견을 말씀해주시기 바랍니다.
		<ul><li>1 All indoor areas</li><li>2 Only designated sections of indoor areas</li></ul>	가) 병원
		3 Not at all	01-모든 구역에서 허용되어야 한다.
			02-제한된 실내 구역에서만 허용되어야 한다.
			03-모든 구역에서 전면 금지되어야 한다.
234b	ET21703	Workplaces?	나) 직장
234c	ET21705	Drinking establishments (e.g. pubs/ bars)	다) 술마시는 곳(호프집, 소주방 등)
234d	ET21707	Restaurants and cafés?	라) 식당 및 카페
		CIGARETTES PSYCHOSOCIAL BELIEFS	
235a	PS21211	Please tell me whether you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree with each of the following statements.	흡연상태=1-3인 경우 해당:
			다음에 말씀드릴 사항에 대해서 OO님께서는 어떻게 생각하시는지를
		Smoking status=1-3: You enjoy smoking too much to	[보기를 읽을 것]로 말씀해주시면 감사하겠습니다.
		give it up.  Smoking status=4: You enjoy smoking too much to give	
		it up for good.	OO님께서는 담배가 너무 맛있기 때문에 끊을 수가 없다.
		1 Strongly agree	* CLUE!
		<ul><li>2 Agree</li><li>3 Neither agree nor disagree</li></ul>	흡연상태=4인 경우 해당:
		4 Disagree	다음에 말씀드릴 사항에 대해서 OO님께서는 어떻게 생각하시는지를
		5 Strongly disagree	[보기를 읽을 것]로 말씀해주시면 감사하겠습니다.
			OO님께서는 담배를 영원히 끊기에는 담배 맛을 너무 즐긴다.
			1 매우 그렇다
			2 대체로 그렇다

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
			3 잘 모르겠다
			4 대체로 그렇지 않다
			5 매우 그렇지 않다.
235b	PS21208 (Prev. PS213, PS214)	My cigarette smoke is harmful to non-smokers.	내가 담배를 피우면 주위 사람들에게 해를 끼친다
235c	PS21215	If you had to do it over again, you would not have started smoking.	만약 다시 시작할 수 있다면, 담배를 배우지 않았을 것이다.
235d	PS21217	Smoking calms you down when you are stressed or upset.	스트레스를 받았거나 화가 났을 때 담배를 피우면 마음이 가라앉는다.
235e	PS21219	Smoking status=1-3: You spend too much money on	흡연상태=1-3인 경우 해당:
		cigarettes.  Smoking status=4: When you were smoking, you used	당신은 담배 사는데 돈을 너무 많이 쓴다
		to spend too much money on cigarettes.	흡연상태=4인 경우 해당:
			담배를 피울때는 담뱃값이 너무 많이 들었다.
235f	PS21223	Please tell me whether you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree with each of the following statements.  Smoking is an important part of your life.	담배는 내 인생의 중요한 일부분이다 .
235g	PS21225	Smoking status=1-3: Smoking helps you control your	흡연상태=1-3인 경우 해당:
		weight.  Smoking status=4: Smoking helps control weight.	담배는OO님의 체중 감량에 도움이 된다.
			흡연상태=4인 경우 해당:
			담배는 체중감량에 도움이 된다.
235h	PS21227	You have strong mixed emotions both for and against	담배를 피울 때 마다 담배가 좋다고 생각되기도 하는 동시에 나쁜
		smoking, all at the same time.	것이라는 생각도 든다.
235i	PS21229	People who are important to you believe that you should not smoke.	나에게 중요한 사람들은 내가 담배를 끊어야 된다고 생각한다.
235j	PS21231	Smoking status=1-3: There are fewer and fewer places	흡연상태=1-3인 경우 해당:
		where you feel comfortable about smoking. <b>Smoking status=4:</b> There are fewer and fewer places where you would feel comfortable about smoking.	OO님께서 편안하게 담배를 피울 수 있는 장소가 점점 줄어든다.
			흡연상태=4인 경우 해당:
			OO님께서 흡연에 대하여 편안하게 느껴지는 장소가 점점
			줄어들고있다.
235k	PS21233	Society disapproves of smoking.	우리 사회는 흡연에 대해 반대하고 있다.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
2351	PS21235	Smoking makes it easier to socialize.	담배는 사회생활을 더 원활하게 할 수 있도록 해준다.
235 m	PS21239	Cigarettes are less harmful than they were a year ago.	담배는 일년전보다 OO님의 건강에 덜 해로울 것이다.
235n	PS21241	If a cigarette tastes smoother, it means you get less tar.	만일 담배 맛이 부드럽다면, 독성물질인 타르가 적음을 의미한다.
2350	PS21243	The harsher the smoke feels in your throat, the more dangerous the smoke is likely to be.	만일 목에서 담배 맛이 독하게 느껴진다면, 더 해로운 담배일 것이다.
		CIGARETTES PERCEIVED IMMUNITY TO RISK	
236a	PS21313	Read out response options.  Please tell me to what extent you agree or disagree with each of the following statements.  The medical evidence that smoking is harmful is exaggerated.  1 Strongly agree 2 Agree 3 Neither agree nor disagree 4 Disagree 5 Strongly disagree	다음 질문들에 대하여 OO님께서 어느 정도 동의하는지 아니면 반대하는지 [보기를 읽을 것]로 대답해 주세요. 흡연이 해롭다는 의학적 근거는 과장된 것이다. 01 매우 그렇다 02 대체로 그렇다. 03 잘 모르겠다 04 대체로 그렇지 않다 05 매우 그렇지 않다.
236b	PS21315	Please tell me whether you agree or disagree with the following statements about menthol cigarettes.  You've got to die of something, so why not enjoy yourself and smoke.	OO님께서는 어떤 이유로든 죽을 것이다. 그런데 왜 흡연을 즐기며 인생을 엔조이하지 않는가?
236c	PS21317	Smoking is no more risky than lots of other things that people do.	흡연은 사람들이 하는 다른 행위들보다 더 해로운 것은 아니다.
		CIGARETTES BELIEFS ABOUT THE TOBACCO INDUSTRY	
237a	IN21211	I am going to read you some statements about tobacco companies. Please tell me whether you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree with each of the following statements.  Tobacco companies should be allowed to advertise and promote cigarettes as they please.  1 Strongly agree 2 Agree 3 Neither agree nor disagree 4 Disagree 5 Strongly disagree	지금부터는 담배 회사에 대한 사항을 몇 가지 읽어 드리겠습니다. OO님께서는 어떻게 생각하시는지를 [보기를 읽을 것]로 말씀해주시면 감사하겠습니다.  담배 회사가 원하는 만큼 담배를 광고하고 판촉할 수 있어야 한다. 01 매우 그렇다 02 대체로 그렇다. 03 잘 모르겠다 04 대체로 그렇지 않다 05 매우 그렇지 않다.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
237b	IN21213	I am going to read you some statements about tobacco companies. Please tell me what you think about each of the following statements.  Tobacco products should be more tightly regulated.	담배는 지금보다 더 엄격하게 규제되어야 한다.
237c	IN21216	I am going to read you some statements about tobacco companies. Please tell me whether you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, disagree, or strongly disagree with each of the following statements.  Tobacco companies cannot be trusted to tell the truth.	담배 회사는 그들이 생산한 담배의 위험성에 대하여 진실을 말하지 않을 것이다.
237d	IN21217	Tobacco companies should take responsibility for the harm caused by smoking.	담배 회사는 담배가 초래한 해악에 대해 책임을 져야 한다.
237e	IN21311	The government should do more to reduce the harm done by smoking.	정부는 담배의 해로움을 줄이기 위해 더욱 노력해야 한다.
		CIGARETTES PERCEIVED RISK	
238a	PR21221	Ask if smoking status=1-3.  Read out response options.  Let's say that you continue to smoke the amount you do now. How would you compare your own chance of getting heart disease in the future to the chance of a nonsmoker?  Would you say that you are  1 Much more likely to get heart disease than a nonsmoker	Ask if smoking status=1-3.         흡연상태=1-3인 경우 해당:         OO님께서 지금과 같은 양으로 흡연을 계속한다면, 담배를 안 피우는
			사람에 비하여 앞으로 심장병에 걸릴 가능성이 어느 정도 될 것 같습니다. (보기를 읽어주세요)
		2 Somewhat more likely	01 - 훨씬 높을 것이다
	3 A little more likely 4 Just as likely	02 - 어느 정도 높을 것이다	
		,	03 - 약간 높을 것이다
			04 - 마찬가지일 것이다
238b	PR21223	Ask if smoking status=4.	Ask if smoking status=4.
		How would you compare your own chance of getting heart disease in the future to the chance of a nonsmoker?	흡연상태=4인 경우 해당:
		Would you say that you are	담배를 전혀 안 피우는 사람과 비교할 때 앞으로 OO님께서 심장병에
		<ul><li>7 Not applicable</li><li>8 Refused</li><li>9 Don't know</li></ul>	걸릴 가능성이 어느 정도 될 것 같습니까? (보기를 읽어주세요)
238c	PR21226	Ask if smoking status=1-3.  Let's say that you quit smoking completely in the next 6	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태=1-3인 경우 해당:
		months. In that case, how would you compare your chance of getting heart disease in the future to the chance of a	만일 OO님께서 앞으로 6개월내에 완전히 금연하신다면, 담배를 안
		nonsmoker? Do you think that you would be	피우는 사람에 비하여 앞으로 심장병에 걸릴 가능성이 어느 정도 될
			것 같습니까? (보기를 읽어주세요)
238d	PR21229	Ask if smoking status=4.  Let's say that, instead of quitting, you continued to smoke	Ask if smoking status=4.

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		the same amount as before you quit. In that case, how	흡연상태=4인 경우 해당:
		would you compare your own chance of getting heart disease in the future to the chance of a nonsmoker? Do	만약 OO님께서 금연을 하지 않고 이전처럼 계속 담배를 피우셨다면,
		you think that you would be	담배를 안 피우는 사람에 비하여 앞으로 심장병에 걸릴 가능성이 어느
			정도 될 것 같습니까? (보기를 읽어주세요)
239a	PR21311	Read out response options.  To what extent, if at all, has smoking damaged your	흡연이 OO님의 건강에 어느 정도 손상을 입혔을까요? (보기를
		health?	읽어주세요)
		1 Not at all	
		<ul><li>2 Just a little</li><li>3 A fair amount</li></ul>	01 - 전혀 없을 것이다
		4 A great deal	02 - 약간 손상되었을 것이다
			03 - 상당히 손상되었을 것이다
			04 - 매우 많이 손상되었을 것이다
239b	PR21313	Ask if smoking status=1-3.  How worried are you that smoking WILL damage your	Ask if smoking status=1-3. 흡연상태 =1-3인 경우
		health in the future?	흡연상태=4인 경우는 PR329으로 가시오.
		<ul><li>1 Not at all worried</li><li>2 A little worried</li></ul>	합원정대=4년 정부는 PR329으로 가지오. 앞으로 흡연 때문에 OO님의 건강이 나빠질까봐서 걱정되십니까?
		4 Very worried	(보기를 읽어주세요)
			01-전혀 걱정되지 않는다.
			02-약간 걱정된다.
			03-상당히 걱정된다.
			04-매우 많이 걱정된다
240a	PR21321	Ask if smoking status=1-3.	Ask if smoking status=1-3.
		Read out response options.  To what extent, if at all, has smoking lowered your quality	흡연상태 =1-3인 경우 해당:
		of life?	흡연으로 인해 혹시 OO님의 삶의 질이 어느 정도 나빠졌습니까?
		<ul><li>1 Not at all</li><li>2 Just a little</li></ul>	(보기를 읽어주세요)
		3 A fair amount	01-전혀 나빠진 점 없다.
		4 A great deal	02-약간 나빠졌다.
			03-상당히 나빠졌다.
			04-매우 많이 나빠졌다.
240b	PR21327	How worried are you, if at all, that smoking will lower your quality of life in the future?	흡연상태 =1-3인 경우 해당:
		1 Not at all worried	앞으로 흡연 때문에 OO님의 삶의 질이 나빠질까봐 걱정되십니까?

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		2 A little worried	(보기를 읽어주세요)
		<ul><li>3 Moderately worried</li><li>4 Very worried</li></ul>	
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	01-전혀 걱정되지 않는다.
			02-약간 걱정된다.
			03-상당히 걱정된다.
			04-매우 많이 걱정된다.
241	PR21329	Ask if smoking status=4.  How worried are you that, even though you quit smoking,	Ask if smoking status=4. 흡연상태 =4인 경우 해당 :
		you will still get some smoking-related illness in the future?  1 Not at all	비록 금연은 하셨지만, OO님께서 앞으로 흡연과 관련한 질병에 걸릴
		2 A little	가능성에 대해서 얼마나 염려하고 계십니까?
		3 Somewhat	
		4 A lot	01-전혀 걱정되지 않는다.
			02-약간 걱정된다.
			03-상당히 걱정된다.
			04-매우 많이 걱정된다.
		MODERATORS	
242a	DI21211	Now I'm going to read some statements. For each, please	지금부터는 몇 가지 문장을 읽어 드릴 텐데요, 각 문장마다 〇〇님께서
		indicate how much you agree with it.  You spend a lot of time thinking about how what you do	어느 정도로 동의하시는 지 [보기를 읽을 것]으로 대답해주시면
		today will affect your life in the future.	됩니다.
		1 Strongly agree	
		<ul><li>2 Agree</li><li>3 Neither agree nor disagree</li></ul>	오늘 내가 하는 일이 장래에 어떤 영향을 미칠지에 대해서 많이
		4 Disagree	생각한다.
		5 Strongly disagree	01 매우 그렇다
			02 대체로 그렇다.
			03 잘 모르겠다
			04 대체로 그렇지 않다
			05 매우 그렇지 않다.
242b	DI21216	Now I'm going to read some statements. For each, please indicate how much you agree or disagree with it. Your	미지의 장소를 탐험하는 것을 좋아한다.
		choices are strongly agree, agree, neither agree nor disagree,	
		disagree, and strongly disagree.	
242c	DI21221	You like to explore strange places. You like to do thrilling things.	스릴 넘치는 일을 좋아한다.
			ㅡㄹ ㅁ시匸 ㄹㄹ ㅎ엑킨니·

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
242d	DI21226	You like new and exciting experiences, even if you have to break the rules.	규칙을 어기는 한이 있어도, 새롭고 신나는 경험을 즐긴다.
242e	DI21231	You like to be with friends who are exciting and unpredictable.	재미있고 기발한 친구들과 같이 지내는 시간이 좋다.
243	DI21241	Of the five closest friends or acquaintances that you spend time with on a regular basis, how many of them are smokers?	정기적으로 같이 시간을 보내는 가장 절친하게 지내는 친구나 아는 사람 5명 중에서 몇 명이 담배를 피웁니까?
244	DI21301	Read out response options.  What is your overall opinion of smoking?  1 Very positive 2 Positive 3 Neither positive nor negative 4 Negative 5 Very negative	전반적으로 흡연에 대해서 어떻게 생각하십니까? (보기를 읽어주세요) 01-매우 긍정적으로 생각한다. 02-약간 긍정적으로 생각한다. 03-긍정적이지도 부정적이지도 않다고 생각한다. 04-약간 부정적이라고 생각한다. 05-매우 부정적으로 생각한다.
245a	DI21311	Ask all.  I am now going to ask you a few questions about your experience of stress in the last 6 months that is, since [6M anchor]. Your choices are never, almost never, sometimes, often or very often.  How often have you felt that you were unable to control the important things in your life?  1 Never 2 Rarely 3 Sometimes 4 Often 5 Very often	Ask all. 이제 지난 6개월동안 OO님께서 경험한 스트레스에 대하여 몇가지 여쭙겠습니다. [전혀 없다/거의 없다/때때로/자주/매우 자주] 중에서 선택해 주십시오.  OO님 인생에 중요한 일들을 제대로 컨트롤할 수 없다는 느낌을 얼마나 자주 받았습니까? 01 - 전혀 없다 02 - 거의 없다 03 - 때때로 04 - 자주
245b	DI21316	How often have you felt confident about your ability to handle your personal problems?	개인적인 문제들을 다루는 OO님의 능력에 대하여 얼마나 자주 자신감을 느꼈습니까?
245c	DI21321	How often have you felt that things were going your way?	OO님의 일들이 잘 진행된다는 느낌을 얼마나 자주 받습니까?
245d	DI21326	How often have you felt difficulties were piling up so high that you could not handle them properly?	OO님께서 제대로 다룰 수 없어 일들이 쌓여가는 것 때문에 어려움을 느낀 적이 얼마나 되십니까

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
245e	DI21331	How often have you been distressed by world events?	지구상의 (불행한) 사건들로 인하여 괴롭다고 느낀 적이 얼마나 되십니까?
246	DI21701	Select only one.  During the last 12 months, about how often did you have any kind of drink that contained alcohol?  01 Every day 02 5-6 times a week 03 3-4 times a week 04 Twice a week 05 Once a week 06 2-3 times a month 07 Once a month 08 3-11 times in the past year 09 1 or 2 times in the past year 10 I drank in the past, but not in the last year 11 I never drank any alcohol in my life	지난 12개월동안 술을 얼마나 자주 마셨습니까? (보기중 하나만 고르시오)  01 매일  02 일주일에 5-6회  03 일주일에 3-4회  04 일주일에 두번  05 일주일에 한번  06 한달에 2-3번  07 한달에 한번  08 일년에 3-11번 정도  09 일년에 한두번  10 과거에는 술을 마셨지만 지난 해에는 한잔도 안마심  11 일생 술을 마시지 않음
247	DI21703x (Prev. DI703)	Now I want you to think about a typical day when you did drink alcohol. We define one drink as containing 10g of pure alcohol. That would be one glass of shochu, one can of beer, one glass of wine, etc.  On a typical day when you did drink alcohol, how many alcoholic drinks did you usually have?  O1 12 or more drinks O2 9-11 O3 7-8 O4 5-6 O5 3-4 O6 2 O7 1 drink or less O8 Other number of drinks	이제 당신이 평상시 술을 마실때를 생각해 보십시오. 평상시에 한번 마실 때 얼마나 마시는지 알고 싶은데요. 보통 술의 양은 알코홀 1단위로 나타내는데, 이는 순수 알코홀 10g에 해당합니다. 소주 한잔 , 맥주 한 글라스, 와인 한잔 등 각각의 술에 맞는 잔에 술을 따르면 대략 알코홀 1단위가 됩니다. 01 - 알코홀 25 단위 이상 02 - 19-24 03 - 16-18 04 - 12-15 05 - 9-11 06 - 7-8 07 - 5-6 08 - 3-4 09 - 2 10 - 1 단위

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
248	DI21705	During the last 12 months, how often did you have 5 or more drinks for men, or 4 or more drinks for women, in a	지난 12개월동안 남성은 5단위, 여성은 4단위 이상을 2시간안에 마신
		two-hour period?	적이 몇 번이나 있습니까? (필요하면 남성은 맥주 5캔, 여성은
		01 Every day	4캔정도라고 알려주세요) ( 하나만 고르세요)
		02 5-6 times a week 03 3-4 times a week	
		04 Twice a week	01 매일
		05 Once a week	02 일주일에 5-6회
		06 2-3 times a month 07 Once a month	03 일주일에 3-4회
		08 3-11 times in the year	04 일주일에 두번
		09 once or twice in the year 10 Never	05 일주일에 한번
		10 Nevel	06 한달에 2-3번
			07 한달에 한번
			08 일년에 3-11번 정도
			09 일년에 한두번
			10 전혀 없었음
		RELIGION & DEMOGRAPHIC	
2.40	DE21662	CHARACTERISTICS	
249	DE21663	Do not read out response options. Check only one.  To what religious faith do you belong?	OO님의 종교는 어느 것입니까? (읽어주지 마시오)
		1 Buddhism	01 불교
		2 Christianity 3 Catholic	02 기독교
		4 Confucianism, Taoism	03 가톨릭
		5 Folk religion	04 유교/도교
		<ul><li>6 Other religion</li><li>7 No religion</li></ul>	05 전통종교/ 무속
		If response=7, go to 254/DE211.	06 기타
			07 종교 없음 -> DE21211로 가시오
250	DC21E11	As for as you know does your religion discours as smalling?	If response=7, go to 254/DE211.
250	PS21511	As far as you know, does your religion discourage smoking?  1 Yes	OO님께서 아시는 한에서, OO님께서 믿는 종교는 흡연에
		2 No	부정적입니까?
		3 Don't know, don't read	01 - 예
			02 - 아니오
25.	0004505		03 - 잘 모름(읽어주지 마시오)
251	PS21507	Have you been told (in a sermon) by a religious leader that you should try to quit smoking?	OO님께서 속한 종교지도자로부터 금연을 촉구하는 메시지를

Q#	VarName	KR1	KR1 Korean
		1 Yes 2 No	들어보셨습니까?
		Z NO	01 - 예
			02 - 아니오
252	PS21505	Read out response options.	만약 OO님의 종교 지도자가 금연을 충고한다면 얼마나 영향을 받을
		How motivated, if at all, would you be to quit smoking if your religious leader advised that you should quit?  1 Not at all	것 같습니까? (아래 보기를 읽어주세요)
		2 A little	01 - 무시할 것이다
		3 A lot	02 - 약간 영향을 받을 것이다
			03 - 심각하게 고려할 것이다
253	PS21513	Read out response options.  In your day-to-day life, how often do you refer to or use	OO님의 일상의 삶에서 OO님 행동의 지침으로서 OO님의 종교의
		your religious beliefs and values to guide your actions?	믿음과 가치를 얼마나 고려하시며 사십니까? (아래 보기를
		1 Never	읽어주세요)
		<ul><li>2 Almost never</li><li>3 Sometimes</li></ul>	01 전혀 고려하지 않는다
		4 All the time Go to 254/DE211.	02 거의 상관없다
			03 어느 정도 상관이 있다
			04 항상 중요하게 생각한다
			DE21311로 건너가시오
254	DE21211	The going to ack your a question about your appual	Go to 254/DE211.
254	DEZIZII	I am going to ask you a question about your annual household income. What is your annual household income	소득에 대한 질문인데요, 다음 보기 중에서 귀 댁의 연간 평균 세대
		that is, all income from all members of your household	소득은 어느 정도입니까? 즉 세금을 공제하기 전 소득이고 가정의
		before taxation? 01 Under 10,000,000 won	모든 식구들의 소득을 합한 것입니다.
		02 10,000,000-29,999,000 won 03 30,000,000-44,999,000 won 04 45,000,000-59,999,000 won	01 천만원 미만(10,000,000미만)
			02 천만원-3천만원 미만(10,000,000-29,999,000)
		05 60,000,000-74,999,000 won	03 3천만원-4천5백만원 미만(30,000,000-44,999,000)
		06 75,000,000-99,999,000 won	04 4천5백만원-6천만원 미만(45,000,000-59,999,000)
		07 100,000,000-149,999,000 won 08 150,000,000 won and over	05 6천만원-7천5백만원 미만(60,000,000-74,999,000)
		77 Not Applicable	06 7천7백만원-1억 미만(75,000,000-99,999,000)
		88 Refused 99 Don't Know	07 1억-1억5천만원 미만(100,000,000-149,999,000)
		55 Don't Know	08 1억5천만원 이상(150,000,000 이상)
			77 무응답 -> CS85
			88 응답거절 -> CS85

Q	# VarName	KR1	KR1 Korean
			99 모름 -> CS85